
UGASNILI SO PLAVŽI; ZRASEL JE PLAMEN - Tovarna vijakov Plamen v Kropi v teh dneh poleg 30-letnice osvoboditve in 25-letnice samoupravljanja slavi tudi 80-letnico obstoja. V soboto je 

bila slavnostna seja delavskega sveta, danes pa bo svečana akademija, na kateri bo govoril predsednik slovenske skupščine dr. Marjan Brecelj. - Foto: F. Perdan 
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Ustanovitelji: obč. konference SZDL 
Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka 
»n Iržič - Izdaja ČP Glas Kranj. Glavni 
tednik Anton Miklavčič — Odgovorni 

urednik Albin Učakar 

Delavski razred si ni izbral za svoj praznik 1. maj po naklju-
čju, temveč je to dan spominov na krvave dogodke leta 1886, ko 
s<? delavci-proletarci prvič v svoji zgodovini organizirano sto-
pili v borbo za izboljšanje svojih delovnih in socialnih pogojev. 

Praznik dela - 1. maj je bil rojen v krvavih borbah za naj-
osnovnejše delavske pravice: za osemurni delavnik, višje plače 
l n za politično enakopravnost. Borba za svobodo in politične 
pravice je bila težka in dolga, vseskozi povezana z žrtvami, tr-
pljenjem in ponižanjem. 

Praznovanje 1. maja je povezano tudi s spomini na težke 
boje gorenjskega delavskega razreda s predvojno buržuazijo in 
nJej podložno oblastjo. Mnogim med nami so še živi spomini na 
f t rajke v številnih tovarnah na Jesenicah, Kranju, Škofji Loki 
l n v drugih industrijskih središčih Gorenjske. 

Na ta dan izražamo tudi našo solidarnost z vsemi delovnimi 
Jedrni sveta. Še posebaj pa velja solidarnost do vseh tistih de-
'avskih množic, ki se še bore za svojo svobodo in ki so še vedno 
^tirani in izkoriščani. Izkazovanje mednarodne solidarnosti v 
p ra lnem in materialnem pogledu je podpora vsem, ki se še 
b°re za svojo svobodo. Razveseljivo je, da vsako leto več delav-
cev v svetu svobodno praznuje svoj delovni praznik. 

Letošnje praznovanje prvega maja ima še poseben pomen, 
S a j je povezano s praznovanjem 30-letnice zmage nad fašizmom, 
^-letnice oblasti delavcev in 25-letnice delavskega samouprav-
ljanja. 

Čeprav trideset let ni dolgo obdobje, smo v socialistični iz-
gradnji naše domovine naredili velik korak v gospodarskem 
Napredku in v razvoju socialističnih samoupravnih odnosov. 
Dosegli smo takšno stopnjo razvitosti, da se lahko primerjamo 
8 srednje razvitimi deželami Evrope. Z uresničevanjem nove 
ustave pa uresničujemo stoletno željo delavcev, da sami odloča-
jo o pogojih, sredstvih in rezultatih svojega dela. 

Ko smo pred 25. leti začeli uresničevati geslo: »Tovarne de-
a vcem«, smo sicer vedeli, kaj hočemo doseči, malo smo pa 

^edeli, kako to uresničiti. Podali smo se na pot, ki je pred nami 
š e ni nihče hodil. V tem 25-letnem obdobju smo včasih naleteli 
na težave, toda kljub temu smo bili vedno prepričani, da gremo 
v Pravo smer in vedno trdneje še odločeni, da to pot nadaljuje-
m ° >n jo še dograjujemo. 

To potrjuje tudi lansko leto sprejeta nova ustava in tudi 
®klepi sprejeti na kongresih Zveze komunistov, SZDL, ZSM in 
^veze sindikatov. 

S ponosom ugotavljamo, da smo v enoletnem obdobju ure-
sničevanja nove ustave naredili velik korak v razvoju samo-
upravnih odnosov na vseh področjih dela in življenja v naši 
družbi. s samoupravnim konstituiranjem temeljnih organizacij 
združeni 'ga dela in z uveljavitvijo urejanja medsebojnih 
°dnosov s samoupravnimi sporazumi in družbenimi dogovori 
8l*o omogočili neposredno odločanje slehernemu delavcu in 
ra*vili takšno stopnjo svobodne menjave dela in sredstev, da 

delavci neposredno odločajo o celotnem svojem dohodku, 
Pomeni, da imajo odločujoč vpliv na razširjeno in celotno 

ružbeno reprodukcijo, 
j. v skladu z ustavnimi načeli o decentralizaciji samouprav-
l j a , neposrednega odločanja delavcev in uveljavitvijo dele-

Katskih odnosov se zmanjšuje vloga države na gospodarskem 
u in v urejanju družbenoekonomskih odnosov. Del teh 

j*°membnih nalog pa prevzema prav sindikat, kot najširša 
j u*benopolitična organizacija delavskega razreda. Sindikati 

z novo ustavo postali konstitutivni politični dejavnik na-
eKa samoupravnega sistema. Da bomo sposobni izpolniti vse 
tev»lne naloge, ki nam jih nalaga ustava in katere smo si zadali 

kongresu Zveze sindikatov Slovenije, smo se temu primerno 
U(*i organizirali. Z novo organizacijo sindikatov smo tudi omo-
č i l i , da se vsak delavec neposredno vključi v razreševanje 
j'^ih družbenoekonomskih in družbenopolitičnih problemov 
^ s tem vpliva na oblikovanje in razvijanje nadaljnjih 

ru*benih odnosov. 
t Na dosežene uspehe smo lahko ponosni, ponosni smo lahko 
vU(,i na našo začrtano nadaljnjo pot, ki jo ob letošnjem prazno-
N u delavskega praznika še bolj potrjujemo. 

Vsem delovnim ljudjem in občanom Gorenjske želim, da bi 
izpolnjevanju svojih nalog dosegli čim več zmag in da bi 

^omajske praznike preživeli prijetno in veselo. 
NAJ ŽIVI 1. MA.I, MEDNARODNI PRAZNIK DELA IN 
DELAVSKE SOLIDARNOSTI! „ . Viktor Eržen 

Kranj, sreda, 30. 4. 1975 
Cena: 1 din 

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik, 
od januarja 1958 kot poltednik, od janu-
arja 1960 trikrat tedensko, od januarja 
1964 kot poltednik ob sredah in sobotah, 
od julija 1974 pa ob torkih in petkih. 



Jeseniee 
Na zadnji seji sveta krajevne skupnosti Dovje-Mojstrana so razpravljali 

o programih posameznih komisij, ki so jih sprejeli in ovrednotili. Dalj časa so 
govorili tudi o programu krajevne skupnosti, ki ga bodo zaradi skopih finanč-
nih sredstev težje uresničevali. Domenili so'se tudi, da v kraju izvedejo akcijo 
očistimo naš kraj. V akciji bodo sodelovali vsi občani, učenci osnovne šole in 
drugi. 

V Mojstrani je bila 26. aprila krajevna proslava ob praznovanju dneva 
OF in 1. maja. Svečanost je bila v kulturni dvorani na Dovjem zelo dobro 
obiskana. Mladi so sodelovali v kulturnem programu, v katerem je z recita-
cijami še posebno navdušil znani kulturni umetnik Rudi Kosmač. 

Na zadnji seji predsedstva občinskega sindikalnega sveta so govorili o 
predlogu za organiziranje seminarjev o izobraževanju kadrov, ki delajo v sin-
dikalnih organizacijah. Domenili so se, da bodo seminarje organizirali za 

predsednike, podpredsednike in tajnike osnovnih organizacij v programu A. 
Seminar bodo pripravili v drugi polovici maja skupaj z delavsko univerzo. 
Naslednji seminar bo za blagajnike in predsednike nadzornih odborov. Ta 
seminar bo junija. Tretji seminar pa bo septembra za ostale člane izvršnih 
odborov in druge člane osnovnih organizacij. D. S. 

Kranj 
Predsednik medobčinskega sveta SZDL za Gorenjsko Janez Vari je v to-

rek dopoldne v Kranju sklical sestanek predsednikov občinskih konferenc 
SZDL, sekretarjev komitejev občinskih konferenc ZKS, predsednikov občin-
skih svetov zveze sindikatov, predsednikov občinskih konferenc ZSMS m 
predsednikov občinskih odborov ZZB NOV z Gorenjske. Razpravljali so o 
konstituiranju organizacij SZDL po novem statutu, o udeležbi prebivalcev 
Gorenjske na osrednji proslavi ob 30-letnici osvoboditve v Ljubljani in o pri' 
pravah na medobčinske posvete o razvoju SFRJ in SRS od 1976. do 1980. leta. 
Pogovorili so se tudi o programski usmeritvi Pokrajinskega odbora OF za Go-
renjsko. 

Včeraj zjutraj se je na 47. seji sestal izvršni svet kranjske občinske skup-
ščine. Med drugim so razpravljali o osnutku programa gradnje družbenih 
objektov. 

Poleg osrednje proslave v počastitev dneva OF in 1. maja, ki je bila v pe-
tek ob 18. uri v kinu Center v Kranju, je bilo več proslav tudi v krajevnih 
skupnostih v občini. Na Planini pa je Veletrgovina Živila odprla novo 
samopostrežno trgovino. 

Od pomembnejših sestankov, ki so bili minuli teden v kranjski občini, 
velja omeniti prvo sejo kadrovske komisije pri komiteju občinske konference 
zveze komunistov. Med drugim so razpravljali o zadolžitvah članov komiteja 
občinske konference ZK za povezovanje z osnovnimi organizacijami. — Ob-
činska konferenca socialistične zveze je sprejela sklep o organiziranosti, pred-
sedstvo občinskega sindikalnega sveta pa je med drugim razpravljalo o prosla-
vah in prireditvah ob 30. obletnici osvoboditve. — Sestalo se je tudi predsed-
stvo občinskega odbora zveze združenj borcev NOV in imenovalo člane Z/** 
NOV v krajevnih organizacijah za razvijanje revolucionarnih tradicij. 

A. Z. 

Radovljieci 
V počastitev dneva OF je bilo v radovljiški občini v raznih krajih veC 

proslav in prireditev. Tako je bila v soboto proslava v festivalni dvorani 113 

Bledu, kjer so podelili tudi 30 letošnjih občinskih priznanj OF. V Gorjah )e 

bila proslava že v petek zvečer v dvorani T V D Partizan. Nastopili so pev^1 

zbor z Bleda in učenci osnovne šole. 

V krajevni skupnosti Mošnje, kjer v teh dneh slavijo krajevni praznuj6 

bila v soboto popoldne najprej meddruštvena gasilska vaja, zvečer pa je o?" 
mače kulturno društvo uprizorilo igro iz časov NOB Maščevanje. V nedeljo 
pa je bila popoldne proslava ob dnevu OF. Predstavniki organizacij so položij1 

vence k spomeniku padlim borcem in talcem v Mošnjah in na Brezjah, v kul-
turnem domu pa je bila proslava, kjer so nastopili učenci osnovne šole in mla* 
dinci, moški pevski zboi\A. T. Linhart iz Radovljice in člani domače kulturne 
skupine z zborno recitacijo. 

Včeraj popoldne se je v Radovljici na peti seji sestal zbor krajevnih skup-
nosti občinske skupščine. Razpravljali so o poročilu izvršnega sveta občinsk« 
skupščine o elementarnih poškodbah v občini v začetku tega meseca in 0 

predlogih za odpravo posledic škode. Po grobih ocenah znaša škoda prek 5 mi' 
lijonov dinarjev; največ zaradi zemeljskih plazov na cestah, obalah rek in p0' 
tokov in ob Blejskem jezeru. A. Ž. 

Tržič 
Pretekli četrtek je bila v Tržiču razširjena seja predsedstva in sekretar1' 

ata občinske konference ZSMS, na kateri so pregledali uresničevanje sklepoj' 
prejšnje seje in pripravili gradivo za 2. sejo konference, ki bo predvidoma 
maja. Razpravljali so o dejavnosti republiške konfernce ZSMS in prireditvah 
v letošnjem mesecu mladosti. Le-te so se v Tržiču začele 11. aprila s tekmo* 
vanjem v šahu, do 12. maja, ko bodo športna srečanja končana, pa bodo še te-
kmovanja v košarki, namiznem tenisu, malem nogometu, rokometu in strelja; 
nju. Na predvečer 25. maja bo krenila po tržiških ulicah povorka z baklam'-
združena s podelitvijo priznanj in nagrad najbolje uvrščenim ekipam v šport-
nem tekmovanju. Razen tega so se na seji odločili vključiti v akcijo »10W 
kresov«, ki bo v Sloveniji pred dnevom zmage in potrdili plan zveznih, rep11' 
bliskih, regijskih in občinskih delovnih akcij. Občinska delovna akci j a je bilf 
preteklo soboto na cesti v Lom, v druge pa se bo vključilo 35 tržiških mladin'4 

in mladincev. Na seji so razpravljali tudi o sodelovanju z Valjevom in o del11 

konference mladih delavcev. -mk 

Skofja Loka 

V Ljubljani je bila v so-
boto slavnostna seja repub-
liške konference sociali-
stične zveze ob 34. obletnici 
ustanovitve Osvobodilne 
fronte slovenskega naroda. 
Na tej osrednji prireditvi 
v Sloveniji, ki se ujema s 
30-letnico osvoboditve in 
zmage nad fašizmom, je 
predsednik republiške kon-
ference SZDL Mitja Ribičič 
toplo pozdravil živeče usta-
novitelje OF in člane Vr-
hovnega plenuma OF, čla-
na predsedstva SFRJ Ed-
varda Kardelja, predsedni-
ka in člane predsedstva SR 
Slovenije, predstavnike in 
delegate ZK Jugoslavije in 
ZK Slovenije in druge pred-
stavnike zveznih in republi-
ških družbenopolitičnih or-
ganizacij in ustanov. 

Slavnostni govornik je 
bil sekretar republiške kon-
ference SZDL Milan Kučan, 
ki je orisal zgodovinski tre-
nutek in prehojeno pot ter 
dejal, da želimo našo seda-
njost in bodočnost nenehno 
preverjati in povezovati z 
izročilom in izhodišči naše-
ga revolucionarnega boja. 
Rekel je, da je malokatera 
revolucija doslej tako do-
sledno uresničevala svoj 
program in svoje smotre. 

Po slavnostnem govoru je 
predsednik republiške kon-
ference SZDL Mitja Ribičič 
podelil letošnja priznanja 
OF 39 posameznikom iz 
Slovenije in zamejstva ter 
občinski konferenci SZDL 
Banjaluka. 

Z Gorenjske so dobili pri-
znanja trije posamezniki. 

Franc Konobelj-Slovenko 
z Jesenic, partizanski bo-
rec, je dobil priznanje za 
politično delo v raznih or-
ganizacijah, za utrjevanje 
partizanskih tradicij in za 
zbiranje zgodovinskega 
gradiva iz NOB na Gorenj-
skem. 

Srebrni znaki za sindikalne 
delavce in organizacije 

Jože Subic iz Škofje Loke, 
partizanski borec, je dobil 
priznanje za aktivistično 
delovanje v SZDL in v dru-
gih družbenopolitičnih or-
ganizacijah. 

V ponedeljek je bila v Škof j i Loki druga seja okrožnega odbora aktivist^ 
OF za škofjeloško področje. Člani odbora so na njej pregledali sklepe prejšnj 
seje odbora, spregovorili o pripravah za zbor aktivistov, ki bo letos v Doniža* 
lah, sprejeli so sklep o popisu aktivistov OF ter razpravljali o pripravah 
srečanje aktivistov s škofjeloškega področja. -jg 

Na 8. kongresu Zveze sindikatov 
Slovenije so delegati s tem, ko so 
potrdili statutarni dogovor, tudi 
sklenili, da bodo občinski sindikalni 
sveti vsako leto ob 1. maju podelili 
srebrne znake zveze sindikatov Slo-
venije aktivistom za dolgoletno delo 
v organizaciji ZSS in osnovnim 
organizacijam za uspešno izvajanje 
dogovorjenega programa. Sklenili so 
tudi, da lahko letos, ko praznujemo 
30-letnico enotnih jugoslovanskih 
sindikatov in 30. obletnico osvobo-
ditve, podelijo v vsaki občini do 50 
srebrnih znakov. 

V kranjski občini so srebrni 
znak podelili osnovnim organizaci-
jam iz Tekstilindusa. Podjetja za 
P T T promet. Planike, Iskre, I BI in 
Gorenjske lekarne. Srebrni znak je 
prejelo tudi 29 posameznikov. 

Na Jesenicah so podelili 50 
srebrnih znakov in sicer 10 sindikal-

Vlasta Vidic iz Radovljice 
pa je dobila priznanje za 
aktivistično delo med NOB 
med mladino in v OF ter v 
povojni socialistični gra-
ditvi. A.Z. 

V četrtek so v prostorih hotela Toplice na Bledu slovesno podpisali samo-
upravni sporazum o združitvi sedmih gostinskih in turističnih organizacij 
Slovenije v sestavljeno organizacijo združenega dela za turizem in gostin-
stinstvo. — Foto: F. Perdan 

Osrednja slovenska proslava 
10. maja v Ljubljani 

Z Gorenjske se bo proslave udeležilo prek 11.000 
delovnih ljudi in občanov 

V Mariboru je bilo v soboto, 19. aprila tekmovanje najboljših šolskih kli'^ u 
OZN iz posameznih slovenskih pokrajin. Srečale so se ekipe šestih najbolj 
klubov, in sicer: osnovne šole iz A jdovščine, osnovne šole I. celjske čete iz 
Ija, osnovne šole Riharda 'Jakopiča iz Ljubljane, ekipi ptujske in novo"'1'* x. 
gimnazije in ekipa osnovne šole A. T. Linharta iz Radovljice. Ekipe so o<tfr 
varja/e na vprašanja s treh področij: Zivljcnska pot tovariša Tita s posel'" 
poudarkom na :i() letnici osvoboditve, Organizacija OZN in mladi in 'Zen si«) 
revoluciji. Članice radovljiškega kluba OZN, ki deluje že nekaj let in i'»" j,0 

članov, so pravdno odgovorile na vseh devet zastavljenih vprašanj in si t"' 
priborile prvo mesto. Za nagrado so dobile knjižna darila. Ekipo so sest1 . 
Ijale učenke osmih razredov Nina Ccbidjeva, Martina Dijakova. i(! 

Mulcjcva, Marjeta Rezaijeva m Polomu Rozmanova. Njihova 'mentol' 
je prof. Marija dedičeva. — AH\ 

Ljubljana je bila izbrana za prire-
diteljico osrednje slovenske proslave 
ob 30-letnici osvoboditve in zmage 
nad fašizmom zaradi njenega izjem-
nega deleža v NOB. Že v tistih dneh 
je pokazala izredno odločnost, enot-
nost in pogum in prav ta globoka 
človeška in svobodoljubna čustva 
bodo v ospredju proslave na Trgu re-
volucije 10. maja ob 11. uri dopold-
ne. Zgodovinski pomen NOB je do-
kazan in nesporen in prav tega po-
mena žrtev in odpovedi naj bi se 
spominjali tudi tisti rodovi, ki revo-
lucije niso doživeli. 

Sicer pa je republiški odbor za 
proslavo 30-letnice osvoboditve izde-
lal tudi razpored drugih republiških 
proslav v Sloveniji. Kot rečeno, bo 
10. maja v Ljubljani osrednja pro-
slava z odkritjem spomenika revolu-
cije. Uvodni govor bo imel Jože 
Smole, predsednik mestne konferen-
ce socialistične zveze Ljubljana, 
slavnostni govornik pa bo Sergej 
Kraigher, predsednik predsedstva 
SR Slovenije. 

Dan poprej, 9. maja, bodo v Ljub-
ljani odkrili spomenik narodnemu 
heroju Francu Rozmanu-Stanetu. 
Uvodni govor bo imela Mira Sveti-
na, narodni heroj in članica sveta fe-
deracije, slavnostni govornik pa bo 
general Franc Tavčar-Rok, povelj-
nik devete armadne oblasti. 

Ze 4. maja pa bo v Ajdovščini pro-
slava v počastitev 30-letnice ustano-
vitve prve slovenske narodne vlade. 
Slavnostni govornik bo Andrej 
Marine, predsednik republiškega iz-
vršnega sveta. 

Po prvih dneh v maju bosta v Slo-
veniji še dve republiški proslavi. 17. 
maja bo na Poljani pri Prevaljah 
proslava 30-letnice sklepnih bitk in 
končne zmage nad nacifašističnimi 
vojaškimi silami v SFRJ. Na tej 
proslavi bo slavnostni govornik Mit-
ja Ribičič, predsednik republiške 
konference SZDL. O pomenu voja-
ških operacij v drugi svetovni vojni 
pa bo govoril Kosta Nadj, predsed-
nik zveznega odbora ZZB NOV 
Jugoslavije. 

14. junija pa bo v Celju proslava 
40-letnice zleta svobod in kulturnih 
društev, 30-letnice enotnih sindika-
tov in 25-letnice samoupravljanja. 
Na tej proslavi je predviden za slav-
nostnega govornika Stane Dolanc, 
sekretar izvršnega biroja-tentralne-
ga komiteja zveze komunistov Jugo-
slavije. 

Po tem kratkem pregledu republi-
ških proslav v Sloveniji se povrnimo 
k osrednji slovenski proslavi, ki bo 
10. maja v Ljubljani. Te proslave se 
bodo poleg delovnih ljudi in občanov 
udeležili tudi predstavniki nekda-
njih partizanskih enot, aktivistov in 
odborov OF, enot JLA, ki nosijo 
imena nekdanjih partizanskih bri-
gad, predstavniki partizanskih enot 

Spomenik revolucije 
Ljubljana, maj 1975 

Koroške, Benečije, Trsta, partizan-
ske sanitete, vezisti, kurirji, tehniki, 
člani VOS, predstavniki enot SLO in 
TE, gasilcev, delegacije kulturnih, 
športnih in drugih organizacij, dele-
gacije pobratenih mest z mestom 
Ljubljano in drugi. Pričakujejo, da 
se bo na tej proslavi zbralo najmanj 
120.000 ljudi, z Gorenjske pa prek 
11.000. 

Da bi proslavo v Ljubljani čim-
bolje pripravili, je organizacijski ko-
mite ustanovil 13 delovnih komisij. 
Komisija za zgodovinska vprašanja 
in spominska obeležja ter razstave 
in muzeje je na primer zbrala denar 
za najnujnejša investicijska dela na 
obeležjih NOB pri grobnicah na 
Urhu, na Trgu narodnih herojev in 
na Žalah. Komisija za proslavljanje 
v šolstvu je izdelala program praz-
novanja v vzgojno-varstvenih za-
vodih, osnovnih, srednjih, višjih in 
visokih šolah in v pionirskem in mla-
dinskem periodičnem tisku. Komisi-
ja za založniško dejavnost je prav 
tako izdelala program izdaj sloven-
skih založb in predlagala, da se od-
kupijo nekatera dela, ki bi jih razde-
lili različnim knjižnicam, šolam itd. 
Komisija za ureditev Trga revoluci-
je pa pripravlja vse potrebno za ure-
ditev trga in ploščadi in za postavi-
tev obeh spomenikov. 

Tako 9. kot 10. maja bodo gostin-
ska in trgovska podjetja še posebej 
poskrbela za čimboljšo preskrbo obi-
skovalcev. Cene bodo enotne in ena-
ke dnevnim cenam. Na prireditve-
nem prostoru bodo postavili več 
stojnic. Gostinski in trgovski lokali 
pa bodo po potrebi odprti tudi pozno 
v noč. Prav tako bo poskrbljeno za 
avtobusni promet do prireditvenega 
prostora. 

V spomin na proslavo 30-letnice 
osvoboditve pa je komisija za teh-
nična vprašanja naročila tudi 15.000 
značk v zvezi z odkritjem spomenika 
Francu Rozmanu-Stanetu in 50.000 
značk v zvezi z odkritjem spomenika 
revolucije. Mladina pripravlja v 
okviru splošnega ljudskega odpora 
prižiganje tisoč kresov na večer pred 
10. majem po vsej Sloveniji. Predvi-
den pa je tudi ognjemet na Ljub-
ljanskem gradu. A. Žalar 

tlim delavcem in 1 osnovnim organi-
zacijam: osnovni organizaciji Marti-
narna in osnovni organizaciji Val-
jarna iz Železarne ter sindikalni or-
ganizaciji trgovskega podjetja Zarja 
in osnovni organizaciji Zdravstve-
nega doma. 

V tržiš ki občini je srebrni znak 
prejela osnovna organizacija Tovar-
ne kos in srpov in (i sindikalnih akti-
vistov. V radovljiški občini so pode-
lili ;i() srebrnih znakov: 2(> sindikal-
nim aktivistom in l osnovnim orga-
nizacijam. Prejele so ga sindikalne 
organizacije Klana i/./Begunj, Verige 
i/. Lesc, Plamena i/ Krope in Viator-
ja - hoteli Bled. 

V škof je loški občini bodo srebr-
ne znake podelili drevi. Prejele ga 
bodo osnovne organizacije iz Alple-
sa, LT I l . Iskre Železniki in osnovni" 
šole Žili. Srebrni znak bodo podelili 
tudi 21 posameznikom. 



Vsa mladina povezana z OO ZSMS 

/ mn 9°renjskem so bile v minulih dneh v počastitev dneva OF in 

shih ux \ Proslave in prireditve. Na osrednjih proslavah v vseh gorenj-
osr J ,ah tokrat Prelili tudi 90 občinskih priznanj OF. Organizacijo 
25 In v prolslave v branju, od koder je tudi posnetek, ki je bila v petek, 
nem 18' Un V kinu Center>Je tokrat prevzela tovarna Sava. V kultur-
oktPtPrt°grumU S° nast°Pili akademski komorni zbor, folklorna skupina, 
DKPJ* y m b u r t a š k l orkester in recitatorji iz Save. Slavnostni govor je imel 
— p f n "Minske konference socialistične zveze Slavko Malgaj. - A Ž 

roto: t. Perdan 

v ' <> tf * K I i\\ 

l so tudi v radovljiški Almiri proslavili dan OF in delavski praznik 
delJ' Pros^ave se Je udeležil tudi sekretar republiškega odbora sindikata 
uQuVCev tekstilne in usnjarske industrije Jože Sintič. V programu so sodelo-
°rh re.cltatorji A/mire, učenci osnovne šole A. T. Linharta in harmonikarski 
skun rad°vljiške glasbene šole. Ob tej priliki so v podjetju odprli razstavo 
kre t el ter dveh članic kolektiva - akademske slikarke modne 
All]/° ' Vesne Gabrščik-Ilgove in slikarke amaterke Marine Bačarjeve — 

Prireditve na Gorenjskem 
Pisali smo že, da so bile v skora j vseh gorenjskih občinah osrednje pr iredi tve in pros lave za 

; april in l. n i a j Q b koncu minulega tedna. N a teh proslavah so podeli l i tudi letošnja občinska 
! l z . ^ n j a OF. Naš i dopisniki pa so nam sporočili , da so bi le š tev i lne proslave tudi v posameznih 

a j j j v gorenjskih občinah. 
dvn 8 , ® 8 e n i c a h j e bila osrednja proslava ob dnevu OP1 in prazniku dela minulo soboto v gledališki 

rani Fone Cufar, kjer so podeli l i pr iznanja OF in srebrne znake sindikatov. V kulturnem pro-
s amu j e nastopila fo lk lorna skupina Abrašev ić iz Val jeva. Pros lave so bile tudi v de lovnih organi-
zacijah in šolah. 

v ? L'1' V k r 1 a n | 8 . l t i i n r a d o v l j i S k i o b č i n i j e bilo več prireditev. V K ran ju j e bila osrednja proslava 
l a R I I V r o v l j l S k l ° ' x * ' n ' Pa so podeli l i letošnja pr iznanja OF na proslavi, ki j e bila v soboto 
SZI)1 ni t~- r r f i ! - c i o n a , n < ) Proslavo j e v R a d o v l j i c i pr ipravi la v petek tudi kra jevna konferenca 
dru*i r -'l s o P°del i l i pr iznanja in značke kra jevne konference S Z D L Radov l j i ca zaslužnim 
Pezcl • 'r " V ™ d e l a v c e m Jožici Berce, Maric i Kariž , Leposlav i Tadič , Barbari Pikon, Svetozar ju 
kraiev -' ' T U ? a V m k u i n B o r i s u l e t in i - Pr iznanja pa so dobil i tudi komorni zbor A. T . Linhart, 
tudi v ' rt r'- 'b ^ k r - Ž a P i o n i r s k i ° f i r e d Staneta Perca. - Več prireditev j e bi lo minuli teden 
^inul ' i ! S l kolektivih. V Almir i so p r voma j sko proslavo povezal i s počast i tv i jo dneva OF že 
doniač Č i S ° V s P 0 ( ' n J ' l 1 Prostorih odprl i razstavo radov l j i ške l ikovne skupine in članic 
B a č a r C R a v ' v a ; akademske sl ikarke Vesne Gabršč ik- I lgove ter sl ikarke amaterke Mar ine 
A. 'p j 1 * programu so nastopili harmonikarski orkester glasbene šole, rec i tator j i osnovne šole 
Parti/a"1 i ' " ^ ' " l i r e . ~ ^ nade l jo dopo ldne pa j e bil v dvorani radovl j iške graščine koncert 
m i va n i borbenih pesmi. Nastopi l i so solisti in ansambli g lasbene šole. - V petek j e bila zani-
ki^r t i S , v a n a Srednj i Dobravi , v soboto pa so se začele pr ireditve v krajevni skupnosti Mošn je , 

J e r te dni s lav i jo tudi krajevni praznik. 
DoHoiT iPros lav in prireditev j e bi lo tudi v š k o f j e l o š k i o b č i n i . V Zireh j e bila v soboto, k jer so 

V TV , e t o i n i a občinska priznanja OF. 
te, J . - . ! T Ž I Č U Je bila osrednja proslava ob dnevu OF in 1. maju v nedel jo v Cankar j evem domu. Ob 
mladin S ° deset pr iznanj OF in sedem srebrnih znakov sindikata. - Trž iški taborniki in 
v T * « « s o Pripravil i pohod do Pod l jube I j a, k jer so uredili oko l ico spomenika. - V soboto pa j e bilo 
Brez j. u* sr.L'<"an!(_' vseh povo jn ih in sedanj ih predsednikov S Z D L - V domu družbenih organizaci j na 
Z m a i i - r r ž i < " ' u Je bi lo v nedel jo pionirsko t ekmovan j e o poznavanju gasilskega orodja in opreme. 

8 0 Pionirj i Brez i j pred ekipo iz K r i ž ev in Loma. 

p P R A Z N I Č E N 1. M A J 

s k i h ' M ! " . m a l a v s e . i Gorenjski pa bo vrsta prireditev tudi med prvomajsk imi prazniki. V vseh gorenj-
'-asor p i s ' 1 b o d o ob zori 1. ma ja godbe igrale budnice, na večer pred praznikom pa bodo po vrhovih 

kresovi. 

na j J " " * « o b č i n i bo letos 1. ma ja prvič prvomajsk i zbor kranjskih de lavcev in občanov 
katov M* s u r " dopo ldne bo o pomenu praznika govori l sekretar občinskega sveta zveze sindi-

T t ' S t e f e . T a dan bo cesta na J oš t a za promet z avtomobi l i zaprta, 
nem ur ? e n e k a j ' e t ' M ) 1 m a j a dopo ldne na Šobcu p r i L e s c a h prvomajski piknik. V kultur-
novon . ! > K r a m u ' H ) do ob 10. uri nastopili godba na pihala D P D Svoboda Lesce, prvič se bo predstavi l 
f o l k l o ^ T 1 ^ P e v f i k i zbor I ) P I ) Ver iga Lesce (svo j prvi nastop pa bo imel danes v tovarni ) , 
torji r "/' p U . P ' n a K U D Tr ig lav Srednja vas v Bohinju, komorni zbor Stane Žagar iz Krope, recita-
k r e n i l ° v ' j ' ^ k e de lavske univerze in narodnozabavni ansambel Murka Lesce. — Ob 12.30 bo z Bleda 
starii t )a I ^ a t ' o v ' j i e o ko lona tridesetih konjenikov č lanov konjeniškega kluba Bled. Na Mlaki pod 
srefan mesta IkmIo pripravil i zanimiv program konjeniških veščin, nato pa bo družabno 

"T P r voma j ska proslava bo danes ob 10. uri dopo ldne tudi v avl i osnovne šole dr. Janeza 
°brato f V 8 V M < , h i n ' s k i Bistrici. P o končani proslavi bodo pionir j i v sprevodu krenili do tovarniških 
mom > V , Bled T O Z D T o m a ž Godec, k jer bo p rvoma j sko de lavsko srečanje s kulturnim progra-
Pol )|i*~ , ("'v ' bodo člani mladinskih organizac i j in vo jak i iz garniz i j Bohinjska Bela in Radov l j i ca 

O*"- i v r ' l o v ' h zakurili kresove in pripravi l i part izanske mit inge ob tabornih ognjih. 
v f ! T " n . i a proslava v š k o f j e l o š k i o b č i n i za praznik dela bo drevi ob 18. uri v galeri j i na gradu 
Marj. f-. ® prazniku I k > na jpre j spregovori l predsednik občinskega sveta zveze sindikatov 
Str«iti*1 ""a1"- v kulturnem programu pa bodo nastopili oktet Jelovica, gledališka igralka Nad ja 
sre()|. (" ' t r harmonikarski orkester g lasbene šole iz Ško f j e Ix>ke. Na proslavi lx>do podel i l i tudi 
v P o č ? n a ' t e sindikata 25 sindikalnim de lavcem in 5 osnovnim organizac i jam sindikata. — Pros lave 

y s , 1 , t ; v delavskega praznika so bile že tudi po vseh šolah in v drugih kraj ih v občini, 
baljf, o b č i n i po teka jo v počast i tev praznika športna t ekmovan ja v stre l janju, kegl janju, 
ork, ? n ' u ' n Sahu. Drevi ob 18. uri pa bo na Trgu svobode v Trž iču koncert tržiškega pihalnega 

wtra. 

Poleg omenjen ih ve l ja opozori t i še na naslednje prireditve, ki bodo v pr ihodnj ih dneh. 
^ . K r a j e v n a konferenca S Z D L in druge družbenopol i t ične organizac i j e bodo skupaj z odborom 
3 ^ . k e g a odreda pripravi le za letošnji krajevni praznik Begunj - 4. m a j več jo proslavo. V soboto, 
kr(. , a ' z y e č e r bodo mladinci z možnar j i naznanili začetek s lavja. P o okoliških vrhovih bodo zagoreli 
H0| 0 y i . proti graščini pa bo krenila povorka z baklami. V nedel jo, 4. maja , ob 8.30 bo izpred osnovne 

r , , < > l j ( , a l1 krenila proti graščinskemu vrtu v Begunjah povorka, v kateri bodo sodeloval i pionirj i . 
Ko'l Vu- i ' gasilci in člani drugih družbenopol i t ičnih organizac i j ter godba. Zb ran im .bo o boj ih 
V L | Kega odreda za osvobodi tev Begunj pred 30 leti spregovori l nekdanj i komandant Stane Prezel j . 
I w u . ' u , , n e m programu bodo nastopil i pihalni orkester Že lezarne Jesenice, komorni zbor A. T. Lin-

' z Radovl j ice , rec i tator j i osnovne šole iz Po l jč in Kokrškega odreda. 
Ub V Kranju se je že pred dnevi v počast i tev 30-letnice osvobod i tve in 25-let.nice delavskega samo-
iz j®y'janja začel teden Iskre. T a k o s v ponedel jek v galer i j i v Prešernovi hiši odprli razstavo sl ikarja 
Cal rt> " o r i s a Lavriča. V ponedel jek, .r>. maja . ob 16. uri bo v avli tovarne te lekomunikaci j na 
V . " a h otvor i tev razs tave Likovnost v de lovnem okol ju. Takrat bo nastopi l pevski zbor Iskre. 
f C r « ' k , <i. ma ja . ob 18. uri bodo odprli še eno razstavo, in sicer v avli občinske skupščine z naslovom 
ft s delovni č lovek l eden Iskre bodo sklenil i s s lavnostnim zborovan jem v Savski loki v četrtek, 
bft?«ja, ob 10.30. Govor i l bo predsednik republiškega sveta zveze sindikatov S loven i j e Janez Bar-

Popoldne ob 10.30 pa bo v restavraci j i tovarne na Laborah svečano zasedanje delavskega sveta, 
e| ' l i pa bodo tudi pr iznanja in spominske značke. . . 

kL °<l 3. d,, <). maja bodo na pobudo organizac i je združenja V V I Fržič prireditve v okviru invalid-
v '»'dna in 30. obletnici osvoboditve, 3. ma ja bodo odprli razstavo invalidskih športnih dosežkov, 
C ' i ' e l . i o , t. maja , pa bodo športna t ekmovan ja v kegl janju, s t re l janju m šahu T e k m o v a n j e se I... 
C ' / ob 9. uri. V ponedel jek in torek bodo v občini obiskali vse t ež j e invalide m invaflide-borce. 
C r "J " prireditev bo 8. ma ja ob 17. uri pred spomenikom N O B , pr ibl ižno ob 18.30 pa se bo program 
hal, , J e V a l v Cankar j evem domu. Slavnostni govornik bo predsednik občinske skupščine Mi lan Ogr.s, 

'Pil I,o |,t.Vski zbor Fugo Vidmar i/ Kranja , uprizorili pa bodo tud. enode janko Apokal ipsa. 

Osnovna organizacija Zveze 
socialistične mladine iz Stražiš-
ča pri Kranju je za svoje uspešno 
delo pri povezovanju in aktivi-
ranju mladih na vseh področjih 
družbenega dela in vseh drugih 
akcijah v krajevni skupnosti 
dobila letošnje priznanje osvo-
bodilne fronte. V manj kot dvo-
letnem obdobju — toliko je 
minilo od ustanovitve aktiva — 
je v Stražišču zaživela mladin-
ska organizacija, ki je uspela 
združiti vso mladino na območ-
ju KS: dijake, študente, kmete, 
delavce, učence in člane raznih 
specializiranih mladinskih orga-
nizacij. 

Na nedavni konferenci osnovne 
organizacije, ki so se je poleg 
številnih mladincev udeležili tudi 
predstavniki drugih družbenopolitič-
nih organizacij in raznih društev iz 
Stražišča ter predsednik KS Franc 
Verdnik, so pregledali dosedanje 
delo, sprejeli akcijski program do 
konca leta, izpolnili vpisnice za 
vstop v ZSMS in ustanovili svet os-
novne organizacije. 

Mladina, ki je zaposlena, se je v 
glavnem organizirala v temeljnih 
organizacijah združenega dela, med-
tem ko je bila v osnovni organizaciji 
v KS povezana predvsem študirajo-
ča mladina, zlasti dijaki in študen-
tje. Zato so pri osnovni organizaciji 
v Stražišču odločili, da izvolijo nov 
organ svet osnovnih organizacij. 
Vanj so poleg predstavnikov osnov-
ne organizacije Stražišče vključeni 
tudi delegati osnovnih organizacij iz 
TOZD v Savi, Iskri, Tekstilindusu in 
konfekciji Triglav ter delegati OO iz 
osnovne šole Lucijan Seljak. S tem 
je mladina naredila prvi korak pri 

Uspela akcija 
Na Bledu so konec minulega 

tedna uspešno končali drugi del 
akcije Očistimo naš Bled, ki sta jo 
organizirali krajevna konferenca 
socialistične zveze in krajevna skup-
nost. Zamisel, naj Bled očiščen pri-
čaka prvomajske praznike in zače-
tek letošnje turistične sezone, je 
uspela. Pohvalo zaslužijo vsi sode-
lujoči, še posebno pa prek sto voja-
kov enote majorja Smailagić Kasi-
ma, ki so prav tako sodelovali v 
akciji. A. Z. 

povezovanju TOZI ) in krajevne 
skupnosti, ki je kot eno važnih načel 
zapisano tudi v novi ustavi. Prav 
tako pomembno je sodelovanje z 
mladinsko organizacijo v osnovni 
šoli, saj le na ta način lahko mlade 
po končani osnovni obveznosti takoj 
vključijo v delo osnovne organizaci-
je v KŠ. 

Svet osnovne organizacije je takoj 
sprejel program dela. Sestavili so ga 
na podlagi programov tistih osnov-
nih organizacij, ki imajo svoje 
delegate v svetu. Med prvimi akci-
jami, ki jih bodo izvedli skupaj, 
bodo praznovanja ob dnevu mla-
dosti, krajevnem prazniku in akcije 
za lepši videz Stražišča. L. B.' 

Za 1. maj — praznik dela 
vam čestita 

l jubl janska b a n k a 

o,-.,, V * e občinske družbenopol i t ične organizac i je na Gorenjskem poz i va jo občane, de lovne in druge 
tt,,,*a< i je, da ol. le tošnjem 1 maju uredi jo in okrasi jo pročel ja hiš m lokalov ter izobesi jo zastave. 

Nič, kar je pomembnega, 
ne more mimo sindikata 
Ni še dolgo, ko ni bilo redko 

prepričanje, da imamo pri nas 
dvojno organiziranost delav-
cev — enkrat v sindikatih in 
drugič v samoupravljanju. Iz 
tega so se izoblikovali za-
ključki, da sindikat v samo-
upravljanju ni potreben, da le 
potrjuje sklepe samoupravnih 
organov in sprejema priporo-
čila drugih družbenopolitič-
nih organizacij. Če pa ga že 
imamo, naj se ukvarja pred-
vsem s socialnimi vprašanji,, 
nakupi ozimnice, z organiza-
cijo letovanj in športnih sindi-
kalnih prireditev. Takšna 
mišljenja je zavrnila nova 
ustava, ki je sindikatu dala 
jasno mesto in vlogo. Oprede-
ljuje ga kot najširšo razredno 
družbeno politično organiza-
cijo, ki s svojim političnim de-
lovanjem usposablja delavce -
za sprejemanje konkretnih 
odločitev na osnovi interesov 
delavskega razreda v razvija-
nju novih samoupravnih druž-
benih odnosov. Konkretne na-
loge pa so slovenski sindikati 
sprejeli na novembrskem kon-
gresu, katerega geslo je bilo: 
Nič, kar je pomembnega za 
delavce, ne more mimo sindi-
kata. 

»V tem trenutku imajo sindi-
kati največ dela pri sprejemanju 
samoupravnih sporazumov o 
medsebojnih razmerjih delavcev 
v TOZI ) in sporazumih o delitvi 
dohodka in osebnih dohodkov,« 
je dejal predsednik medobčinske-
ga sveta Zveze sindikatov za 
Gorenjsko Viktor Eržen, ko sva 
se pogovarjala o vlogi sindikata 
v novem samoupravnem sistemu. 
»Sindikati so sopodpisniki vseh 
samoupravnih sporazumov in 
morajo zato v sodelovanju z dru-
gimi družbenopolitičnimi organi-
zacijami v podjetju predloge stro-
kovnih služb temeljito pregledati 
in morebitne nejasnosti in po-
manjkljivosti popraviti preden 
gredo sporazumi na zbore delav-
cev. Seveda morajo poskrbeti 
tudi za ustrezno in preprosto raz-
lago. Prav zaradi slabo in ne-

ustrezno tolmačenih sporazumov 
o delitvi osebnih dohodkov smo 
bili v zadnjem času priča več pre-
kinitvam dela v gorenjskih delov-
nih organizacijah. 

Drugo pomembno področje de-
lovanja sindikatov je pri obliko-
vanju sporazumov svobodne me-
njave dela in integracijskih pro-
cesov. Tudi ta naloga se že uspeš-
no izvaja v praksi. Pobudo za 
združitev Creine in Transturista 
je dela sindikalna organizacija, ki 
je tudi uspešno pripravila zbore 
delavcev. 

Ker imajo sindikati pravico so-
odločati o investicijskih progra-
mih, lahko skrbijo tudi za izbolj-
šanje delovnih pogojev in skrbijo 
ne samo za večji ekonomski uči-
nek, ampak tudi za dobro počutje 
delavcev ob novih strojih.« 

»Med prizadevanja za izbolj-
šanje pogojev dela sodi tudi 
odprava nočnega dela, pred-
vsem nočnega dela žena. Kaj 
je sindikat naredil na tem 
področju?« 

»Ze pred nekaj leti so gorenjski 
sindikati sprejeli sklep, da je tre-
ba do leta 1975 odpraviti nočno 
delo žena in nasploh čimbolj 
zmanjšati število zdravju škodlji-
vih delovnih mest. Zaradi zaosta-
janja investicijskih programov in 
izgradnje novih zmogljivosti, s 
katerimi bi bilo omogočeno delo 
v dve izmeni, pa smo morali ne-
koliko popustiti. Ženske bodo mo-
rale na delo tudi ponoči še do 
konca letošnjega leta.« 

»Stanovanje spada med 
osnovne življenjske potrebe. 
Vendar so pogoji za pridobi-
tev zelo različni.« 

»Se vedno velja, da večje in 
.bogatejše' delovne organizacije 
preskrbijo delavcem stanovanje 
hitreje in pod ugodnejšimi pogoji. 
Zato si bomo sindikati skupaj s 
samoupravno stanovanjsko skup-
nostjo prizadevali, da bodo na 
vsej Gorenjski veljali enaki po-
goji za pridobitev stanovanjske 
pravice v najemniškem stano-
vanju, pri dodeljevanju kreditov 
iz združenih sredstev za nakup 

stanovanj in za individualne 
graditelje.« 

»Tudi možnosti za letovanje 
in oddih so v različnih TOZD 
zelo različne.« 

»Sindikati bomo podpirali 
združevanje sredstev za skupne 
gradnje delavskih rekreacijskih 
centrov. Le na ta način bodo tudi 
manjše delovne organizacije lah-
ko omogočile svojim delavcem 
letovanja pod enakimi pogoji kot 
večje. Takšno pobudo so že pred 
letom dali v Škofji Loki, vendar 
žal še ni uresničena.« 

»Za dobre odnose v podjetju 
je zelo pomembno dobro infor-
miranje.« 

»V skoraj vseh večjih delovnih 
organizacijah že izhajajo glasila, 
ki pa pogosto ne zadoščajo za res 
dobro informiranje kolektiva. 
Zato so se marsikje odločili za 
občasne informativne liste, zlasti 
pred izplačilom osebnih dohod-
kov. V njih je razloženo, koliko je 
posamezna TOZD pretekli mesec 
naredila, koliko je zaslužila in 
kakšne osebne dohodke bo izpla-
čala. S tem so odpravljena šte-
vilna nesoglasja. Zelo dobro tak-
šen sistem obveščanja deluje v 
kranjski Iskri, Savi in še v neka-
terih drugih delovnih organiza-
cijah.« L. Bogataj 



Komunalni servis 
Jesenice 

s svojimi zbiralnicami oblek za kemično čiščenje in perila 
za pranje v Kranju, Radovljici, Tržiču, Bohinjski Bistrici, 
Mostah, Kranjski gori in na Jesenicah ter frizerskimi po-
slovalnicami na Jesenicah in v Kranjski gori 

čestita vsem delovnim ljudem za praznik 
dela in se priporoča 

Komunalno podjetje 

Vodovod Kranj 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za praz-
nik dela in 30-letnico osvoboditve 

I 
Biro za urbanizem, stanovanjsko po-
slovanje in samoupravna stanovanj-
ska skupnost občine Jesenice 

čestita vsem hišnim svetom, 
delovnim in družbenim organizacijam, 
poslovnim sodelavcem in vsem občanom 
za praznik dela — 1. maj 
in 30-letnico osvoboditve 

G O R E N J S K A 
O B L A Č I L A 
K R A N J 

Vsem delovnim ljudem in občanom Go-
renjske čestitamo ob prazniku dela — 
l. maju. 

tržiška tovarna 
kos io srpov • tržic 

Proizvaja: kose, srpe, mačete, grablje, pleskarske lopatice, zidar-
ske ometače, gladilne ometače, japan lopatice v garniturah, 
dleta, rezila za obliče, avto-camp lopate, gumarske nože, mreže 
za okna in vrata, kompletne kose za kosilnice, kosilne nože, pod-
ložne ploščice, reporezne nože, zelarske nože, zobe za brane, zobe 
za grablje, nože za kombajne, okopače za kultivatorje, kline za 
slamoreznice. 

Vsem delovnim ljudem čestita za praznik 
dela 

Občinski sindikalni svet Radovlj ica 
Skupščina občine Radovljica 
Občinska konferenca ZKS Radovljica 
Občinska konferenca SZDL Radovljica 
ZZB N O V Radovljica 
Občinska konferenca ZSMS Radovljica 
Občinski odbor zveze rezervnih vojaških 
starešin Radovljica 

čestitamo vsem delovnim ljudem za praz-
nik dela 

Iskra 
industrija za telekomunikacije, elektroniko in elektromehaniko Krani, o. sol. 
o. Kranj z 20 TOZD 

Proizvaja v dvajsetih TOZD: 

telefonske centrale, telefone, elektronske napra-
ve, elektronske instrumente, optične in steklopi-
haške naprave, elektrooptične naprave, števce, 
merilne instrumente, stikala, električna ročna 
orodja in merilne naprave. 

Vsem delovnim ljudem čestitamo 
praznik dela in 30-letnico osvoboditve 

za 

Slovenske železarne Tovarna verig Lesce p•0% 

vam nudi iz širokega proizvodnega programa vse vrste 
verig za široko potrošnjo, tehnične verige, sidrne verige, 
snežne verige in zaščitne verige, vi jakov za les, odkovke in 
stiskance 

čestita vsem delovnim ljudem in poslov-
nim partnerjem za praznik dela. 

* * * * * * 

Priporočamo modele iz kolekcije 
poletje '75 

Vsem delovnim ljudem, poslovnim prija-
teljem čestitamo za praznik dela 
30- le tn ico os v o b odi tve 

in 



Aktiv 
ZRVS v I bij u 
V programu in sklepih republiške 

konference zveze rezervnih vojaških 
starešin je zapisano, da je treba 
aktive ZRVS ustanoviti tudi v 
organizacijah združenega dela in v 
šolah, da bi bil tako sleherni rezervni 
vojaški starešina na terenu kot v 
delovni organizaciji vključen v ob-
rambne priprave. Minuli teden v če-
trtek so aktiv zveze rezervnih 
vojaških starešin ustanovili v orga-
nizaciji združenega dela I BI Kran j. 

V program dela so zapisali, da 
bodo skrbeli za izobraževanje in 
vzgojo članov aktiva, hkrati pa bodo 
tesno sodelovali z odborom za 
ljudski odpor v podjetju. Tako bodo. 
rezervni vojaški starešine - člani 
aktiva na primer sodelovali pri 
organizaciji streljanja s polavtomat-
sko puško. To tekmovanje je ob 30. 
obletnici osvoboditve razpisal med 
podjetji v kranjski občini odbor za 
1 judski odpor v tovarni I BI. Tekmo-
vanje bo maja in je zanj v delovnih 
organizacijah v občini veliko zani-
manje. 

Razen tega bo aktiv sodeloval 
tudi pri uresničevanju letnega načr-
ta, ki ga je sprejel odbor za ljudski 
odpor. Posebno tesno bodo sodelo-
vali z odborom za ljudski odpor na 
Kokrici, s katerim so že navezali 
stike. Članom na Kokrici bodo 
pomagali pri razvijanju obrambnih 
priprav. Za skrbne obrambne pripra-
ve, ki jim v Ibiju že ves čas posveča-
jo veliko pozornost, so pred nedav-
nim dobili tudi svojevrstno prizna-
nje. Kar pet članov tega kolektiva 
bo namreč sodelovalo na letošnji 
paradi v Beogradu. A. Ž. 

Aktiv društva 
invalidov 
v LIP Bled 

Med pomembnejše naloge društva 
invalidov v Radovljici sodi tudi 
ustanavljanje aktivov invalidov v 
organizacijah združenega dela v 
občini. Za ustanavljanje aktivov se 
je še posebej zavzel občinski sindi-
kalni svet Radovljica. Sredi tega 
meseca je bil v podjetju L IP Bled 
ustanovljen prvi aktiv radovljiškega 
društva invalidov v občini. Kmalu 
pa bodo takšne aktive ustanovili 
tudi v tovarni Veriga Lesce, Gozd-
nem gospodarstvu Bled in v radov-
ljiški Almiri. 

Aktiv društva invalidov v podjet-
ju L IP Bled ima trenutno 47 članov. 
Ustanovnega zbora se je udeležila 
večina invalidov v podjetju, ki so 
pozdravili ustanovitev aktiva. Za 
predsednika so izvolili Janka Kavči-
ča iz Bohinja. Aktiv v podjetju L IP 
bo skrbel za preventivne preglede 
invalidov in za druge preventivne 
akcije in pomoč članom. 

SOZD 
za turizem 

in gostinstvo 
Sedem slovenskih gostinskih in 

turističnih organizacij - Alpe Adria 
Ljubljana, Gorenjka Jesenice, Kom-
pas Ljubljana, Majolika Maribor, 
Hoteli Palače Portorož, Toplice 
Bled in Peca Mežica — je v četrtek v 
prostorih hotela Toplice na Bledu 
podpisalo samoupravni sporazum o 
sestavljeni organizaciji združenega 
dela 7.a turizem in gostinstvo. To je 
prva takšna sestavljena organizacija 
pri nas, za katero so se odločili, da bi 
združevali delo in sredstva, vodili 
skupno poslovno in razvojno poli-
tiko, skrbeli za skupna vlaganja, 
organizirali skupno nabavo in infor-
miranje ter organizirano nastopili 
na domačih in tujih tržiščih. Razen 
tega bodo uvedli tudi modernejši 
način elektronske obdelave podat-
kov ter začrtali dolgoročno kadrov-
sko polit iko. 

Podjetja v novi sestavljeni orga-
nizaciji združenega dela za turizem 
in gostinstvo so lani zabeležila prek 
2 milijardi novih dinarjev celotnega 
dohodka. Zdaj je v sestavljeni 
organizaciji zaposlenih prek 2700 
delavcev, vrednost osnovnih sred-
stev pa znaša prek tri četrt milijarde 
novih dinarjev. Omenjena podjetja 
imajo skupaj prek 5000 hotelskih 
postelj in prek 18.000 sedežev. Lani 
so ta podjetja zabeležila tri četrt 
milijona prenočitev domačih in tu-
jih gostov, devizni priliv pa je znašal 
prek 100 milijonov dolarjev. 

Četrtkovega slovesnega podpisa 
samoupravnega sporazuma so se 
udeležili nekateri najvidnejši pred-
stavniki republiškega izvršnega sve-
ta in gospodarske zbornice, sekretar 
medobčinskega sveta ZK za Go-
renjsko Ludvik Kejžar in predsed-
nika radovljiške ter jeseniške občin-
ske skupščine inž. Polde Pernuš in 
Slavko Osredkar. t\ Zalar 

Soboto zvečer je bil v dvorani gasilskega društva v Dupljah koncert moške-
ga pevskega zbora KUD Triglav Duplje ob 45. obletnici delovanja zbora. Prvi 
Vel koncerta je bil namenjen počastitvi praznika OF, praznika dela in 30. ob-

Osvoboditve, v drugem, jubilejnem delu programa, pa je zbor zapel pod 
odstvom Francija Šarabona več narodnih in umetnih pesmi. O delovanju 
bora je spregovoril najstarejši član Demeter Fajdiga. Sobotni uspešni jubi-
ejni koncert zbora pod pokroviteljstvom trgovskega podjetja Murka Lesce je 
'P olni dvorani domiselno povezoval domačin Janez Kuhar. — Moški pevski 
Por KIJI) Trigla v Duplje je bil ustanovljen 1929. leta. Njegov prvi zborovod-

Alojz Nečimer, zdaj pa zbor uspešno vodi Franci Šarabon. — A. Ž. 
~~ buto: F. Perdan 

-štorih AMD Kranj so se v četrtek popoldne zbrati cicibani iz kranjs„,,, 
jf c<*f na prometnem tekmovanju, ki ga je že drugo leto organiziralo AMI) 
H Q,,j v sodelovanju z VVZ Kranj in s svetom za preventivo in vzgojo v cest 
J"' Prometu Kranj. Prometne vozle — seveda primerne za predšolske otroke 
(. h' razreševalo enajst ekip cicibanov. Vse ekipe so bife zelo dobro priprav 

tako da je bilo treba med zadnjimi zmagovalnimi ekipami dobitnika 
kli cnega pokala prometnega tekmovanja cicibanov izžrebati. Poka/ so 
V° />ri'ji'li cicibani vrtca Milene Korbarjcve. Vse ekipe tako prve štiri 
ni^ot iilne kot tudi vse ostale sodelujoče pa so prejele dvokolcsa, posamez-

ni^ še knjižne nagrade. - L. M. - Foto: Perdan 

Spoštovanje zakonitosti 
in prepočasni postopki 

kulturnem domu v Podnartu je bil v soboto zvečer ob deseti obletnici ko-
dnega moškega pevskega zbora DPD Svoboda Podnart slavnostni kon-

ert. Zbor je bil ustanovljen po daljšem premoru zborovskega petja v tem delu 
aaovljiške občine 1965. leta. Vrzeli na tem področju se je zavedal dolgoletni 
.'ganizator kulturnega življenja v Podnartu Anton Šolar, ki je takrat po-
m,al dirigenta in zbral mlade fante in dekleta. Zaradi odhoda nekaterih 
ohH h • pevcev 1,1 Pevk ter menjave dirigentov je zbor doživel nekaj kriznih 
p dobij, vendar je zaradi neomajne volje vedno znova uspel v ubrani pesmi. 

^d desetimi leti je zbor začel voditi Matevž Fabijan iz Besnice. Kasneje je 
Prepustil taktirko Karlu Boštjančiču iz Lesc, ta pa Janezu Foršku iz Kranja. 
n aJ l)a zbor uspešno vodi Marjan Eržen. V desetih letih je imel zbor 114 
Se S P°V širom po domovini in v zamejstvu, pred domačim občinstvom pa 

Je v soboto predstavil devetinpetdesetič. Program slavnostnega koncerta je 
ž SpSt.(ll^Jen iz dveh delov: zapel je mešani pevski zbor pod vodstvom Matev-
^ r obijana, nato pa moški komorni zbor pod vodstvom Marjana Eržena. 
1 o sliki: mešani pevski zbor pred sobotnim jubilejnim nastopom. Ob desetlet-
nici./e zbor izdal tudi ličen almanah. - A. Z. - Foto: F. Perdan 

Prvi dan posvetovanja v Kranju, ki ga je dopoldne vodil generalni sekretar 
stalne konference mest Jugoslavije Slavko Zalokar, je udeležence najprej se-
znanil z značilnostmi kranjske občine predsednik občinske skupščine Tone 
Volčič. — Foto: F. Perdan 

NOV POTROŠNIŠKI CENTER NA PLANINI - V novem stanovanjskem 
naselju na Planini v Kranju je v soboto dopoldne Veletrgovina Živila Kranj 
odprla nov potrošniški center. V njem je samopostrežna prodajalna z bife-
jem. Površina vseh prostorov znaša okrog 500 kvadratnih metrov. Trgovina 
in bife imata blizu 50 kvadratnih metrov hladilnih površin in prek 500 teko-
čih metrov blagovnih polic. Nova samopostrežna trgovina bo vedno založena 
z različnim prehrambenim blagom, mesom in z drobnimi gospodinjskimi 
predmeti. Takšno samopostrežno trgovino, kot je na otvoritvi povedal pred-
sednik kra jevne skupnosti Huje - Planina - Cirčiče Jože Močnik, so prebi-
valci Planine že dlje časa pogrešali. Na Planini je namreč v zadnjih letih 
zraslo blizu 800 novih stanovanj, gradnja pa se še vedno nadaljuje. Zato bo 
tudi ta trgovina kmalu premajhna in bo treba čimprej zgraditi novo. Zgraditi 
pa bo treba tudi nekatere druge objekte; predvsem novo šolo in vrtec. - A. Ž. 
— Foto: F. Perdan 

V Kranju je bilo v četrtek in petek 
posvetovanje o uresničevanju pravic 
in dolžnosti delovnih ljudi in obča-
nov, ki sta ga pripravila stalna kon-
ferenca mest Jugoslavije in sekcija 
zvezne konference socialistične zve-
ze za družbenopolitične odnose. 
Udeležili so se ga predstavniki občin 
in občinskih uprav iz različnih jugo-
slovanskih mest. 

Tako v uvodnem referatu pred-
sednika stalne konference mest Ju-
goslavije inž. Toneta Kovica kot 
v dvodnevnih razpravah na posveto-
vanju je bilo nekajkrat slišati, da se 
morajo upravni organi obvezati, da 
bodo po službeni dolžnosti sami zbi-
rali in preverjali podatke iz uradnih 
evidenc, ko bodo izdajali posamezna 
potrdila, izpiske in druge javne li-
stine. Tako* občanom ne bo treba 
tekati od okenca do okenca, od 
urada na urad. Ugotovili so tudi, da 
upravni postopki velikokrat trajajo 
dlje kot to dovoljujejo predpisi. Zato 
ob takšnih primerih občani iščejo 
drugačna pota, poskušajo posredo-
vati z različnimi posegi, včasih pa 
tudi kršijo predpise. Pogosto pa k 
temu pripomorejo tudi togi predpisi, 
ki jih bo treba čimprej prilagoditi. 
Občinske uprave pa bo treba ka-
drovsko in materialno okrepiti. 

Generalni sekretar stalne konfe-
rence mest Jugoslavije Slavko Za-
lokar je po končanem posvetovanju 

V Petek, 25. aprila, je bil v dvorani TVD Partizan Tržič zbor kolektiva 
Adriuene lesne industrije Tržič, na katerem so proslavili 25. obletnico samo-
upravljanja, obenem pa prispevali k proslavljanju 30. obletnice osvoboditve 
v tržiski občim. Na zboru kolektiva je govoril direktor inž. Miro Repič ki se 
je obenem tud, poslovil od kolektiva, ker odhaja na novo službeno dolžnost 

V petek so bile posameznikom podeljene tudi jubilejne nagrade. V kulturnem 
programu sta sodelovala folklorna skupina Karavanke iz. Tržiča in pevski 
oktet Jelovica iz Škofje Loke. -jk - Foto: F. Perdan 

v izjavi za ljubljansko televizijo 
omenil tudi tole misel. »Občani, 
delavci so recimo dopoldne 
ustvarjalci dohodka in tisti, ki 
o njem tudi odločajo. Ko pa se 
popoldne znajde jo po različnih 
poslih pred občinskimi Uprav-
nimi organi, so v popolnoma 
obratni, podrejeni v logi , ki sploh 
ne kaže na to, da so oni tisti, ki 
ustvar ja jo dohodek. Tako občin-
ski upravni organi kot tudi ob-
čani bi se morali tega zavedati . 
Zato bi bilo treba v pr ihodnje 
obojestransko marsikaj spreme-
niti .« 

Eden od konkretnih sklepov, ki so 
ga sprejeli na posvetovanju, je, da 
morajo krajevni uradi in sprejemne 
pisarne v večjih mestih povsod po-
stati centri, kjer bodo občani lahko 
čimprej opravili vse zadeve. Sicer pa 
najbrž ni naključje, da je bilo to po-
svetovanje ravno v Kranju, saj je 
znano, da prav občinska uprava v 
kranjski občini nenehno skrbi, da bi 
čimbolj posodobila in prilagodila 
delo potrebam občanov in posamez-
nih služb. Razen tega pa so na po-
svetovanju poudarili, da mora tudi 
socialistična zveza bolj kot doslej 
spremljati tako delo uprave v obči-
nah kot v drugih samoupravnih or-
ganizacijah in skupnostih. 

A. Žalar 



industrua gumijevih,usnjenih in kerti" 

Vsem delovnim ljudem čestitamo k prazniku dela in ;}(). obletnici 
osvoboditve 

Čestitamo vsem delovnim ljudem za praznik dela 
^^^^^^^^^^^^^ in 

M H H M 30-letnico osvoboditve 
B ter jim želimo 

. ^gjp K veliko delovnih uspehov 

Trgovsko podjetje 

m u r l i a 
L E S C E Občinski sindikalni svet Tržič 

Obč inska konferenca S Z D L Tržič 
Skupščina občine Tržič 
Občinska konferenca Z K S Tržič 
Z Z B N O V Tržič 
Občinska konferenca ZSMS Tržič 
Občinski odbor zveze rezervnih 
vojadkih starešin Tržič 

čestita vsem kupcem k prazniku dela — 
1. maj in 30. obletnici osvoboditve in pri-
poroča nakup v svojih prodajalnah na 
Bledu, v Lescah, Radovljici in na Jeseni-
cah. 

Pr iporočamo se za obisk in nakup 

tovarna pohištva Železniki 

Uroro čestita vsem delovnim ljudem in poslovnim prija-
teljem za praznik dela — 1. maj in 30. obletnico 
osvoboditve. 

ALPSKA MODNA 
INDUSTRIJA 
RADOVLJICA z.n.sol.o 

čestita vsem delovnim ljudem in poslov-
nim prijateljem za praznik dela 1. maj in 
30. obletnico osvoboditve 

JEIOVICA vsem delovnim l judem 
iskreno č e s t i t a m o 
z a prazn ik dela LESNA INDUSTRIJA 

ŠKOF J A LOKA 
Kidričeva 58 
tel. 61-361 

Zavod 
za gojitev divjadi 
Kozorog 
Kamnik 

I čestita občanom 

za L maj — 
praznik dela 

Ob 20-letnici podjetja vam nudi Jelovica 20 % popust pri 
nakupu oken, balkonskih in notranjih vrat do 20. maja 
1975 v poslovalnici Škofja Loka, Kidričeva 58 ter v vseh 

ostalih trgovskih podjetjih z gradbenim materialom. 



D e l o v n a o r g a n i z a c i j a 

A L P E T O U R Š k o f j a Loka 
ex. Creina Kranj 
ex. Transturist Škofja Loka 

s t e m e l j n i m i o r g a n i z a c i j a m i 

Potn išk i p r o m e t Kranj 
Tovorn i p r o m e t T ranstur is t Š k o f j a Loka 
Avtoserv is i Š k o f j a Loka 
G o r e n j s k e ž ičnice Kranj 
Tur is t ična agenci ja Š k o f j a Loka 
E lek t ronsk i računa ln išk i c e n t e r Šk . Loka 
Hote l i Bohin j 
Hote l i Š k o f j a Loka 
Hote l i S i m o n o v za l iv Izola 
Hote l i S t r u n j a n 
Hote l i P o k l j u k a 
S D S s k u p n e s lužbe 
Gost ins tvo Kranj 
Cre ina k m e t i j s k a m e h a n i z a c i j a Kranj 
O b n o v a av top laščev Š k o f j a Loka 

Vsem članom in lastnikom 
motornih vozil 

Avto-moto društvo Kranj 
čestita ob prazniku dela 
in 30-letnici osvoboditve 
ter želi srečno in varno vožnjo 

Samoupravna stanovanjska skupnost 
občine Kranj 
ter delovna skupnost podjetja 
za stanovanjsko in komunalno gospodarstvo 
Kranj 
čestitata vsem delovnim ljudem in občanom za praznik dela 

1955*20 leM975 

čestita delovnim ljudem za praznik dela in 
30. obletnico osvoboditve 

Samoupravna skupnost 
za zaposlovanje Kranj 

čestita vsem delovnim ljudem Gorenjske 
za praznik dela in 30-letnico osvoboditve 
ter jim želi mnogo delovnih uspehov 

Prešernovo 
gledališče 
Kranj 

čestita vsem 
cenjenim 
abonentom in obi-
skovalcem 
za praznik dela * 

Komunalno, obrtno in gradbeno 
podjetje Kranj z n.sol.o. 

TOZD Komunala, Kranj — b. o. 
TOZD Obrt, Kranj - b. o. 
TOZD Gradnje, Kranj — b. o. 
Samoupravna delovna skupnost Skupne 
službe 

Delovni kolektiv čestita ob 20-letnici podjetja za 
praznik dela — 1. maj 
— 

Industrija naravnega kamna 

— iz sivorožnatega hotaveljskega marmorja in drugih 
jugoslovanskih marmorjev 

— breton plošče v več barvah 
— jezerski lehnjak v ploščah za fasade 

Svoje izdelke tudi montiramo 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za 
30-letnico osvoboditve in za praznik dela. 
Obenem priporočamo svoje izdelke 

MARMOR HOTAVLJE 



Veletrgovina 

Z I V I L . A 
Kranj 

Predpraznična 
reklamna 
prodaja 

vino — belo — vipava 
brandy — Fructal — alko 
pelinkovec — Fructal — Alko 
sadne in nugat kocke — Soko 
sardine srčni as 
jetrna pašteta — 29. novembar 

Priporočamo se za nakup in vam želimo pri-
jetno praznovanje 
Veletrgovina Živila Kranj 
TOZD Maloprodaja 

KRANJ Elektrotehniško podjetje Kranj 
Koroška cesta 53 c 

po sklepih pristojnih samoupravnih organov razgla-
ša prosta delovna mesta: 

1. vodje komercialnega sektorja 

Pogoji: visoka ali višja šola elektro, komercialne ali ekonomske 
smeri z najmanj 5 let delovne prakse, od tega 3 leta na 
odgovornih delovnih mestih v komerciali elektro stroke; 
srednješolska izobrazba elektro stroke z najmanj H let 
delovnih izkušenj in vsaj 5 let na odgovornih delovnih 
mestih (določila za srednješolsko izobrazbo veljajo le do 
leta 1980). 
Pred nastopom kandidati opravljajo preizkusno nalogo. 

2/več KV elektroinstalaterjev 
Pogoji: poklicna šola elektroinstalaterja, elektromehanika ali 

obrat ovodnega električar ja z zaključnim izpitom in 
zdravstvena sposobnost za delo v poklicu. 
Preizkusno delo dva meseca. 

Pismene ponudbe z dokazili o strokovnosti in o dosedanjih 
delovnih izkušnjah sprejema kadrovska služba Kranj, Ko-
roška cesta 5.'$ c. 
Razpis velja 15 dni po objavi oziroma do zasedbe delovnih 
mest. 

Gorenjska gradi v Šmarju pri Jelšah drugo fazo osnovne šole: prizidek s 4 učilnicami, telovadnico, oddelek za nižje razrede in oddelek za posebno šolo. 

Na Kozjanskem leto po potresu 
Kozjansko je v teh dneh posejano s kupolami cvetočih dreves in 
prebujajoče se v nežnem zelenju prvega listja. Griči, gorice in 
zidanice v njih, vasi, sveže preorana polja in zeleni travniki, po-
točki obrasli s starimi zgrbljenimi jelšami popotniku ne zbujajo 
vtisa, da se sprehaja po enem od najbolj revnih, desetletja po-
zabljenem koncu Slovenije. Kot da je razkošje cvetja, barv in 
zelenja, pomladno kipenje prekrilo vso revščino, zakrilo z mahom 
porasle slamnate strehe in lesena bruna stoletnih domačij, napol 
podrte hleve in razpoke v hišah zidanih iz kamna in ilovice. 

SKUPNOST GORENJSKIH OBtHI-
Jf5£H/CL K̂ARJ, RAOOVL JIGA.SKOFJA LOICA JKZlC 
UME 1/EfUEHOA- FRlSTAtl LJUBIM 
08£.W1M : OBLAK CIRIL DIPL.IIUi.AML 
HVAMtfr S G P ROGAŠKA SLATINA Mudili smo se v šmarski občini. 

Ima približno 3300 prebivalcev. 900 
občanov je zaposlenih. V domačem 
obratu v Mestinjah, ki v sodelova-
nju z lesno industrijo Savinja Celje 
izdeluje pohištvo za otroške sobe, v 
trgovini, gostinstvu in obrti jih dela 
komaj 300. Drugi pa se vozijo 
drugam. Največ v celjske delovne 
organizacije. Veliko mladih delovnih 
rok pa je za vedno odšlo s Kozjanske-
ga. Veliko je tudi zdomcev. Odhod 
mladih ljudi je povzročil številne 
socialne probleme in odvzel starim 
zgaranim ljudem mirno življenje na 
stara leta. 

Kljub dolgoletnemu životarjenju 
pa se je Kozjansko v zadnjih letih s 
pomočjo vse slovenske solidarnosti 
že začelo dvigati k napredku. 
Asfaltirana cesta, ki povezuje Celje 
z Rogatcem in Rogaško slatino, je 
glavna prometna žila. Od nje se 
pahljačasto cepijo številne vaške 
ceste in skoraj je ni vasi in kmetije, 
do katere se ne bi dalo z avtomobi-
lom. Vendar pa so vsa prizadevanja 
prebivalcev, da bi ceste res bile 
ceste, skoraj pravo Sizifovo delo. Ko 
cesto uredijo in zravnajo ilovnata 
tla, dež ponovno razmoči mehko 
podlago. Le eno težje vozilo v de-
ževnem vremenu zorje v ilovnata tla 
globoke kolesnice in cesta ponovno 
postane skoraj neprevozen kolovoz. 

Veliko občanov se še vedno 
ukvarja s kmetijstvom. Mnogi ob 
delu v tovarni, drugim je kmeto-
vanje osnovni poklic. Večje kmetije 
imajo 10 do 12 ha zemlje, in to 
večina obdelovalne. Kdor ima gozd, 
velja za bogatega in to že, če je v 
njegovi posesti tri ali štiri ha hoste. 
Gozd je resnično bogastvo za ljudi v 
teh krajih, čeprav v njem rastejo 
večina listavci, katerih les je najbolj 
primeren za drva. 

Zemlja — čeprav njive, položene v 
rahlih vzpetinah in skrbno obdelane 
dajejo zelo lep videz — je v teh krajih 
zelo skopa. V nižinah je ilovnata, 
težka in slabo rodovitna. Ogromno 
dela, gnoja in okopavani je potreb-
no, da kmet iztisne iz nje pridelek. 
Tudi v hribovitih predelih je rdečka-
ste ali sivkaste barve, polna skrilav-
cev in zahteva veliko gnojil. Kljub 
temu pa se tudi v kmetijstvu že 
opaža napredek. Od drobne kmetij-
ske mehanizacije in pripomočkov, do 
prvih traktorjev. Slednji so res še 
bele vrane, vendar že napovedujejo 
tudi za kozjanske kmete boljše čase. 

Možnost zaposlovanja, pa čeprav 
v celjskih delovnih organizacijah, pa 
že privablja mlade, da se odločajo za 
življenje v domačem kraju. Za zdaj 
poganjajo nove hiše bliže glavni 
cesti in v krajih ob njej, medtem ko 
v hribovitih predelih še ni dosti 
upanja, da bi mladi ostali doma. 

Vsa ta prizadevanja, napredek in 
upanje v boljše, je skoraj pretrgal 
lanski potres. Junija je vzvalovila 
zemlja in v hipu pokopala upe in 
načrte kmetov, vzela streho nad 
glavo številnim družinam, razpokala 
stene hiš, zaprla vrata večine šol. 
Toda tudi to pot solidarnost ni za-
tajila. Kozjancem je treba pomaga-
ti, da si opomorejo in nadaljujejo 
začeto in se v razvoju približajo- iti 
izenačijo z drugimi slovenskimi 
pokrajinami. Škode, ki jo je povzro-
čil potres, sami nikakor ne bi zmogli, 
saj pomeni velik zalogaj za vso re-
publiko. Približno 700.000 milijonov 

dinarjev bo veljala izgradnja novih 
šol, popravilo hiš, ki niso bile toliko 
poškodovane, da bi jih bilo treba po-
dreti, in izgradnja novih ter obnova 
gospodarskih poslopij. 

Leto po potresu je že veliko 
narejenega. Največ tam, kjer se 
gradi napredek. Pri šolah in znanju. 
Nekaj šol je že odprlo šolska vrata, 
druge bodo dograjene do konca 
šolskega leta, nekatere do novega. 
Gorenjci smo se obvezali zgraditi 
drugo fazo osemletne šole v Šmarjah 
pri Jelšah in pomagati z gradbeno 
operativo pri odpravljanju škode v 
šmarski krajevni skupnosti. Kako 
potekajo dela? O tem pripoveduje 
predsednik KS Šmarje Karel An-
drenšek. 

»V naši krajevni skupnosti je 
bilo 136 objektov uvrščenih v IV. 
kategorijo in jih bo treba poru-
šiti in 221 v III. kategorijo. 
Slednje bo potrebno temeljito 
obnoviti. Lani smo prizadetim 
občanom odobrili 10,347.000 di-
narjev kreditov. Rešili smo pro-
šnje 54 prosilcem. Na novo je 
bilo zgrajenih 14 klasičnih hiš in 
6 montažnih, 5 hiš, ki so bile 
uvrščene v III. kategorijo pa 
obnovljenih. Vsa dela so opravili 
delavci gorenjskih gradbenih po-
djetij. 

Letos so začeli delati že 1. 
marca in bodo najprej dokončali 
dela, ki so jih jeseni prekinili. 
Sicer pa imajo v letu 1975 
prednost dela pri sanaciji hiš 
in izgradnja montažnih hiš za 
socialno ogrožene občane. Po-
pravili bomo 18 hiš v III. katego-
riji, zgradili 9 montažnih hiš Je-
lovica Školja Loka in le 5 kla-
sičnih. Krajevna skupnost je 
imela letos na voljo 6,530.000 
dinarjev in jih je v obliki kredi-
tov razdelila 48 prosilcem. Nere-
šenih vlog pa je ostalo 49 za 
novogradnje v skupnem znesku 
9.800.000 dinarjev in 59 vlog za 
obnovo hiš v skupnem znesku 
5,900.000 dinarjev. Potrebujemo 
torej še 15,700.000 dinarjev, če 
hočemo kreditirati gradnjo hiš 
tam, kjer je stare treba porušiti, 
in obnoviti hiše v III. kategoriji. 
Kreditiranje oškodovancev, ki 

so jih uvrstili v I. in II. 
kategorijo, za zdaj še ne pride v 
poštev.« 

»Kdo daje kredite za gradnjo 
oziroma obnovo stanovanjskih hiš?« 

»Sredstva za kreditiranje za-
sebnih graditeljev smo dobili od 
republiškega solidarnostnega 
sklada za pomoč Kozjanskemu, 
zbrali pa so ga slovenski delovni 
ljudje v prvi akciji in Zveza 
slovenskih stanovanjskih skup-
nosti«. 

»Koliko bo veljala izgradnja šole v 
Šmarjah oziroma gorenjska obve-
za?« 

»Gorenjska gradi drugo fazo 
osemletne centralne šole v Šmar-
jah. Prizidek s štirimi učilnicami 
je že postavljen in ko bodo dela 
končana, bo veljal 2,266.000 
dinarjev. Postavljeni so tudi že 
temelji za matični in posebni 
oddelek, za katera bo treba 
odšteti 5,500.000 dinarjev. Tudi 
telovadnica je obveza gorenjskih 
občin. Stavba že stoji, ko bo do-
končno urejena in opremljena 
bo vredna 2,150.000 dinarjev. 
Opremo je Gorenjska že kupila. 
Izdelali so jo v tovarni športnega 
orodja in opreme v Elanu. Poleg 
tega se gradi tudi kotlovnica in 
strojnica za centralno ogrevanje. 
Ko bo urejena še zunanjost šole 
in učilnice ter drugi prostori 
opremljeni, bo končni račun 
dosegel približno 15 milijonov 
dinarjev.« 

Da zaradi morebitnega zavlače-
vanja gradnje iz kakršnih koli 
razlogov, podražitev materiala in 
podobnih vzrokov ne bi bila končna 
cena višja, se predstavniki gorenj-
skega koordinacijskega odbora z 
vsemi izvajalci pogovarjajo o konč-
nih cenah, sklepajo pogodbe »na 
ključ« in pri tem poiščejo najboljšo 
možnost oziroma najboljšega po-
nudnika. Ce bo šlo vse po načrtih, 
bodo dela končana do začetka nove-
ga šolskega leta. Pri delu bo gradbe-
nikom s prostovoljnim delom poma-
gala tudi mladina iz Šmarij in dru-
gih osnovnih organizacij na Kozjan-
skem. 

Besedilo: L. Bogataj 
Fotografije: F. Perdan 

Hišo Jožeta Horvata iz Serovega je potres močno načel. Komisija jo je 
uvrstila v IV. kategorijo in jo bo potrebno porušiti, ker je bivanje v njej nevar-
no. Novo so mu pomagati zgraditi delavci gradbenega podjetja Projekt iz 
Kran ja. Kredit zanjo pa so prispevali delavci LTH iz Škofje Loke. 



prodajalna Kamnik, 
Ulica Borisa Kidriča 35 a 

metalka vam nudi: 
kompletni instalacijski material, gradbeni material, orodje 
n stroje, gospodinjske potrebščine, vse vrste profllnega 

e z a in pločevin, stavbno pohištvo. 

Vsem cenjenim strankam se zahvaljujemo 
za dosedanje zaupanje in čestitamo za 
1. maj — praznik dela 

Žito Ljublj ana ̂  
DE Vesna Kamnik 

s poslovalnicami: 

Slaščičarna, Titov trg 11, Kidričeva 34 
Slaščičarna in bife št. 35, za banko 
Pekarna, Kidričeva 8 
Bife Bachus bar, Titov trg 18 

Ko pridete v Kamnik, obiščite naše poslovalnice! 

y . 
cestita vsem občanom in poslovnim prija-
te<jem za praznik dela - 1. maj 

i 
Nudimo vse vrste mesnih izdelkov in sveže 
meso po konkurenčnih cenah ter 
se priporočamo 

čestitamo vsem občanom 

in poslovnim prijateljem 

za 1. maj — praznik dela 
v . 

Meso Kamnik 

Kmetje, 
že dolgo ste pričakovali 

Knjigo o strojih. 
t o r , | , smo vse, da bi ustregli vašim zahtevam Za vas smo 

Pnpravih knjigo 

KMETIJSKI STROJI. 

' ' e n a P ' s a ' znani strokovnjak, vodja zavoda za kmetijsko 
JENČIČZ a C ' ' ° P H K m e t ' i s k e m ir»štitutu Slovenije inž. RAOUL 

CENA ZA IZVOD KNJIGE JE 60 DIN 
n n a S V e t v a m l a h k o prihrani več kot stane knjiga, zato 

mudoma izpolnite naročilnico in jo pošljite na ČZP »Kmečki 
1975' L j u b l j a n a ' M'Mošičeva 4. Knjiga bo izšla spomladi leta 

NAROČILNICA 
? a č z p KMEČKI GLAS, Miklošičeva 4 - Ljubljana 

1,1,0 priimek 

T o č e " naslov 

N e 
|T0Pr rek , icno n a r °čam knjigo »KMETIJSKI STROJI« 

naročilnico izpolnite in izrežite ter pošljite na naš naslov) 

GL 

Cesta JLA 6/1 
nebotičnik 

PROJEKTIVNO 
P O D J E T J E 
K R A N J 

Izdeluje načrte za vse vrste visokih in nizkih gradenj. 

Razpolaga z načrti tipskih projektov stanovanjskih hiš in 
gospodarskih poslopij. 

Cenjene stranke obveščamo, da so informacije za načrte 
tipskih projektov stanovanjskih hiš in gospodarskih po-
slopij vsak ponedeljek od 8. do 12. ure in vsako sredo od 15. 
do 17. ure. 

2 ni kolektiv čestita občanom 
a Praznik dela - 1. maj 

Skupščina 
občine 
Kamnik 
in družbenopolitične organizacije 

Občinska konferenca SZDL 
Občinska konferenca ZKS 
Občinski sindikalni svet 
Občinska konferenca ZSMS 
Zveza združenj borcev N O V 
Zveza rezervnih vojaških starešin 

Čestitajo vsem delovnim kolektivom in 
občanom za 1. maj — praznik dela 

k©čna 
kamnik 

Priporočamo obisk naših trgovin v Kamniku 
in okolici: 

V S A L O N U za pohištvo velika izbira vseh vrst pohištva — oblazinjeno 
pohištvo in sedežne garniture 
M A R K E T moderna marketing trgovina zraven salona pohištva, nudi po-

leg živilskega vse vrste galanterijsko blago, orodje in potrebščine za vrtič-
karje ter gospodinjstvo, razno cvetje in lončnice. Cvetje in darila aranžira-
mo po želji. Sprejemamo tudi naročila za vence. 
V U N I V E R Z A L U dobite vse vrste gradbenega materiala, lesne plošče, ter 
izdelke črne in barvne metalurgije. 

V ostalih trgovinah velika izbira tekstila, 
konfekcije in vseh vrst tehničnega blaga. 
Delovni kolektiv čestita za praznik dela — 1. maj 

A 
Kolektiv 
Cestnega 
podjetja 
v Kranju 

čestita ob 1. maju vsem poslovnim prijateljem in 
uporabnikom cest ter jim želi veliko delovnih 
uspehov 

Vsem delovnim ljudem, posebno pa 
svojim potrošnikohi, iskreno česti-
tamo za 

1. maj — praznik dela 

Veletrgovina 

ŽIVILA 
Kranj 

TOZD Veleprodaja 
Maloprodaja 
Slaščičarna — Kavarna 

Samoupravna delovna skupnost 
skupnih služb 



Ob tej priliki želimo opozoriti naše potrošnike na izredno 
obsežno kolekcijo tkanin, ki smo jo pripravili za letošnje 
poletje. 

f * v m o p 0 l 
S O V O D E N J 

Vsem poslovnim prijateljem, kupcem in 
delovnim ljudem čestitamo ob dnevu usta-
novitve OF, prazniku dela in 30-letnici 
osvoboditve 

čestitamo vsem delovnim ljudem za pra>Z' 
nik dela in 30-letnico osvoboditve ter 

želimo uspešno sodelovanje 

Kemična tovarna Krafli 

Skupščina občine Kran j 
in družbenopolitične organizacije 
Občinska konferenca SZDL 
Občinska konferenca ZKS 
Občinski sindikalni svet 
Občinska konferenca ZSMS 
Zveza združenj borcev N O V 
Zveza rezervnih vojaških starešin 

čestitajo vsem delovnim ljudem za praz-
nik dela in jim želijo še nadaljnjih uspe-
hov pri izgradnji socializma 

TEKSTILINDUS 
K 
i > 

C h 

Ob prazniku dela in 30-letnici osvoboditve 
iskreno čestitamo vsem delovnim ljudem 

Kolektiv tovarne čestita vsem delovnim 
ljudem za praznik dela in 30-letnico 
osvoboditve 

p ^ j S ^ ^ J Tržiška industrija obutve 
in konfekcije Tržič 

proizvaja 
— sestavne dele obutve (notranjike) in 
— modno usnjeno konfekcijo ter 
— prodaja vse vrste osebnih in drugih zaščitnih s r e d s t e v 

pri delu. 

Ob prazniku dela in 30-letnici osvoboditve 
čestita delovna skupnost TRIO tržiške 
industrije obutve in konfekcije Tržič vsem 
občanom in poslovnim prijateljem obilo 
delovnih uspehov 

Grad 
komunalno gradbeno 
podjetje 
Bled 
TOZD Komunala 
TOZD Gradnje 

ca 
g r a a 

tovarna Podnart 
Specializirana tovarna kemikalij za galvanotehniko, fosfa-
tiranje in barvanje kovin. V tovarni prejmete brezplačne 
nasvete in navodila. Servisna služba pa je vsem na voljo. 

Kemična 

Vsem delovnim 

ljudem čestitamo 

za praznik dela 

in 30-letnico osvoboditve 

Gozdno gospodarstvo Bled, n.sol.o., Bled 
TOZD Gozdarstvo Bohinj, n.sub.o., Bohinjska 
Bistrica 
TOZD Gozdarstvo Pokljuka, n.sub.o., Bled 
TOZD Gozdarstvo Jesenice, n.sub.o., Jesenice 
TOZD Gozdnogradbeništvo Bled, n.sub.o., 

r Radovljica 
"TOZD Gozdno avtoprevozništvo in delavnice 
Sp. Gorje, n.sub.o., Spodnje Gorje 
Obrat za kooperacijo zasebni sektor gozdarstva 
Bled, n.sub.o., Bled 

e x o t e r m 
6 4 0 0 1 k r a n j 
j u g o s I a v i j a 

nudi standardne asortimente smreke, jelke, macesna in bukve. Izde-
luje asortimente po naročilu z ustreznimi dimenzijami in kakovostjo, 
zlasti z zahtevami po izrecni gostoti, polnolesnosti, resonanci in rav-
nosti, kar je posebnost strukture lesa iz triglavskih gozdov. 

Vsem občanom, poslovnim prijateljem ly 
sodelavcem čestitamo za praznik dela ^ 
30-letnico osvoboditve in jim želimo 
mnogo delovnih uspehov 

< I N D U S T R I J A K O V I N S K E O P R E M E IN S T R O J E V 
K R A N J 

Izdelujemo: stroje za čevljarsko in tekstilno industrijo ter 
tračne brusilne stroje za kovinsko industrijo 

J U G O S L A V I J A 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za 
praznik dela — /. maj in 30-letnico osvo-
boditve 



Miličniki se vedno bolj uveljavljajo med gorskimi reševalci 

Zaradi dobrega sodelovanja med Upravo javne 
varnosti Kranj in gorenjsko gorsko reševalno 
službo smo dobili že precej za reševanje v gorah 
Kurjenih miličnikov - Znanje še utrjevati in ga 

širiti po Sloveniji in Jugoslaviji 

n 

in ^ so končali zadnji Furlanov memorial, bodo dragoceni sodelavci 
1 Pomočniki gorskih reševalcev 

ko^ U p 6 m s o z n a n e naloge milični-
daV';-. , v s e m n a s večina dobro ve, 
f J e naloga fantov v modrih uni-
žerT18 V a r o v a t i J j u d i i n njih premo-

nJe, revolucionarne pridobitve na-
Z. Polpretekle zgodovine, dosežke in 
ni 1 k i m n a P r e d e k sedanjosti itd. To 
j a"ka, temveč zelo odgovorna na-

19 i • p o s e b n o z a f a n t a > k i s e z 18, 
ali 20 leti vključi v zahtevni po-

: ?c . m se preda prijetnim in nepri-
stnim trenutkom, ki jih prinaša živ-
ravJe ' j e p r e d k r a t k i m d e j a l 
8aKrate^ šolskega centra za uspo-
^Dljanje delavcev v organih za no-
šn je zadeve v Tacnu Ivan Vinkler: 

j. ^Zavedamo se, da dajemo mi-
cmkom, ko zapuščajo šolo, po-

membna pooblastila. Jutri se ne 
odo srečevali z neživo materijo, 

N V f Č 8 č l o v e k o m • • • « 
^ JN aloga miličnikov je tudi reševati. 
živi- P r e m ° žen ja , marveč predvsem 
Mijenja ljudi, občanov. Spomnil 

»em se lanskega primera iz Tržiča 
Ko je miličnik Bojan Belak čudovito 
izpolnil to dolžnost in rešil iz valov 
umirajočega otroka! Še bi lahko na-
devali primere, ko sta miličnikovo 
J Jan je in prisebnost odločila boj za 
2lvljenje. 

PHI GORSKEM REŠEVANJU 
POSEGLI NAJDLJE 

Mogoče je to res zaradi naravnih 
raf V S l o v e n i j i , ki je pretežno go-
kip • , m o r s e zajedajo tudi Alpe in 
jer iz leta v leto narašča planinska 
mselnost in z njo obisk gora. Ven-
1 ni najbolj bistveno. Da je že 
*po število miličnikov usposoblje-

v e Z a , n V d e n j e najnujnejše pomoči 
e n f P r a n in po znanju izurjenih za 
D r f * ° P f a v n o sodelovanje v kritičnih 
zasl Z g ° r s k i mi reševalci, gre 
DomJga. ~ ^"dem. Doumeli so, kako 

j n o j e miličnikovo znanje na 
J P^roč ju in kako je pomembno 
sodelovanje z Gorsko reševalno služ-

zasaHii k d o Je P ™ v Sloveniji 
in v Al k o r e n , n e temu, vendar je 25-
v:i^ec*etna praksa pokazala na pra-
Živ °<Uočitve. Veliko teh ljudi 
ŠČ 1 0 3 ^ o renjskem. Na j mi bo odpu-
fi Če bom koga izpustil, vendar 
u®1®4® Miloša Mitiča in predhodni-
Vint Valherja, Jožeta Drola, 
ia , K r e v h a , Jaka Jerana, Viktor-
la „ d l e t a - Staneta Mihaliča, Emi-
Pm .erleca, Franca Gašperlina, 
nika°Ta E k a r J a ' d r- Gorazda Zavr-
•nilfč • L o n e t a Langerholca in drugih 
sin l k o v in gorskih reševalcev ne 
rod P.rezreti. Njim sledi mlajši 
ki s reševalcev in miličnikov, 
v g ° e skusili in vedo, kaj je akcija 
Pra A veselje ob uspešni in 
kaks - n i P o m oč i v gorah in 

Je žalost ob spoznanju, da za 
ake a ni več pomoči! Na Gorenj-

1X1 skovano sodelovanje med 
a v ° javne varnosti Kranj in gor-

skimi reševalci in usposabljanje mi-
ličnikov za pomoč v gorah (nekateri 
gorenjski miličniki so že dolgoletni 
aktivni in uspešni člani postaj GRS) 
se je z leti širilo in preseglo regio-
nalne meje. 

»V petnajstih, dvajsetih letih 
smo napredovali na tem področ-
ju. Menim, da smo prav na Go-
renjskem prvi našli stične točke 
med Upravo javne varnosti in 
gorsko reševalno službo, obenem 
pa prvi začeli usposabljati milič-
nike za gorsko reševanje. Lepi so 
trenutki, ko jih reševalci in mi-
ličniki skupaj preživimo,« pravi 
Milče Herlec. 

»Ko nam je reševalcem začel 
pomagati še helikopter Republi-
škega sekretariata za notranje 
zadeve, smo storili velik korak 
pri varnosti občana in humftiio-
sti družbe. Vendar smo šele pri 
črki A. Do Ž je še daleč,« modruje 
dr. Gorazd Zavrnik. 

Za usposabljanje miličnikov-gor-
skih reševalcev se je kmalu zavzel 
tudi republiški sekretariat za notra-
nje zadeve. Tovrstno usposabljanje 
je dobilo posebno zadnja leta po-
membno mesto. Spomnimo se samo 
vsakoletnih Furlanovih memorialov 
na Krvavcu, kjer se vsakič okrog 
20 miličnikov iz vse Slovenije spozna 
s skrivnostmi reševanja v gorah. Ko 
pa je dobil Republiški sekretariat za 
notranje zadeve prvega od sedanjih 
treh helikopterjev, so bila prizade-
vanja službe milice in želje reševal-
cev po obojestranskem sodelovanju 
in množičnejšem vključevanju mi-
ličnikov med reševalce večje. Spom-
nimo se le prvega in nadvse uspelega 
tečaja o reševanju s helikopterjem 
lani na letališču Alpskega letalskega 
centra v Lescah, ki so se ga udeležili 
tako gorski reševalci kot miličniki. 
Sledil je nadaljevalni tečaj na Višev-
niku in Velem polju, na uresničitev 
pa čaka tečaj za zdravnike. S tem bo 
prvi krog usposabljanja v reševanju 
s pomočjo helikopterja zaključen. 
Dobili bomo čez 20 reševalcev-letal-
cev, sposobnih posredovati ne le v 
gorah, temveč tudi povsod drugje 
v dolini. To je obenem tudi končni 
cilj reševalne službe, katere nepo-
grešljiv člen postajajo vedno bolj 
tudi za to posebej izurjeni miličniki. 

Inšpektor Uprave javne varnosti 
iz Kranja Vinko Krevh ob tem do-
daja: 

»Z začeto prakso kaže nadalje-
vati. Naše, že dragocene delovne 
izkušnje moramo prenesti tudi 
v druge jugoslovanske republike 
in pokrajine.« 

SAMO EN TEČAJ NI DOVOLJ 
Kar lepo število gorenjskih milič-

nikov, od starejših do mlajših, je 
aktivnih članov postaj Gorske reše-

valne službe in ne le občasnih sode-
lavcev s sicer potrebnim znanjem, 
vendar brez organizacijske poveza-
nosti s postajami GRS. Eden takš-
nih, ki so sledili in soustvarjali go-
renjsko gorsko reševalno službo, je 
inšpektor Uprave javne varnosti 
v Kranju Jože Drol, ki ni le član 
postaje Gorske reševalne službe 
Kranj, temveč tudi po službeni dolž-
nosti v primerih gorskih nesreč raz-
preda reševalno mrežo in stoji s so-
delavci in sodobnimi tehničnimi pri-
pomočki za zveze vedno v pomoč. 
Jože Drol je gornik od glave do peta, 
od otroka dalje, z alpinizmom pa so 
ga »zastrupili« na Jesenicah. Kot 
miličnik bi ga skorajda obesil na 
klin, če ne bi leta 1953 Republiški 
sekretariat za notranje zadeve orga-
niziral gorskoreševalni tečaj na 
Vršiču, kjer je osvežil znanje o »ple-
zariji« in nuđenju prve pomoči. 
Prišel je v Preddvor in tam spoznal 
reševalce Zvoklja, Herleca, Smoleta 
itd. Emil Herlec ga ni dolgo prepri-
čeval. Jože Drol se je vključil v 
kranjsko GRS. 

»Gorsko reševanje je delo, ki 
se ujema z nalogami naše služ-
be,« pripoveduje Jože Drol. »Pokli-
cani smo, da ne le varujemo, 
temveč tudi rešujemo življenja 
naših ljudi. Zagovarjam stalno 
izobraževanje miličnikov v gor-
skem reševanju. Vendar je le en 
tečaj premalo. Tečaj niš ko delo 
in praksa se le razlikujeta. Zato 
kaže znanje stalno obnavljati, 
fante z osnovami v gorskem re-
ševanju pa vključevati v postaje 
Gorske reševalne službe kot stal-
ne člane. S tem se bo njihovo 
znanje kalilo . . . « 

Kar precej miličnikov, predvsem 
mlajših stopa po Drolovih stopinjah. 
Na zadnjem Furlanovem memorialu 
na Krvavcu je novih 20 miličnikov 
okusilo vlogo reševalca človeških 
življenj v gorah. Za usposabljanje 
v tej vlogi so bili izbrani fantje, ki že 
dolgo ljubijo gore, jih obiskujejo, 
prav kmalu pa bodo zanesljivo po-
trkali na vrata naših gorskih reše-
valnih postaj. Posameznii pa so že 
prekaljeni reševalci. 

Eden takih je Andrej Žemva iz 
Kranjske gore. Štiri leta je že član 
tamkajšnje postaje Gorske reševal-
ne službe. Dvakrat je bil že na semi-
narju, trikrat na Furlanovem me-
morialu, udeležil se je obeh tečajev 
v reševanju s helikopterjem. Lani se 
je v enaki veščini uril pod previsnimi 
stenami švicarskega Eigerja! Res-
nične, »vroče« reševalne akcije, bi 
lahko dejali, mu niso več neznanka. 
Pa kljub temu si še želi izpopolnje-
vanja. 

»Kup drugih nalog imamo mi-
ličniki, vendar je reševanje člo-
veških življenj med najpomemb-
nejšimi,« pravi Andrej Žemva. » V 
gorah nabiramo znanje in moč, 
spoznavamo resnično prijatelj-
stvo in dobivamo vrline, ki so 
lastne ljudem, voljnim pomagati 
sočloveku v nesreči.« 

Enako so mi v soboto na Krvavcu, 
ko je bil Furlanov memorial, pripo-
vedovali Andrej Zupan iz Tržiča, za,-
poslen na postaji milice v Kranju, 
Jože Veldin, rojen Celjan, sedaj mi-
ličnik v Tržiču, in Boris Gole, rojen 
v Hrastniku, sedaj pa službuje na 
jeseniški postaji milice. Njihove 
sodbe so enotne. Na Krvavcu utrje-
no znanje kaže še utrjevati, se vklju-
čevati v postaje Gorske reševalne 
službe in sodelovati tudi v pravih 
akcijah, ko je človeško življenje na 
nitki itd. In še nekaj kaže ob tem 
povedati. Mladi miličniki, ki se spo-
znavajo z abecedo reševanja v go-
rah, ne morejo prehvaliti instruktor-
skega gorskoreševalnega kadra, ki je 
le malokje bogatejši in sposobnejši 
kot na Gorenjskem! Tudi to je 
porok, da bomo začeto delo nadalje-
vali in še bolj utrdili sodelovanje 
med gorsko reševalno službo in služ-
bo notranjih zadev. Pa ne le v gorah, 
temveč povsod, kjer je ogroženo 
človeško življenje! 

Besedilo: J. Košnjek 
Fotografije: F. Perdan 

Veliko znanja je potrebnega, preden prinese reševalec ponesrečenca na 
varno iz objema stene 

Miličniki-reševalci med vožnjo ponesrečenca. Če ni na voljo pravih nosil ali 
reševalnega čolna, sije treba pomagati z improviziranimi. 

ČGP Delo 
podružnica Kranj 
Kranj, Koroška 16 

zaposli 
1. PRODAJALCE-(KE) 

za prodajo časopisov, revij, tobačnih izdelkov, in 
galanterije v kioskih, in sicer v Kranju, Radov-
ljici, Gorenji vasi in v Naklem pri Kranju 
Pogoj: kvalificiran trgovec ali primerna praksa. 

2. RAZNAŠALCA-(KO) 
časopisa Delo za teren Jesenice, Bokalova ulica 

Delo je primerno za dijake, študente, gospodinje in upokojence. 
Nastop dela s 3. majem. 
Za vse informacije se obračajte na podružnico Dela Kranj, 
Koroška 16, tel. 21-280 oziroma na podružnico Dela na Jeseni-
cah, Titova 49, tel. 81-698. 

U belinka 
tovarna kemičnih izdelkov 
61001 Ljubljana 
poštni predal 5-1 
telefon h. c. 061/314177 
telex 31 260 yu bel 

Sadolin PX 65 

— uživa medna rodn i sloves 
— od l iku je ga bogata t radic i ja 

in novi tehn ičn i dosežki 
— najbol j iskano sredstvo 

za do lgo le tno zaščito lesa 
— un iču je p lesen in zajedalce ter 

je odpo ren pred v remensk im i 
vp l i v i 

— služi za osnovn i ter končn i 
premaz in je izdelan v 13 barvah 

Zahtevajte prospekte in navodila za uporabo 
Drol Andrej Žemva Jože Veldin Boris Gale Andrej Zupan 



Zaradi vseh težav, ki jih ima 
jeseniška železnica, niso mogli 
zadostiti vsem potrebam in niso 
mogli prepeljati vsega blaga. Del 
prometa so morali preusmeriti 
prek Maribora in Prevalj, četudi 
je to znatno daljša in dražja pot. 

N A C R T I 

Ko bodo načrti slovenskega želez-
niškega omrežja izdelani, pričaku-
jejo boljše čase tudi na jeseniški 
železniški postaji. Po načrtih naj bi 
temeljito posodobili tudi obmejno 
železniško postajo Sežano in obmej-
no železniško postajo na Jesenicah. 
Tedaj naj bi na Jesenicah dobili 22 
železniških tirov, ki pa bi bili znatno 
daljši kot so sedanji. Prej so računali 
tudi na to, da bi na Jesenicah po-
skrbeli za prevoz osebnih avtomobi-
lov v Avstrijo po železnici, če pa bo 
prišel v poštev Karavanški predor, 
tega ne bo opravljala železnica. 

Modernizacije si jeseniški železni-
čarji zares žele. Še posebno julija in 
avgusta, ko poleg turističnih vlakov 
prihaja tudi po dvanajst tovornih 
vlakov na dan, ekspresnih tovornih 
vlakov, ki vozijo južno sadje iz Grči-
je v Nemčijo. 

Prometnik Rudi Kalan pri opravlja-
nju svoje delovne dolžnosti na po-
staji. 

FLUKTUACIJA 
Na jeseniški železniški postaji 

je zaposlenih okoli 300 delavcev, 
od tega 70 žensk. Več kot polovi-
ca zaposlenih prihaja iz drugih 
republik in tem delavcem je tre-
ba zagotoviti normalne življenj-
ske razmere. Železnica pa denar-
ja nima, zato mnogi odhajajo. 
Tudi taki, ki jim je železnica 
omogočila šolanje in izobraže-
vanje, odhajajo domov ali pa se 
zaposlujejo drugje. 

Domala vsi zaposleni delajo v 
»turnusu«, v napornem delavni-
ku dvanajst ur, ponoči in podne-
vi. V nočni izmeni dela še vedno 
25 žensk, ki so na takih delovnih 
mestih, za katere nikakor ne 
morejo dobiti moških. Delo je 
zato zelo težko, še posebno za 
žene in matere. 

15-odstotna fluktuacija delav-
cev pa bi bila verjetno še večja, 
če ne bi železnica vendarle po 
svojih zmožnostih poskrbela za 
zaposlene. Pred tremi leti so 
zgradili samski dom, redno pa 
skrbe tudi za redno družbeno 
prehrano zaposlenih. 

Gimnazijke in puška 
Dva razreda škofjeloških dijakov-maturantov sta 
med uspelo vojaško vajo na Križni gori dokazala, 
da je zavest o nujnosti razvijanja sistema SLO 

tudi v šolah zmeraj bolj živo prisotna 
In kako so potekali dogodki? »D'* 

verzantom«, 4. 1) razredu pod vod-
stvom učitelja telesne vzgoje Tone-' 
ta Trillerja, je uspelo zavzeti izred-
no ugodne položaje vzdolž razpoteg-
njenega križnogorskega grebena, od 
koder jim, skrbno skritim, zamaski-
ranim in zavarovanim, ni bilo težko 
nadzirati celotnega vzhodnega boka 
vzpetine. Zasledovalci, 4. a razred 
(poveljnik Branko Roblek, profesor 
matematike), so morali pokazati 
obilo domiselnosti, spretnosti M 
poznavanja tehnike »pretrčavanja«, 
kajti zadnji, približno 200 m e t r o v ši-
rok pa« strmine je gol, edino zaščito 
pred ognjem pa nudijo redko pose-
jani kozolci, grmički, kuclji, brazde 
in zajede. 

No, kljub žilavemu odporu 
agresorjev so osvoboditelji po le" 
vem krilu kmalu dosegli vrh ter 
nasprotnika prisilili k postopne-
mu umiku. A slednji je vešče iz* 
koristil gomile na pomožni ob-
rambni liniji ter zaustavil ofenzi-
vo »rdečih šajkač«. Potlej se je 
tretjemu oddelku le posrečil 
prodor skozi oslabljeni desni 
krak črte branilcev, ki so tako 
obtičali v smrtnem obroču. Za-
donel je glasen »juriš!«, pomešan 
z oglušujočim pokanjem, eksplo-
zijami bomb in s sopenjem zarde-
lih bojevnikov. V kratkem, srdi-
tem zaključnem obračunu so 
emigranti naposled klonili. 

Ni dvoma: preizkušnja je lep0 

uspela. Tudi gost je, predsednik ob-
činskega odbora ŽRVS Ivan Harej, 
načelnik oddelka za NO Nikola Do-
pudža, predsednik - občinske konfe-
rence ZSMS Janez Sušnik in ostali 
prisotni, niso skrivali zadovoljstva-
Ravnatelj Lojze Malovrh je pohvali' 
borce ter povedal, da bodo prikazan^ 
vojaške vaje loških dijakov postale 
tradicija in da bi prihodnjo spomlad 
nemara veljalo pritegniti k sodejo* 
vanju širši krog gorenjskih srednji'1 

šol. Konec koncev so podobne akeU1 

»Odbor za narodno obrambo 
Škofja Loka je iz zaupnih virov 
ugotovil, da se je na območju 
Škofje Loke pojavila skupina 
emigrantov, ki v okolici namera-
va izvajati diverzije. Skupina je 
bila odkrita in se pomika v smeri 
Križne gore. Štab mladinske čete 
gimnazije Škofja Loka je prejel 
od odbora nalogo, da komandir s 
svojim vodom, to je vodom 4. a 
razreda, poišče sovražnika, ga 
uniči ter po možnosti zajame čim 
večje število članov tolpe.« 

Gornje kratko, a jedrnato sporo-
čilo so minuli petek, 25. aprila dopol-
dan, prebrali dijakom obeh zadnjih 
letnikov škofjeloške gimnazije. V 
učilnicah je završalo. Naglo, vendar 
brez sleherne zmede so dekleta in 
fantje stekli v klet, so oblekli sivoze-
lene uniforme, pograbili orožje ter v 
gosjem redu, razporejeni v tri oddel-
ke, krenili v akcijo .. . 

Seveda ni šlo zares. Ukaz občin-
skega odbora NO je pomenil samo 
uvod v uvajalni obrambni dan, s 
katerim naj bi gimnazijci, bodoči 
maturantje, pokazali, kaj so se na-
učili med štiri semestre trajajočim 
poukom predvojaške vzgoje. Taktič-
ni načrt operacij je izdelal njihov 
predavatelj kapetan JLA Borislav 
Matic. Namenoma je izbral valovita 
pobočja okrog znane, v času NOB do 
tal požgane hribovske vasice nad 
ustjem Selške doline, kjer sta konfi-
guracija in razgibanost terena kot 
ustvarjena za zasede, hkrati pa nu-
dita dovolj kritja pri izvajanju ma-
nevrov obkoljevanja. Nevtralni opa-
zovalci smo sicer ugibali, ali bodo 
navidezno krhke, nežne punce zmog-
le napor, kakršnega v pogojih pla-
ninskega bojevanja terjajo bliskoviti 
posamični naskoki, toda 50 udele-
žencev »bitke« je izpričalo izjemno 
fizično pripravljenost, voljo in po-
žrtvovalnost, pri čemer je večinski 
»šibki spol« dodobra ovrgel mit o 
superiornosti »moške rase«. 

»Mar nismo v letu žena?« mi je 
kasneje, ob slastnem »vojničkom 
pasulju«, podrobila živahna rdeče-
laska. »Vsa j letos ne smemo 
pul i t i , da bi nas pobje dali v 
koš.'« 

v Sloveniji pravcata redkost (sve'(*/ 
izjema je Novo mesto), kar v te'-n> 
po čim popolnejšem in množK'ne\ 
k o n c e p t u S L O ni p o s e b n o s p o d b i K ' 
na ugotovitev. 

Besedi lo: I . O u z e l j 
Foto: K. Perdan 

Momčilo Kostadinovski je zaposlen 
na jeseniški železniški postaji tri 
leta kotpremikač. 

Bojan Mokotar je že izkušen stroje-
vodja na električnih progah Slove-
nije. 

Anton Sodja z Blejske Dobrave 
opravlja odgovorno delo kot kretnik 
pri vstopu in izstopu na jeseniško 
železniško postajo. 

Jeseniška železniška postaja prejela letošnjo Pet-
najsto aprilsko nagrado skupnosti jugoslovanskih 
železnic — Nagrado bodo delovnemu kolektivu 
podelili 10. maja v Kumrovcu — Lani povečan 
promet kljub razmeroma ozkemu prometnemu 

grlu obmejne železniške postaje 

Ob 15. aprilu, dnevu železni-
čarjev, je skupnost jugoslovan-
skih železnic na predlog posa-
meznih železnic podelila dve naj-
višji nagradi, ki jih podeljujejo 
ob prazniku železničarjev. To-
krat so priznanji podelili postaji 
Zalog in jeseniški železniški 
postaji z utemeljitvijo, da je jese-
niški delovni kolektiv vložil 
veliko napora in truda za nemo-
ten potek dela, še posebno, ker se 
je lani promet na jeseniški želez-
niški postaji povečal kar za 16 
odstotkov . . . 

16 TIROV 
Lani se je skozi jeseniško železni-

ško postajo prepeljalo poprečno 21 
brzovlakov na dan s skupaj skoraj 

tri milijoni potniki. Lansko leto je 
bilo tudi rekordno v tovornem pro-
metu, saj številka nakazuje več kot 
300.000 voz tovornega prometa. 
Samo za jeseniško Železarno so lani 
na železniški postaji natovorili in iz-
tovorili 45.000 vagonov, kar prav ta-
ko predstavlja rekordno število. 

Jeseniško železniško postajo so 
zgradili leta 1913, tirne in varnostne 
naprave vsa ta leta niso modernizi-
rali. Obnovili so le železniško poslop-
je, vse ostale zmogljivosti pa zaradi 
pomanjkanja denarja niso povečali 
niti obnovili. Prav zaradi tega je ob 
povečanem prometu in ob razmero-
ma zelo zastarelih napravah ter po-
manjkanju železniških tirov še kako 
očitno prizadevanje vsega delovnega 
kolektiva. 

DVA SISTEMA ELEKTRIČNE 
VLEKE 

Na jeseniški železniški postaji 
pa ne predstavlja večnega pro-
blema le ozko grlo s komaj šest-
najstimi tiri, ki so za današnji 
promet prekratki, temveč tudi 
dva sistema električne vleke. Na 
Jesenice se iz avstrijske smeri 
morajo prav vsi vlaki pripeljati z 
živo silo, kajti avstrijski vozijo 
pod napetostjo 15.000 voltov, naš 
električni tok pa ima napetost 
3000 voltov. 

Lojze Marš opravlja svoje delo kot 
vozovni preglednik že 23 let. 

Dobro skriti sta dve dekleti užigali po bližajočem se nasprotniku. Zdelo se Je< 
da so njune roke s težko M-48 sposobne ravnati enako spretno kot z naliv' 
nikom. 

Marinka Majnik je zaposlena kot 
blagovni blagajnik na Železniški 
postaji. 

Franc Jerala, pomočnik direk-
torja jeseniške železniške postaje, 
ki spada v temeljno organizacijo 
združenega dela prometne sekcije 
Ljubljana, pravi: 

»I )a smo lani lahko tako povečali 
promet, čeprav ob tem nismo mogli 
zadovoljiti vseli potreb, gre zahvala 
predvsem požrtvovalnosti vsega de-
lovnega kolektiva, tistim, ki kljub 
naporom vztrajajo in ki so zvesti 
železnici, saj je železniška služba 
večkrat tudi privlačna in lepa. Ob 
tem smo imeli kar največ sodelova-
nja in dobrih odnosov s carinsko 
službo in sosedn jo železniško upravo 
v Avstriji. Le ob nenehnem sodelo-
vanju vseh je promet v tem ozkem 
železniškem grlu lahko normalno 
potekal tudi v najhujših konicah.« 

I ) . Sede j 
Foto: F. Perdan 

Pred zasluženim odmorom so komandirji oddelkov seveda najprej 
v cevi, ali ni nemara v kateri obtičal kak pozabljen naboj. Previdnost je 
mati modrosti. 

Puška brez vojaka je samo ničvredno krepelce, a tudi vojak brez pu^ 
postane nebogljen kakor ptič brez kril. Zato prva skrb po bitki velja orožju 
ga je treba temeljito očistiti. 



Črtomir Zoreč 

N'mav čriez izaro, 
n'mav čriez gmajnico... 

(Pogovori o koroških krajih in ljudeh) 

Bojmo se hrupa 
Bo novi zakon o zaščiti pred ropotom odpravil 
številne »luknje« v zdaj veljavnih, pa neizvajanih 

določilih? 
Prejšnji mesec je izvršni svet 

l n u Č i n e S R S obravnaval pred-
bodočega zakona o varstvu 

"Kolja pred hrupom ter s tem 
R jav i l začetek boja proti enemu 
najbolj nadležnih spremljeval-

naglega tehničnega razvoja 
sodobne družbe. Ukrepi zoper 
°P°t in organizmu škodljive 

n a l V l i lzatorne« vplive nasploh so 
jamreč po novi ustavi preneseni 
v pristojnost republik. 

Hrup je nadloga, ki smo ji v pre-
teklosti posvečali izredno skromno 
mero pozornosti. In vendar ugoto-
vitve številnih uglednih raziskoval-
oo-medicinskih institutov v svetu 
oesporno potrjujejo, da bolj kot se 
zavedamo ruši biološko stabilnost 
'ovestva in da povečuje psihično 

^euravnoveŠenost posameznikov, 
n ustvarja ugodne razmere za 
ohol najrazličnejših živčnih 
n o i J t e r bistveno znižuje storil-
zh, sP°sobnost koncentracije in 
n i h U 0 ^ b o d i s i u m s k i h bodisi fizič-

n delavcev. Kar zadeva preventi-
o, so y naprednih deželah prišli že 

^ecej dlje, zato njihovih izkušenj ne 
sre z a m e t o v a t i . Predvsem je treba 
niza^ritil p r i m e r n e strokovne, orga-
ve k'1Jf administrativne osno-
lian • ° °mogočile stalno sprem-
snr • -n P r o učevanje problema, ter 
ne u U s t r e z n e , nikakor ne pavšal-
0u ^a k°nske omejitve. Slovenci na 
k a i r p o d r o č j i h močno zaostajamo, 
skra" °bstoječi predpisi so do 

a j n o s t i pomanjkljivi. Poglejmo 
e^a j znač i ln ih p r imerov . 

B U Š C IN BEDA MODERNIH 
STOLPNIC 

2 Pravilnik o tehničnih posegih v 
i? i 1 ?. zvočno zaščito stavb ureja le 

oiacijo mednadstropnih konstruk-
J m zidov. Posvečen je izključno 

amo vprašanju akustične ' (ne) 
prevodnosti in (ne) prepustnosti 
8tateriala. Pri uradnih prevzemih 
u °kovne komisije često »pozabijo« 
j ^Yer.iti, ali so obloge, tamponi in 
j s,Jni ometi na svojem mestu. 

anJe po navadi zmanjka denarja, 
7ultat tovrstne štednje pa bi 
J boi je znali opisati nesrečni sta-

°valci modernih stolpnic in blokov. 
c ^°R lav j e pravilnika o opremi v 
^estnem prometu, ki obravnava 
"mologacijo glede ropota, je nič-
eden kos papirja. Namenili so ga 

j. Volaščenim servisom, kjer oprav-
i j o preglede avtomobilov in mo-
1 rJev, vendar dopušča »meritve po 

stni presoji«. Prezaposleno osebje 
.^obvezno kontrolo kajpak gladko 
^Pušča, medtem ko nadzora »živah-
ni*51*« strojev v vsakdanji uporabi 

^ t niti ne omenja. 
U 1 ravilniki o občih normativih, 

>NVečeni zaščiti pred hrupom v 
t "izvodnji, so resda popolnejši, 
0/*a zaman bi v besedilih iskali 
t*nejitve Širjenja trušča zunaj 
a?yarniških prostorov. Podobno 
, Hnje vlada na področju varstva 
^/^unalnega okolja. Osnova je 
»nt ° javnem redu in miru ter 

terni občinski odloki, ki pa ne 

jamčijo sistematičnega razreše-
vanja zagat. Dovolj bo, če pove-
mo, da smo se doslej v celoti izo-
gibali poglobljenim študijam, lo-
kacije stanovanjskih sosesk, in-
dustrijskih con, prometnih vo-
zlišč, letališč, trenažnih zračnih 
koridorjev, železniških postaj in 
drugega nujnega zla 20. stoletja. 
Kaj storiti? 

N A G A Č E N I TIGER 

Kot kažejo meritve, je »romp in 
pomp«, ki so mu neprostovoljno iz-
postavljeni prebivalci velikih urba-
nih središč, zmeraj intenzivnejši; ob 
dnevnih konicah ponekod krepko 
presega 150 decibelov (120 decibe-
lov predstavlja mejo, ko v ušesih 
prvič začutimo bolečino). Ni torej 
umestno še naprej držati roke kri-
žem, zlasti ker znanstveniki vedno 
češče odkrivajo tudi navzočnost za 
sluh nezaznavnega infra zvoka. 
Slednji v obliki nevarnih vibracij 
draži notranje organe, moti prebavo 
in neredko povzroči poškodbe naj-
občutljivejših delov telesa. Načrto-
vani zakon naj bi potemtakem težil 
k omejevanju in odpravljanju ob-
stoječih izvorov hrupa ter hkrati 
prisilil uporabnike spornih naprav, 
da jih postopoma izločijo iz uporabe. 
Obenem bodo proizvajalci primora-
ni razvijati »tišje« aparature, kate-
rih glasnost utegne postati odločilni 
pogoj uspešnosti ali neuspešnosti 
prodaje. 

Gradivo izvršnega sveta za 
zdaj ne navaja posledic, ki čaka-
jo kršilce — čeprav je jasno, da 
brez ustreznih kazni ne more biti 
učinkovito. Nespoštovanje in 
celo odkrito ignoriranje sedanjih 
določil o obrambi človeka pred 
kvarnimi stranskimi pojavi te-
hnološke revolucije sta nazoren 
dokaz v prid gornjih spoznanj. 
Predpisi, kakršne smo izdajali 
doslej, predpisi, kjer sestavlja-
vec ne predvideva nikakršnih 
represalij in kjer ni nedvoumno 
zabeleženo, kdo bo bdel nad nji-
hovim izvajanjem, so nagačeni 
tiger. Sklicevanje na zavest od-
govornih in na zdrav razum je 
čista utopija, ki ne zdrži preiz-
kušnje v praksi. Samo poostren 
režim, soroden onemu v promet-
ni zakonodaji, lahko obrodi us-
pehe. Smo pač izpričali pomanj-
kanje osveščenosti in ekološke 
zrelosti ter dokazali, da nas edi-
nole zadosti zajeten paket sank-
cij spravi k pameti. I. Guzelj 

ŠAHOVSKI PROBLEM 

R. M. Kofman (Moskva 195(5) 

Beli igra in matira v 2. potezi 

Rešitev pošljite do 8. maja. 
Med reševalce bomo izžrebali tri 
nagrade po 50 din. 

Za reševalce nagradne kri-
žanke razpisuje uredništvo 
deset nagrad, in sicer: 

1. nagrada 200 din 
2 . - 3 . nagrada 100 din 
4. —10. nagrada 50 din 
Pravilne rešitve pošljite na 

ČP Glas, 64000 Kranj, Moše 
Pijadeja 1, s pripisom KRI -
Ž A N K A 1. MAJ, do 10. maja. 
Pa mnogo sreče pri reševanju! 

V nedeljo 
III. 

mednarodna 
razstava 

mineralov 
Poseben odbor Turističnega dru-

štva Tržič bo v nedeljo, 4. maja, 
organiziral v osnovni šoli heroja 
Bračiča v Bistrici pri Tržiču III. 
mednarodno razstavo mineralov. 
Pokrovitelja razstave sta občinska 
skupščina Tržič in Univerza iz Lju-
bljane, na njej pa bo razen domačih 
razstavljavcev in zbiralcev minera-
lov sodelovalo tudi 18 tujcev, med 
katerimi bo še posebno zanimiva 
predstavitev Lehmanove zbirke, ki 
slovi po celem svetu. Lehman je iz 
Ste Marie aux Minesa, ki je pobra-
ten s Tržičem, in je bil pobudnik za 
organizacijo tovrstne prireditve v 
Tržiču. Organizatorji bodo izdali 
poseben katalog, rSzen tega pa bodo 
na prireditvenem prostoru na voljo 
posebne pisemske ovojnice, žigi in 
značke. Tržič in Bistrica bosta slav-
nostno okrašena, tako da razstave, 
ki je lani privabila v Tržič skoraj 
5000 l judi, ne bo težko na jti. 

Razstava bo trajala v nedeljo ves 
dan. V soboto zvečer pa bo predsed-
nik občinske skupščine Tržič Milan 
Ogris sprejel organizatorje razstave, 
razstavljavce in goste. 

Že ob letošnji razstavi kaže pove-
dati, da bo prihodnja razstava leta 
1976 še bogatejša in zanimivejša. V 
sodelovanju /. raziskovalno skupno-
stjo Slovenije bodo Tržičani povabi-
li v goste mineraloge iz vzhodnih 
dežel; Češkoslovaške, Romunije, 
Bolgarije in Sovjetske zveze! -jk 
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(66. zapis) 
Brž moram popraviti napaki, ki 

sta se vrinili v prejšnji zapis: reka, ki 
obkroža Celovec, je Glina (Glan), ne 
pa Glinka. — Tudi pri odstotkih Slo-
vencev v Celovcu je nastala huda 
pomota: ob zadnjem ljudskem 
štetju (1971) so ugotovili le 0,45 % 
prebivalcev, ki so priznali, da jim je 
slovenščina pogovorni jezik; torej 
ne 4,50 %, kot je bilo narobe tiskano. 

NAŠI V CELOVCU 

Najbrž bo prav, če najprej na-
štejem ustanove, podjetja in 
urade, ki so »naši«, torej slo-

venski. 
Najprej je tu generalni konzulat 

Jugoslavije, ki ima vedno šefa Slo-
• venca. Zdaj je naš celovški generalni 
konzul Bojan Lubej. 

V Celovcu sta sedeža Slovenske 
prosvetne zveze in Narodnega sveta 
koroških Slovencev. Vsaka od teh 
organizacij izdaja svoje tedensko 
glasilo (Slovenski vestnik in Naš te-
dnik — Kronika). Poleg teh dveh, po-
litičnih, listov izhaja v Celovcu še 
vrsta literarnih, mladinskih in ver-
skih glasil v slovenščini (Mladje, 
Mladi rod, Vera in dom, Kres, Setev, 
Dijaški glas idr.). Mimo teh izhaja 
vsako leto še Koroški koledar; ce-
lovška Mohorjeva družba pa pošilja 
med Korošce svoj vsakoletni knjižni 
dar. — Tu velja omeniti, da obstaja 
v Celovcu tudi velika Mohorjeva 
tiskarna. 

Pomembno misijo pri utrjevanju 
narodne zavednosti med mladim ro-
dom zvesto opravlja Državna gim-
nazija za Slovence. Le-ta ima svoj 
Dijaški dom. — Radio Celovec od-
daja vsak dan tudi v slovenščini; 
seveda je ta spored bolj kratek. 

V Celovcu obstaja Žveza koroških 
partizanov, Slovensko prosvetno 
društvo »Bisernica«, Slovensko pla-
ninsko društvo, Slovensko lovsko 
društvo, Slovenski športni klub in 
Slovensko šolsko društvo (le-to skrbi 
za Dijaški dom in za povezavo star-
šev s šolo-gimnazijo). Tudi knji-
garno »Naša knjiga« velja omeniti. 

Prav mogočna pa je Zveza sloven-
skih zadrug, ki obstaja že 54 let! 
Prav ob koncu letošnjega februarja 
je odprla prostore v svoji novi, veliki 
stavbi (Paulitschgasse 5 —7). V spod-
njih prostorih hiše je dvorana za 
razstave, razne prireditve in zboro-
vanja. Imenuje pa se »Aula slove-
li ica«. 

Dograditev nove zadružne centra-
le sredi Celovca je brez dvoma važen 
mejnik v prizadevanjih za razvoj in 
utrditev gospodarske moči slovenske 
narodne skupnosti na Koroškem. Da 
je bil ta Uspeh dosežen prav v času, 
ko imajo/ naši koroški rojaki proti 
sebi zdflluženo fronto nemških na-
cionalistov, je toliko bolj pomenih-

mmmt 
Palača Mohorjeve družbe v Celovcu 
(zgrajena L 1894) 

Zares, kar ponosni smemo biti na 
razvejano zadružno dejavnost v slo-
venskem delu južne Koroške (kaj 
takega nemški Korošci ne morejo 
pokazati), saj je v Zvezi slovenskih 
zadrug včlanjenih tudi kar 31 poso-
jilnic (Bilčovs, Borovlje, Celovec, 
Dobrla vas, Galicija, Glinje, Globas-
nica, Hodiše,- Šentjakob v Rožu, 
Šentjanž v Rožu, Kostanje, Kotma-
ra vas, Ledince, Ločilo, Marija na 
Zilji, Pliberk, Podljubelj, Podravlje, 
Sele, slovenski šmihel, Škofiče, 
Šmarjeta v Rožu, Šmihel pri Pliber-
ku, Štebenj pri Beljaku, Šenttomaž, 
Velikovec, Vovbre, Ziljska Bistrica, 
Želinje, Železna Kapla in Žvabek). 
Še dober svet: v vseh teh posojilni-
cah menjavajo dinarje v šilinge po 
uradnem kurzu; ne oderuško kot v 
nekaterih trgovinah in gostilnah. 

ULICE, MUZEJI, SPOMENIKI 

Star slovenski značaj Celovca 
preberemo že iz vrste uličnih 
imen. Ahacljeva ulica je 

dobila ime po slovitem naravoslov-
cu, ki je bil doma v Gorinčicah v 
Rožu. Pavličeva ulica je imenovana 
po škofu, ki je bil rojak iz Medbo-
rovniee. Pernhartova ulica se ime-
nuje po slavnem slikarju gorskih 
krajin Marku Pernhartu (Pernatu 
ali Pirnatu?) iz Medgorij. Košatova 

ulica ima ime po glasbeniku, ki je bil 
kot mladenič še zaveden Slovenec in 
je šele pozneje vskočil h nasprot-
nikom. 

O za nas tako pomembnem De-
želnem muzeju (knežji kamen!) je že 
stekla beseda. Prav v bližini muzeja 
je še Dom glasbe (tu se je zvrstilo že 
mnogo slovenskih koncertov in tudi 
Prešernove vsakoletne proslave so v 
tej lepi kulturni hiši. Nedaleč je tudi 
manjši Košatov muzej, posvečen v 
glavnem koroški ljudski pesmi -
seveda nemški! — Mestno gledališče 
je značilna stavba iz časov cesarske 
Avstro-Ogrske monarhije. 

Ogleda vsekakor zasluži tudi stara 
Deželna hiša (iz leta 1574), ki ima v 
dvorani koroških grbov — kar 665 
jih je! — veliko Fromillerjevo fresko, 
na kateri je upodobljeno umeščanje 
koroških vojvod na Gosposvetskem 
polju. 

V Celovcu imajo tudi deželno Li-
kovno galerijo in krški knezoškofij-
ski muzej. 

Najbrž pa bo radoznalega popot-
nika, posebno manj zahtevnega, pri-
tegnil »Minimundus«, t.j. svet v ma-
lem. Urejen je na robu zahodnega 
celovškega predmestja, ob cesti proti 
Vrbskemu jezeru. Kot na dlani imaš 
tu Eiflov stolp, pa piramide, slavne 
cerkve, gradove, palače — seveda vse 
v obliki majhnih maket. V dobri uri 
spoznaš ves svet . . . 

Andrej Einspieler (1813-1888), vo-
ditelj koroških Slovencev in prvi 
predsednik Mohorjeve družbe 

Kar je naši L jubl jani grajski hrib, 
Kranju Šmarjetna gora, Beogradu 
A vala, Zagrebu Sljeme, Mariboru 
Pohorje - to je Celovcu Križna 
gora (515 in). Na njenem vrhu je 
zvezdama,"ob vznožju pa smiselno 
urejen botanični vrt. Tu stoji tudi 
spomenik žrtvam iz druge svetovne 
vojne. 

Če še to omenim, da je bil v Šent-
petru pri Celovcu rojen veliki fizik 
Jožef ^Štefan (Institut v Ljubljani!), 
potem se velja tudi pokloniti grobu 
pesnika Antona Umeka-Okiškega, 
gimnazijskega profesorja v Celovcu. 
Iz Trušenj pod Svinško planino so 
njegovo truplo prepeljali na celov-
ško južno pokopališče pri Šentruper-
tu. Bilo je to 1. 1871. 

MESTO OB GLINI -
SLOVENSKE ATENE 

V preteklih stoletjih je bil Celo-
vec žarišče slovenske kultur-
ne misli. Protestantski pridi-

garji so tu govorili po naše in delili 
med ljudi Trubarjeve molitvenike. 
Že v začetku 18. stolet ja so v Celov-
cu tiskali slovenske knjige. Ponatis-
njen je bil tudi Megiserjev nemško 
latinski-slo vensko-i talijanski slovar 
iz 1. 1592, Prva slovenska koroška 
slovnica je v Celovcu izšla 1. 1758. 
— Nekaj let pozneje (1777) je rojak 
iz Grabštajna Ožbalt Gutsman izdal 
še popolnejšo slovnico slovenskega 
jezika, zatem pa še nemško-sloven-
ski in slovensko-nemški slovar. — V 
Celovcu so nastopili v začetku 
prejšnjega stoletja svojo pot v lite-
raturo pesniki Franc Grundtner, 
Urban Jarnik in Matija Schneider. 
Matija Ahacelj, Matija Majer-
Ziljski, Andrej Einspieler in Anton 
Janežič so bile v onem času svetle 
zvezde našega neba na Koroškem. 
— V Celovcu je bila 1. 1851 osnovana 
tudi Mohorjeva družba, ki je raz-
poslala po domovih že več milijonov 
knjig. V celovške literarne revije so 
pisali mnogi tedanji slovenski pes-
niki in pisatelji. 

(Se bo nadaljevalo) 
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Dvomov ni več 

Elita Kranj čestita vsem de-
lovnim ljudem za praznik dela 
— 1. maj obenem vas vabi na 
ogled novih zalog za pomlad in 
poletje. 

Elita Kranj 
Ni vam več potrebno potovati v zamejstvo zaradi 
nakupa tekstila: 
V trgovinah Elita Kranj 

dobite vse, kar potrebujete: 

Celodnevna šola v Predosljah uspešno orje ledino — dober učni uspeh — 

»Je učitelj zaradi nove oblike 
dela bolj obremenjen?« 

Otroci v šoli tudi kosijo. 

Toliko razprav, zanimanja, toliko 
nasprotujočih si mnenj med starši in 
šolniki kot uvajanje celodnevne šole, 
najbrž ni sprožila še nobena šolska 
reforma. Starši so se zbali, da otrok 
ves dan ne bodo videli, da se jim 
bodo odtujili, šolniki prevelike obre-
menitve. Čeprav je šele pet šol v Slo-
veniji zaoralo ledino, na Gorenjskem 
je to osnovna šola Josipa Broza-Tita 
v Predosljah, se mnenje že obrača 
v povsem drugo smer. Zadovoljstvo 
staršev, ki imajo otroke v celodnevni 
šoli, staršev, ki so se z novostjo se-
znanili in vedo koliko časa traja 
pouk, kaj delajo otroci v šoli in jih 
vidijo srečne in zadovoljne, ga v tem 
podpira. Popoldne so otroci zares 
njihovi in prosti, ker vse obveznosti 
opravijo pri pouku. Šola naslednikov 
ni vzela, ampak jih je staršem pri-
bližala. 

Celodnevna šola 
se konča 

pred 15. uro 

»Se je pri pouku veliko spre-
menilo?« 

»Poučujemo po enakem učnem 
programu kot na drugih šolah in 
obseg snovi je enak. V prvem raz-
redu, kjer učim, so v prvem polletju 
največjo težavo delale domače na-
loge, ker jih otroci brez pomoči star-
šev niso znali narediti, veliko pa so 
jih tudi pozabljali. Sedaj naloge 
naredimo takoj. Če kdo kaj ne ra-
zume, mu sproti razložim. Boljšim 
učencem dam težje naloge, da lahko 
razvijajo svoje sposobnosti. Ker na-
loge popravim že pri učni uri, ostane 
pri pouku več časa za razlago in 
utrjevanje snovi. Največja spre-
memba pa je v odnosih med učenci 
in učitelji. Postali so veliko bolj 
tovariški.« 

Cilka Bogataj iz Britofa je de-
lavka v kranjskem Tekstilindusu: 
»Priznati moram, da nad novotarijo 
nisem bila preveč navdušena. Pa 
tudi drugi starši ne, saj smo mislili, 
da bodo otroci ves dan v šoli, če naj 
bo celodnevna šola. Vendar pride 
hčerka, v tretji razred hodi, domov 
hkrati z mano. In nobenega dela ni 
več s šolo, z nalogami. Nerodno je le 
to, da delam na tri izmene in jo tisti 
teden, ko imam službo popoldne, 
skoraj nič ne vidim. Veliko manj 
skrbi pa imam tudi zato, ker ima 
v šoli prehrano. Včasih dostikrat 
nisem vedela, če je kaj jedla dopol-
dne, ko je imela šolo.« 

Učni uspeh je boljši 
Pred kratkim je bila na šoli redo-

valna konferenca ob zaključku tret-
jega, tromesečja. Na nižji stopnji — 
od 1. do 4. razreda — je bilo brez 
nezadostnih ocen 98,53 odstotka 
učencev ali 3,30 odstotka več kot 
lani v enakem času. Od 5. do 8. raz-
reda je bilo uspešnih 75,22 odstotka 
učencev in se je uspeh v primerjavi 
z lanskim tretjim tromesečjem dvig-
nil za 9,08 odstotka. Uspeh vseh raz-
Te»k>v skupaj pa je boljši za 6,17 od-
stotka in je znašal 86,74 odstotka. 

K j e so vzroki? O tem pripoveduje 
učiteljica Valentina Plešec: »Bolje 
napredujejo predvsem slabši učenci, 
ker jim učitelji pomagamo pri do-
mačih nalogah in pri učenju, in tisti 
učenci, ki ne živijo v urejenih do-
mačih razmerah in katerih starši se 
za šolo premalo brigajo. Nekoliko pa 
je padla poprečna ocena pri boljših 
šolarjih, ki so doma veliko presedeli 
pri knjigah in so se učili na pamet. 
Pri učnih urah za takšno učenje ni 

14 O 
Sreda — 

Jerico Petrič smo poiskali v to-
varni IBI v Kranju. Najprej se je 
pohvalila, da je socialna služba šole 
že poiskala precejšnjemu številu ma-
ter zaposlitev samo v dopoldanskem 
času. Nekatere pa so to ugodnost 
odklonile, ker bi na novem delovnem 
mestu manj zaslužile. 

»Boljše rešitve za varstvo, vzgojo 
in učenje pa tudi prehrano otrok res 
niso mogli najti,« je navdušeno pri-
povedovala. »Štiri otroke imam in 
trije hodijo v šolo. Dva v šesti razred 
in deklica v tretjega. Zaradi številne 
družine nikdar nisem imela dovolj 
časa, da bi se ukvarjala z njihovimi 
nalogami in jih kontrolirala, če so se 
res vse naučili. Pa tudi brez nadzor-
stva so bili, zlasti, če sem delala 
popoldne. In za hrano je bilo težko. 
Sedaj pa je vse urejeno. Popoldne so 
prosti in mi lahko precej pomagajo. 
Za malico in kosilo za vse tri odšte-
jem komaj 150 dinarjev. Tako po-
ceni doma ne bi prehranila niti 
enega. Skratka, prepričana sem, da 
nimamo kaj kritizirati. 

Velik poudarek je v celodnevni 
šoli na vzgojno izobraževalnih de-
javnostih, ki naj bi se odvijale v raz-
nih krožkih. Za dejavnost oziroma 
za res kvalitetno delo v krožkih pa je 
na šoli premalo prostora. Krožki se 
selijo iz razreda v razred, kjer je pač 
prostor. Zato bo nujno potrebno 
zgraditi vsaj še štiri učilnice in 
manjšo telovadnico in urediti igrišča 
ob šoli. V te namene je izobraže-
valna skupnost Kranj v predlogu 
proračuna za letošnje leto že predvi-
dela 4 milijone dinarjev. Zaradi 
zmanjšane prispevne stopnje so mo-
rali finančni program zelo skrčiti in 
za celodnevno šolo v Predosljah je 
ostalo le milijon in 200 tisoč dinar-
jev. Ta znesek pa bo zadostoval 
komaj za regresiranje prehrane in za 
dodatek na eksperimentalno delo 
učiteljev. 

»Učilnice in igrišča bo treba zgra-
diti. Brez njih celodnevna šola ne bo 
mogla v celoti izpolniti naloge, ki ji 
je zadana. Zamisel, ki se dobro raz-
vija, ne sme ostati na pol poti ozi-
roma korak pred ciljem,« je dejal ob 
slovesu ravnatelj Marjat^Kne. 

Besedilo: L. Bogataj 
Fotografije: K. Perdan 

Pri učni uri učenci pišejo naloge in se učejta prihodnji dan. 

časa. Zelo dobro pa napredujejo 
učenci, ki so že vajeni logičnega 
učenja.« 

Prav zaradi dilem v zvezi s celo-
dnevno šolo smo se o njej želeli pre-
pričati na kraju samem, na osnovni 
šoli v Predosljah. Naš prvi sogovor-
nik je bil ravnatelj šole Marjan 
Kne, naše prvo vprašanje pa, koliko 
časa so otroci v šoli. 

»Pouk se začne ob sedmih zjutraj. 
Nižji razredi mu sledijo do pol enaj-
stih, višji uro ali dve več. Takoj po 
pouku je ura samostojnega učenja. 
V tem času naredijo domače naloge. 
Ob pol dvanajstih se začne kosilo. 
Najprej pojedo učenci nižjih razre-
dov, do pol dveh tudi učenci višjih 
razredov. Po kosilu imajo vsi učenci 
uro in pol prostega časa — preživijo 
ga v telovadnici, v razredu ali pred 
šolo. Sledi ura samostojnega učenja 
— predelano snov ponovijo in za 
konec ura vzgojno izobraževalnih 
dejavnosti. Tedaj zaživijo razni 
krožki in šolsko športno društvo. 
Učenci od prvega do tretjega raz-
reda odidejo domov ob 14.30, učenci 
4. razreda ob 15. uri in učenci od 5. 
do 8. razreda ob 15.30. Vse šolske 
potrebščine pustijo v šoli. Domov jih 
vzamejo le ob koncu tedna, da lahko 
staršem pokažejo, kaj so se učili in 
kakšne ocene so dobili.« 

»Ste imeli težave ob prehodu 
na nov način dela?« 

»Vsak prehod na novo je težak. 
Pri nas je bilo v začetku čutiti rahlo 
nezaupanje staršev. V povsem drugo 
vlogo pa so postavljeni učitelji. V 
stari šoli so otroka le učili, naučiti 
pa se je moral sam ali s pomočjo 
staršev. Sedaj pa morajo otroka 
predvsem naučiti. Prej so šolniki na 
roditeljskih sestankih spraševali 
starše o vzrokih učenčevega ne-
uspeha, sedaj je nasprotno. Starši 
zahtevajo pojasnila od učiteljev.« 

»Omenila sem že, da delamo po 
enakem učnem programu kot druge 
šole. V šoli opravimo tudi priprave 
za prihodnji dan. V začetku smo bili 
zaposleni od sedme do štirinajste, 
petnajste ure, zato smo bili zelo 
utrujeni. Z majhno reorganizacijo 
dela smo te težave že odpravili. 
Opoldne, ko imajo prosti čas otroci, 
ga imamo tudi učitelji. Skrb za šo-
larje prevzamejo likovnik in učitelji 
telesne vzgoje. Obremenitev torej ni 
večja, le delo je bolj strnjeno.« 

»Kako pa je z osebnim dohod-
kom?« 

»Naši dohodki so enaki dohodkom 
učiteljev na drugih šolah. Dobivamo 
le dodatek na eksperimentalno delo 
tako kot na vseh šolah učitelji nove 
matematike.« 

Vida Gorjanc je predmetna uči-
teljica slovenskega jezika. Bila je 
naša sogovornica pri obisku v višjih 
razredih. 

»Največj i napredek smo opazili 
pri učencih, ki se slabo izražajo, 
slabo berejo in pišejo. Ker pri učnih 
urah redno napišejo nalogo, morda 
jim dam še dodatni spis, naglas 
berejo in pripovedujejo, so po dveh 
mesecih intenzivnega dela že dosti 
boljši. Podobno je tudi pri matema-
tiki in pri tujem jeziku.« 

»Kdo je z otroki pri učni uri?« 
»Učno uro na višji stopnji vodi 

razrednik, vendar učenci lahko po-
iščejo pomoč tudi pri predmetnem 
učitelju, ki je nalogo dal. Na višji 
stopnji uvajamo tudi učenje po sku-
pinah. Učenci, ki se učijo za določen 
predmet, skupaj utrju jejo snov tako, 
da drug drugega sprašujejo in raz-
lagajo, če kdo kaj ne razume. Pa še 
en napredek smo opazili. Otroci so 
začeli veliko brati. Tudi takšni, ki so 
prej zelo poredko zašli v knjižnico, si 
sedaj redno izposojajo knjige in jih 
turi preberejo.« 

Šolarji dobijo malico in kosilo. 
Prispevek staršev znaša 200 dinar-
jev. Vendar ga v celoti plačajo le 
tisti roditelji, ki imajo več kot 1400 
dinarjev dohodka na družinskega 
člana. Četrtina učencev dobiva ma-
lico in kosilo brezplačno, manj kot 
polovica staršev za prehrano pri-
speva polno ceno, drugi pa od 50 do 

Fantje so se v prostem času pomerili v namiznem tenisu. 

MAJA, 
Prešernova 11 
ženske in moške pletenine, 
bluze, kopalke 

BABY, 
Titov trg 23 

dojenčkova oprema, vse za 
otroke do 14. leta starosti 

VOLNA, 
Cankarjeva 6 
ženske in moške pletenine, 
volna za ročno pletenje 
vseh vrst in kvalitet 

DROGERIJA, 
Titov trg 23 
fotoaparati in fotopotreb-
ščine, kozmetika, parfume-
rija, sončna očala 

Vaš obisk v prodajalnah Elita, Kranj se 
vam vedno izplača. 
Cene so konkurenčne, izbira pa je velika in 
kvalitetna. 

150 dinarjev. Roditelji prispevajo 
v\ skupnem znesku za prehrano 
50.000 dinarjev, več kot 70.000 di-
narjev pa znaša regres občinske 
izobraževalne skupnosti. 

Zadovoljni starši 

SALON, 
Titov trg 7 
ženske in moške letne oble-
ke, krila, bluze, kavbojke,, 
usnjena oblačila v napi in 
velurju 

ROKAVICAR, 
Titov trg 10 
rokavice, dežniki, kravate, 
rute, pasovi, nogavice z na-
pakami po znižani ceni 
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InduMja Som Samih iz delkov - Klanj 
proizvaja kvalitetne jacquardske zavese v sodobnih vzorcih in bogatem 
asortimentu, dekorativne tkanine in jacquard gradle 

Cenjenim odjemalcem se priporočamo 
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TOZD Tovarna olj Oljarica 
TOZD Mlekarna 
TOZD Klavnica 
TOZD Kmetijstvo 
TOZD Kooperacija Radovljica 
TOZD Komercialni servis 
in skupnimi službami 

Kmetijsko živilski kombinat 
Kranj 

čestita vsem občanom in poslovnim prija-
teljem za praznik dela 

Skupnost 
TOZD preskrbovalnega 
°bmočja Elektro Gorenjska 

1 2 * 
h 

Cesta JLA 6 
s svojo 
TOZD Elektro Kranj 
TOZD Elektro Žirovnica 
TOZD Elektro Sava Kranj 
TOZD Elektro razvod in transformacija Gorenjske Kranj 
in s Skupnimi službami 

čestita za praznik dela 1. maj 

KOVINSKO IN STROJNO 
PODJETJE lidrometal 

M 

Projektiranje, izdelava in montaža čistilnih, vodovodnih, 
ogrevalnih, prezračevalnih, strelovodnih naprav, kovin-
skih konstrukcij in opreme. 

Oskrba področja skupnega vodovoda »izviri pod Krvav-
cem—Vodice—Mengeš« in območja »Krvavec« s pitno 
vodo 

Delovni kolektiv čestita prebivalcem in 
poslovnim prijateljem za praznik dela 
1. maj 

i TAMIZ 

I Z D E L O V A N J E NOTRANJE OPREME IN P O H I Š T V A 
MENGEŠ, B L E J Č E V A CESTA 

Po želji naročnika izdelamo tudi projekte za opremo. 

Izdelujemo vsa zahtevnejša pasarska dela. 

Čestitamo občanom in poslovnim prija-
teljem za praznik dela 

Izvozno — uvozno podjetje 

E X P 0 R T — I M P O R T 

tfeifitebadifae, P 0 
61234 MENGEŠ 

nudi poceni kvalitetno seme in sadike za pogozdovanje, 
parke, nasade in žive meje 

Delovni kolektiv čestita občanom za praz-
nik dela — 1. maj 

Industrijsko podjetje 

^ ^ Alprem Kamnik 
Kamnik 61240 
Usnjarska cesta 9 

Delovni kolektiv čestita za praznik dela 
— 1. maj 

TOVARNA USNJA 
KAMNIK 
s svojimi: 

TOZD U S N J A R N A 
TOZD KONFEKCIJA 
TOZD INDUSTRIJA PLAST IČNE O B U T V E IN 

proizvaja in nudi: G A L A N T E R I J E 
— oblačilni in obutveni velur, bokse, nappe, tapetniško usnje, 

podloge in vse vrste cepljencev 
— vse vrste usnjene konfekcije iz svinjskega velurja in pelz 

velu rja 
— vse vrste plastične obutve. 

Svoje proizvode priporoča cenjenim odjemalcem in jih 
prodaja tudi v svoji prodajalni v Kamniku, Kidričeva 15. 

Delovni kolektiv čestita za 1. maj 

Industrija volnenih izdelkov 
Sukno Zapuže 

! tovarna Sukno Zapuže proizvaja vse vrste blaga za ženske iz 100 % čiste runske 
volne ter volnene odeje najboljših kvalitet. V prodajalnah na Koroški cesti v Kranju in 
/.apužah vam nudimo najnovejše vzorce ženskega in moškega volnenega blaga ter 
volnene odej? vseh vrst in kvalitet. B K e 

TOZD - Tekstilna tovarna Zapuže 
TOZD - Industrijska prodaja Zapuže 

Ob tako bogati izbiri boste gotovo našli tudi nekaj zase. Vsem delovnim ljudem čestita-
mo za praznik dela in 30-oblet-
nico osvoboditve 



KRANJ 
ELEKTROTEHNIŠKO 
PODJETJE 
Kranj, Koroška c. 53 c 

čestita vsem občanom in poslovnim prija-
teljem za praznik dela 

Projektira in instalira vsa elektromontažna dela jakega in 
šibkega toka 

Izdeluje el. razdelilce serijsko in po naročilu, opremlja 
obdelovalne in druge naprave 

Prodaja elektrotehnični material na debelo in drobno 

Servisira izdelke priznanih firm: Iskra, Tiki, Ei, Riz, 
Candy, Elektrokovina, Elind, Čajavec, Grunding, Fein in 
Ransburg 

projektira 
proizvaja 
instalira 
prodaja 
servisira 

M ^ f T e l p I a s T 
K A M N A GORICA 

Proizvajamo izdelke iz plastičnih mas s tehniko brizganja, 
več vrst vrtljivih industrijskih stolov, zapirala za naokni-
ce, izdelujemo orodja za plastiko in kovinske izdelke in 
opravl jamo druge storitve. 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za praz-
nik dela in za 30-letnico osvoboditve 

Zavarovalnica 
Maribor 
PE Ljubljana, Celovška 177 

čestita za 1. maj — praznik dela. Poslu-
žujte se naših vsakovrstnih zavarovanj 

Etiketa Žiri 

samolepilne etikete in emblemi, etikete na traku, tekstilu 
in papirju, zastavice, startne številke, plakati, tiskovine 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za 
praznik dela in 30-letnico osvoboditve 

Kolektiv splošnega gradbenega 
podjetja 

Projekt Kranj 
čestita občanom in poslovnim prijateljem 
za praznik dela 

Živilski kombinat 

Žito Ljubljana 
TOZD Triglav Lesce 

TOZD Gorenjka 
— tovarna čokolade Lesce 

TOZD Pekarna Kranj 

Vsem svojim potrošnikom čestita za praznik dela in 30-let-
nico osvoboditve ter priporoča svoje izdelke, l^ot: žitarice, 
mlevske izdelke, kruh, testenine, pekatete, Triglav pecivo, 
kolače, čokolado Gorenjka in izdelke obrata Šumi 

PETROL 
Ljubljana 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za praz-
nik dela in 30-letnico osvoboditve ter jim 
še naprej želimo veliko delovnih uspehov 

1 . 1 — 1 . 

Naselje Rakovnik 

s p p oradileii 
Delovni kolektiv čestita vsem svojih 

poslovnim prijateljem in občanov1 

za praznik dela — 1. maj 

Industrijski kombinat Kranj 
Vsem delovnim ljudem čestita za praznik dela in 30-letnico osvoboditve ter jim želi 
še naprej veliko delovnih uspehov 



kino radio 

sobota 3. M A J A 

T r e t j i p r o g r a m 
19.05 Znanost in družba, 19.20 Iz oper in glas-
benih dram, 21.25 Dvignjena zavesa, 21.40 
Sobotni nočni koncert, 23.55 Iz slovenske 
poezi je 

4-30 Dobro jutro, 8.10 Glasbena matineja, 9.05 
poni rs k i tednik, 9.35 Naš Plesni orkester R T V 
Mubljana ima besedo, 10.15 Sedem dni na 
rkad'u. M.15 Z nami doma in na poti, 12.30 
Kmetijski nasveti, 12.40 Oh bistrem potoku, 

Priporočajo vam, 14.10 S pesmijo in be-
po Jugoslaviji, 15.30 Glasbeni intermezzo, 

i"45 Vrtil jak, 16.45 Listi iz albuma lahke 
glasbe, 17.20 Gremo v kino, 18.05 S knjižnega 
fRa, 18.20 Čustveni svet računalnika Ruperta, 

Minute z . . . , 19.05 Lahko noč, otroci, 
j : Radijski radar, 21.(K) -Za pri jetno razve-
d o , 21.30 Oddaja za naše izseljence, 23.05 
sPesmijo in plesom v novi teden 

D r u g i p r o g r a m 

^ » S o b o t a na valu 202, 13.00 Vedri ritmi, 13.35 
/"domet melodij , 14.(K) Odrasli tako, kako pa 
V1'- 14.20 Glasbeni drobiž od tu in tam, 14.35 

sekund radia Študent, 15.40 Portret orke-
2tra Arne Domneru«, 16.00 Naš podlistek, 16.10 
, °*i Latinske Amerike, 16.40 S poepvkanii po 
^uK»slaviji, 17.40 Svet in mi, 17.50 Deset minut 
'ansamblom..., 18.(K) Vročih sto kilovatov, 
B-40 Jazz na II . programu 

nedelja 4. M A J A 

6.00 Dobro jutro, 8.07 Umetniška pripoved -
Tone Seliškar: Jernejčkov odred, 8.52 Skladbe 
za mladino, 9.05 Še pomnite, tovariši, 10.05 
Koncert iz naših krajev, 11.(K) Prenos osrednje 
slovesnosti ob obletnici ustanovitve prve slo-
venske vlade iz Ajdovščine, 12.30 Naši poslu-
šalci čest i tajo in pozdravl ja jo , 15.05 Nedel jsko 
popoldne: prenosi in poročila o športnih dogod-
kih, nedeljska reportaža, humoreska tega 
tedna, 18.03 Radijska igra - Mir jana Buljan: 
Ta jn i predal, 18.42 Glasbeni intermezzo, 19.40 
Glasbene razglednice, 19.50 Lahko noč, otroci, 
20.00 V nedel jo zvečer, 22.20 Serenadni večer, 
23.05 Literarni nokturno, 23.15 V lučeh sema-
for jev . 

Drug i p r o g r a m 
8.10 Zvoki za nedeljsko jutro, 9.35 Pet pedi, 
10.05 S Plesnim orkestrom R T V Ljubl jana, 
10.35 Naši kraji in ljudje, 10.50 Cocktail melo-
dij, 11.35 Me lod i j e po pošti, 13.20 Film, opereta, 

CENTRAL 
GOSTINSKO iN 'HUCUSKU PODJETJE • KRANJ 

Central Kranj' 

TOZD Delikatesa 
obvešča cenjene stranke, da bo 
trgovina DELIKATESA dne 1. in 
2. maja 1975 zaprta. 
Se priporočamo za obisk. 

Trgovina DELIKATESA 

Izvršni svet skupščine Občine 
Škofja Loka 
na podlagi 1. člena zakona o spremembah in dopolnitvah 
zakona o osnovni šoli (U radn i list SRS, št. 14/68) in 2. čle-
na zakona o spremembi in dopolnitvi zakona o srednjem 
šolstvu (Uradn i list SRS, št. 20/70) razpisuje delovni mesti: 

1. ravnatelja Čevljarskega šolskega 
izobraževalnega centra Žiri 

2. ravnatelja Glasbene šole Škofja Loka 

Za kandidate pod 1. se zahteva višja izobrazba in da izpolnjuje druge 
P°goje za učitelja srednje šole in da ima vsaj pet let vzgojno izobraže-
valne prakse. 
Za kandidata pod 2. se poleg splošnih pogojev zahteva, da ima višjo 
zobrazbo ustreznega izobraževalnega zavoda'in najmanj pet let prakse 

v glasbeno izobraževalnem delu. 

Kanidati za obe delovni mesti morajo imeti organizacijske sposobnosti 
in ustrezne moralno politične kvalitete. 
s tanovanja ni. 
Kandidati naj prijave kolkovane z 2 din, dokazili o strokovnosti, 
življenjepisom m z opisom dosedanjih službovanj pošljejo Izvršnemu 

skupščine občine Škof ja Loka v 15 dneh od dneva objave razpisa. 

Delovna skupnost 

AUTOCOMMERCE 
Ljubljana, Trdinova 4, TOZD Trgovina 
vabi k sodelovanju delavca na prosto delovno mesto 

prodajalca 
v trgovini v Kranju 

Pogoj i ; 
Prodajalec tehnične stroke, poznavanje avtodelov, praksa zaželena 
^feta, poizkusita doba 1 mesec. 
1 istnene pri jave s kratkim življenjepisom in dokazili o strokovni uspo-
sohlj enosti sprejema trgovina Autocommerce v Kranju, Avtosalon, 
Globus. 

KO M P A S 
J U G O S L A V I J A 

Nove možnosti vam nudi 
Kompasov izletniški dom 
v Ribnem 

Za prvomajske praznike glasba v 
naravi. 
Nudimo slovenske domače jedi in 
jugoslovanske specialitete na žaru. 

Priporočamo se za obisk! 

musical, 14.00 Pet minut humorja, 14.05 Glasba 
ne pozna meja, 15.00 Nedel ja na valu 202 

T r e t j i p r o g r a m 
19.05 Večerna nedeljska reportaža, 19.15 Igra-
mo, kar ste izbrali, vmes ob 20.35 Športni 
dogodki dneva, 23.00 Ansambelska glasba Ro-
berta Schumanna, 23.55 Iz slovenske poez i je 

ponedeljek 5. M A J A 

4.30 Dobro jutro, 8.10 Glasbena matineja, 9.05 
Pisan svet pravl j ic in zgodb, 9.20 Pet minut za 
novo pesmico in pozdravi za mlade risarje, 9.40 
Orkestri in zabavni zbori, 10.15 Za vsakogar 
nekaj, 11.20 Z nami doma in na poti, 12.30 
Kmeti jski nasveti, 12.40 S pihalnimi godbami 
na koncertnem odru, 13.30 Priporočajo vam, 
14.10 Po jo amaterski zbori, 14.30 Naši poslu-
šalci čest i tajo in pozdravl ja jo , 15.30 Glasbeni 
intermezzo, 15.45 Vrti l jak, 16.45 Interna 469, 
17.20 Koncert po žel jah poslušalcev, 18.05 Naš 
gost, 18.20 Ob lahki glasbi, 19.40 Minute z an-
samblom Borisa Franka, 19.50 Lahko noč, 
otroci, 20.00 Ce bi globus zaigral, 20.30 T i in 
opera, 22.20 Popevke iz jugoslovanskih studiev, 
23.05 Literarni nokturno, 23.15 Za l jubite l je 
jazza 

Drug i p r o g r a m 
9.00 Ponedeljek na valu 202, 13.00 Melod i j e in 
ritmi i/, studia 14, 13.35 Z majhnimi zabavnimi 
ansambli, 14.00 Ponedel jkov križemkraž, 14.20 
Godala v ritmu, 14.35 Pop integral, 15.40 Obisk 
pri orkestru Gunther Ggjlasch, 16.00 S knjižne 
police, 16.05 Panorama slovenskih popevk, 
16.40 Ti in jaz in glasba, 17.40 Besede in deja-
nja, 17.50 Sprehodi instrumentov, 18.00 Glas-
beni cocktail, 18.40 Zabavni zvoki za vse 

T r e t j i p r o g r a m 
19,05 Tu ja zborovska literatura, 19.30 Majhen 
koncert f lavt istke M a j e Telbanove, 19.50 Lite-
rarni večer, 20.35 Bela Bartok: Koncert za 
klavir in orkester št. 3, 21.00 Ekonomska poli-
tika, 21.20 Večeri pri slovenskih skladatel j ih: 
Risto Savin, 23.00 Sezimo v našo diskoteko, 
23.55 Iz slovenske poezi je 

televizija 

sobota 3. M A J A 

9.30 T V v šoli (Bg), 10.35 T V v šoli (Zg), 11 50 
T V v šoli (Sa), 15.20 625 - ponovitev <L j ) 
1.).5.) Nogomet Beograd : Sloboda - prenos 
(Bg) , 17.50 Obzornik, 18.10 Učitel jev dnevnik 
B, 19.15 Risanka, B, 19.30 T V dnevnik, 19.50 
1edenski zunanjepolitični komentar ( L j ) 2000 

Gledališče v hiši (Bg), 20.30 Moda za vas, B, 
20.4.) Mamila - film, B, 22.10 T V dnevnik, 
22 2.) Košarka -Jugoslavija : Bolgarija - posne-
tek ( L j ) 

U H F — o d d a j n i k K r v a v e c 
17.50 Košarka Jugoslavija : Bolgarija, 19.30 T V 
dnevnik (Sa), 20.00 Družba in izobraževanje 
(Bg I I i , 20.45 J. Gundulić: Dobravka - gleda-
liška predstava (Zg I I ) 

M A M I L A — f r a n c o s k i b a r v n i f i l m ; 
r e ž i s e r P i e r r e G r a n i e r - D e f e r r e , v gl. 
v l o g a h : Jean Gab in , E l e o n o r e H i r t , 
Chr i s t i an B a r b i e r ; 

Blizu pristanišča Havre ima Auguste 
(Jean Gabin) farmo. Nekoč je v baraki na 
robu posestva našel skrit zaboj z mamili. 
Kmalu je odkril, da je njegovo posestvo za 
vmesno skrivališče mamil na poti iz Evrope 
v Ameriko in da je v temačne posle vpleten 
tudi njegov vnuk. Močna gangstrska orga-
nizacija seveda noče žrtvovati mamil in 
ljudi. S silo hočejo zlomiti starega kmeč-
kega moža. Vendar niso naleteli na pravega. 
Sam uspe obračunati z zločinci. Tudi po-
tem, ko se vmeša policija, molči. Osebno 
močno po jmovanje pravice in časti oblikuje 
enkratno veličastni -Jean Gabin. N jegova 
si ja jna igra tako rekoč zapolnjuje cel ekran 
z nenavadno močjo, ki j o zna spretni režiser 
ob pravem času še poudariti. 

nedelja 4. M A J A 

8.20 Poročila. 8.25 -J. Semjonov: 17 trenutkov 
pomladi - T V nadaljevanka, 9.45 30-letnica 
ustanovitve prve slovenske vlade — prenos iz 
Ajdovščine, 11.00 L jud j e in zemlja, 12.05 Otro-
ška matineja: Deček s slamico, Viking Viki, 
Nikogar ni doma, 12.55 Pisani svet, 13.30 
Angleški nogometni f inale — posnetek, B (L j ) , 
15.(K) Skien: gimnastika za ženske — prenos do 
pribl. 17.00, B ( E V R - L j ) , 17.30 Slovenija v letu 
1911 - 3. del, 17.55 Poročila, 18.(M) Moda za 
vas, B, 18.15 Ž iv l jen je Leonarda da Vincija, B, 
19.10 Risanka, B. 19.30 T V dnevnik, 19.50 Te-
denski gospodarski komentar, 20.05 Djemila — 
nadaljevanka Odborniki ( L j ) , 21.05 Košarka 
-Jugoslavija : Kuba — prenos (Sa-L j ) , v odmoru 
ob 21.45 Športni pregled (Bg), 22.30 T V dnevnik 
( L j ) 

U H F — o d d a j n i k K r v a v e c 
16.30 Državno prvenstvo v boksu (Sa), 18.30 
V 80 dneh okrog sveta - 1. del, 19.00 Mladina 
vprašuje (Bg II). 19.30 T V dnevnik (Zg). 20.00 
Zabava vas Petula Clark (Zg II), 20.50 24 ur. 

Požar 
V nedeljo, 27. aprila, popoldne je 

začelo goreti v Liničah nad Koroško 
Belo. Ogenj so gasilci lokalizirali in 
na kraju pustili stražo. Zaradi vetra 
pa se je t len je ponovno razširilo na 
približno 7 ha veliko površino po-
raslo s travo in redkim gozdom. Z 
ognjem so se ponovno spoprijeli 
jeseniški gasilci in občani s Koroške 
Bele ter ogenj lokalizirali. 

Streljal 
na ženo 
in nase 

Na hodniku stanovanjske hiše 
na mestnem trgu v Škof j i Loki je 
v nedeljo, 27. aprila, ob 11. do-
poldne Ivica Čubela (roj. 1940) s 
pištolo ustrelil svojo ženo Ma jdo 
Posedi. Ko se je žena zgrudila, je 
Čubela trikrat streljal tudi nase 
in se zadel v bližino srca. T ako j 
so ga prepeljal i v l jub l jansko 
bolnišnico, kjer so ga operiral i in 
zdravniki upajo, da bo ostal živ. 
Pri njem so našli poslovilno pi-
smo, v katerem piše o vzrokih za 
to hud « dejanje. 

21.05 Več kot bratstvo, Človekova usoda — 
fi lma (Bg II), 22.50 M. Krleža: T ema z variaci-
jami (Zg I I ) 

Dramska materija, ki j o avtor scenarija 
Derviš Sušić obdeluje v sarajevski dramski 
nanizanki O D B O R N I K I , j e tematsko origi-
nalna v naši povojni literaturi. Časovni 
razpon serije zaobjema celo vo jno razdobje, 
od takrat, ko so se na osvobojenih območj ih 
začeli pojavl jat i narodnoosvobodilni odbori 
kot prve celice nove ljudske oblasti, in Vse 
do takrat, ko se ta oblast popolnoma po-
stavi na svo je noge v novi demokratični 
državi. Vsaka zgodba ima svojega junaka, 
kajpak odbornika. Vsako dejanje bo vezano 
na ta lik, medtem ko ostali liki mečejo 
raznobarvno luč na glavnega junaka. 
Zgodbe niso povezane med seboj, vsako je 
mogoče gledati posebej, skupna j im je le 
ideja: ž iv l jenje in delo odbornikov. 

ponedeljek 5. M A J A 

8.10 T V v šoli, ponovitev ob 14.10 (Zg), 10.00 
T V v šoli, ponovitev ob 15.30, 16.35 Madžarski 
T V D (Bg), 17.35 Čevl jar in njegovi pomočniki 
- japonske lutke, B, 17.50 Obzornik, 18.05 Od 
zore do mraka: Janez iz Dražgoš, 18.40 Koli-
činsko odmerjena dieta - izobraževalna od-
daja, 19.00 Odločamo, 19.10 Risanka, B, 19.30 
T V dnevnik. 20.05 M. Kranjc-E. Fritz: Pot 
domov - T V drama, B, 20,50 Kulturne diago-
nale, 21.30 Mozaik kratkega filma, 21.50 T V 
dnevnik ( L j ) 

Današnjo oddajo -Janez iz Dražgoš v 
okviru oddaj O D Z O R E D O M R A K A je 
ekipa beograjske T V posnela v Sloveniji . 
S pripovedjo upokojenega podpolkovnika 
Janeza Lušine so avtorj i obnovili najpo-
membnejše dogodke med drugo svetovno 
vo jno v okolici Dražgoš. Hkrati pa so nam 
želeli prikazati pomen in potek vsakoletne 
zimsko-šporfne prireditve Po stezah parti-
zanske -Jelovice. 

P O T D O M O V , ta~drobna novela Miška 
Kranjca, j e bila napisana in objav l jena 
takoj po vojni, hoče pa predstaviti malega 
junaka, ki obrne hrbet včerajšnjemu svetu 
in z zaupanjem zre v prihodnost. Doga jan je 
j e postavl jeno v L jubl jano — dan po osvo-
boditvi glavnega mesta Slovenije. Štiri-
najstletni partizan Borut se iz kasarne, kjer 
j e s tovariši prespal, napoti z jutra j proti 
domu, nekam v l jubljansko predmestje. 
Z domačimi se pred pobegom od doma in 
v partizane ni dobro razumel, samo sestra 
Milka ga je imela rada. Pot domov j e prva 
T V igra. ki j e nastala po delu pisatelja 
Miška Kranjca. Za televiz i jo j o j e priredil 
pesnik, prevajalec in dramatik Ervin Fritz, 
zrežiral pa Andre j Stojan. 

U H F — o d d a j n i k K r v a v e c 
17.20 Poročila (Zg), 17.30 Lutke, 17.45 Otroška 
oddaja (Sa), 18.00 Kronika (Zg), 18.15 Narodna 
glasba (Bg), 18.45 Knj ige in misli (Zg), 19.30 T V 
dnevnik (Sa/Zg II ) , 20.00 Športna oddaja, 20.35 
V krogu pri jatel jev glasbe ( U N E S C O ) , 21.00 
24 ur, 21.15 Celovečerni film (Bg I I ) 

Metulj 
Rež i ja : Franklin J. Schaffner 
Gl. v loge: Steve McQueen, Dustin Hof-
fman 

Pred leti j e dvignila veliko prahu bio-
grafska pripoved pobeglega kaznjenca 
iz ene najbol j zloglasnih francoskih 
jetnišnic na Hudičevem otoku, Henri ja 
Chariera »Me tu l j « , saj odkrito prika-
zuje nečloveško ravnanje z l judmi, ki so 
prišli navzkriž z zakonom. In prav to 
delo j e služilo ustvarjalcem ameriškega 
fi lma z enakim naslovom, v katerem sta 
predvsem zablestela oba glavna igralca 
Steve McQueen v vlogi Metul ja in 
Dustin Hof fman kot ponarejevalec 
menic. Osrednji motiv f i lma je člove-
kova vol ja, ki j e ni mogoče ponižati, 
človekova vztrajnost v iskanju svobode. 
Temu se upirajo nečloveški zakoni in 
mehanizmi delovanja tistih institucij, 
ki naj bi ljudi spreobrnile, ki pa prav 
zaradi svojih metod dosegajo nasprotni 
učinek. 

Film se zelo neposredno in preprič-
l j ivo dotika poniževalnega zatiranja 
kaznjencev, ki morajo prenašati naj-
strašnejše muke in j e zato misel na svo-
bodo še toliko bol j zakoreninjena v nji-
hovi zavesti. M. G. 

K r a n j C E N T E R 

30. aprila amer. barv. pust. T R A D E R H O R N 
ob 16., 18. in 20. uri, premiera domačega barv. 
voj. S V A T B A ob2'2. uri 

1. maja amer. barv. pust. METUL-J ob 14., 
16.30 in 19. uri 

2. maja amer. barv. pust. M E T U L J ob 14., 
16.30 in 19. uri, premiera amer. barv. krim. PR I -
S L U Š K O V A N J E ob 21.30 

•3. maja amer. barv. pust. M E T U L J ob 14.30, 
17. in 19.30 

4. maja domači barv. mlad. P A S T I R C 1 ob 10. 
uri, amer. barv. pust. METUL-J ob 14., 16.30 in 
19. uri, premiera amer. barv. krim. M O Č N E J -
ŠE K O T M A F I J A ob 21.30 

5. maja franc. barv. komed. LE K J E JE 
7. Č E T A ob 16., 18. in 20. uri 

K r a n j S T O R Ž I Č 
30. aprila angl. barv. vojni Š T I R J E 

K O M A N D O S I ZA N O R V E Š K O ob 16., 18. in 
20. uri 

1. maja amer. barv. risani PO PA J E V A 
N O V A S E R I J A ob 14. uri, jug. barv. vojni 
S V A T B A ob 16., 18. in 20. uri 

2. maja slov. barv. mlad. P A S T I R C I ob 14. 
uri, jug. barv. vojni S V A T B A ob 16. in 18. uri, 
franc. barv. komed. P R A V A Z G A G A ob 20. uri 

3. maja franc. barv. komed. P R A V A Z G A G A 
ob 16. uri, angl. barv. pust. V R O Č I P E S E K 
O T O K A S Y L T ob 20. uri 

4. maja ital. barv. pust. R O B I N H O O D -
O G N J E N I L O K O S T R E L E C ob 14. in 18. uri, 
amer. barv. pust. T R A D E R H O R N ob 16. uri, 
premiera franc. barv. komed. S K R I V N O S T 
P A R I Š K E G A P O D Z E M L J A ob20. uri 

5. maja franc. barv. komed. S K R I V N O S T 
P A R I Š K E G A P O D Z E M L J A ob 16., 18. in 
20. uri 

T r ž i č 
30. aprila amer. barv. komed. P O P O T O V A -

N J E Z MO-JO T E T O ob 18. in 20. uri 
1. maja amer. barv. komed. P O P O T O V A N J E 

Z MO-JO T E T O ob 17. in 19. uri 
2. maja amer. barv. glasb. Z G O D B A Z ZA-

H O D N E S T R A N I ob 16. in 18.30 
3. maja amer. barv. glasb. Z G O D B A Z ZA-

H O D N E S T R A N I ob 17. in 19.30 
4. maja ital. barv. krim. B L A Z N O S T ob 15., 

17. in 19. uri 
5. maja ital. barv. krim. B L A Z N O S T ob 18. 

in 20. uri 

K a m n i k D O M 
30. aprila amer. barv. glasb. Z G O D B A Z ZA-

H O D N E S T R A N I ob 17. in 19.30 
1. maja slov. barv. vojni Č U D O V I T I P R A H 

ob 15., 17. in 19. uri 
2. maja slov. barv. vojni Č U D O V I T I P R A H 

ob 17. in 19. uri 
3. maja amer. barv. komed. P O P O T O V A N J E 

Z M O J O T E T O ob 16., 18. in 20. uri 
4. maja amer. barv. komed. P O P O T O V A N J E 

Z MO-JO T E T O ob 17. in 19. uri 
5. maja angl. barv. pust. V R O Č I P E S E K 

O T O K A S Y L T ob 18. in 20. uri 

C e r k l j e K R V A V E C 
4. maja amer. barv. krim. S I N J E B R A D E C 

ob 16. uri 

Š k o f j a L o k a S O R A 
30. aprila jug. barv. mlad. K A P I T A N MI -

K U L A M A L I ob 18. in 20. uri 
1. maja amer. barv. biogr. V E L I K I V A L Č E K 

ob 20. uri 
2. maja amer. barv. biogr. V E L I K I V A L Č E K 

ob 17.30 in 20. uri 
3. maja amer. barv. krim. P O L I C I J S K A 

Z N A Č K A 373 ob 18. in 20. uri 
4. maja amer. barv. krim. P O L I C I J S K A 

Z N A Č K A 373 ob 18. in 20. uri 

Ž e l e zn ik i O B Z O R J E 
30. ajjrila amer. barv. krim. P O L I C I J S K A 
Z N A Č K A 373 ob 20. uri 

2. maja amer. barv. krim. P O L I C I J S K A 
Z N A Č K A 373 ob 20. uri 

3. maja jug. barv. mlad. K A P I T A N M I -
K U L A M A L I ob 18. in 20. uri 

4. maja amer. barv. biogr. V E L I K I V A L Č E K 
ob 17. in 20. uri 

R a d o v l j i c a 

30. aprila amer. barv. krim. U B I J T E C H A R -
L E Y A V A R R I C K A ob 18. uri, franc. barv. 
A N G E L S K E N U N E ob 20. uri 

1. maja amer. barv. zgod. TRI-JE M U Š K E -
T I R J I - K R A L J I Č I N A O G R L I C A ob Iti. uri, 
ital. barv. T I S O Č I N E N A N O Č ob 18. uri, 
amer. barv. krim. L E V M E D G A N G S T E R J I 
ob 20. uri 

2. maja franc. barv. A N G E L S K E N U N E ob 
18. uri, amer. barv. P O J E M P E S E M D O M I -
N I Q U E ob 20. uri 

3. maja amer. barv. krim. L E V M E D 
G A N G S T E R J I ob 18. uri, ital. barv. T I S O Č I N 
E N A N O Č ob 20. uri 

4. maja amer. barv. vestem U B I J T E C H A R -
L E Y A V A R R I C K A ob 16. uri, amer. barv. zgod. 
T R I J E M U Š K E T I R U - K R A L J I Č I N A 
O G R L I C A ob 18. uri, franc. barv. A N G E L S K E 
N U N E ob 20. uri 

5. maja amer. barv. M R M A J E S T Y ob 
20. uri 

I l ' ^ O f C / i / C / 

Zadel kolesarko 
V petek, 25. aprila, popoldne je na cesti drugega reda v Sp. Bitnjah voznik 

osebnega avtomobila Vili Ba jže l j (roj. 1953) iz Naklega zadel kolesarko Dra-
gico Adamovič (roj 1953) iz Sp. Bitenj, ki je pri avtobusnem postajališču 
peljala z desne strani ceste na levo. V trčenju je bila Adamovičeva huje ra-
njena in se zdravi v ljubljanski bolnišnici. 

Trčil v ograjo 
V petek, 25. aprila, ob 21. 20 se je mopedist Franc Štremfel j (roj. 1950) iz 

Zirovskega vrha peljal po cesti drugega reda od Podgore proti Trebij i . V 
Podgon ga je v desnem nepreglednem ovinku zaradi vinjenosti in neprimerne 
hitrosti zaneslo v ograjo na levi strani ceste. Voznik Štremfel j in sopotnik 
Andrej Eržen sta bila v nesreči huje ranjena in so ju pripeljali v l jubljansko 
bolnišnico. 

Odpovedale zavore 
V petek, 25. aprila, popoldne se j e na lokalni cesti med Stiško vasjo in 

Ambrožem pod Krvavcem pripetila prometna nezgoda. Voznik tovornjaka 
hrane Žlindra (roj. 1945) iz Šenčurja je vozil proti Ambrožu. V klancu je 
zavijal v ostri levi ovinek, vtem pa so mu odpovedale zavore. Tovornjak je 
zapeljal nazaj m se prevrnil kakih 13 metrov pod cesto. Voznik je bil ranjen 
in so ga prepeljali v zdravstveni dom. Škode na vozilu j e za okoli 10 000 din 

Nezgoda mopedista 
V nedeljo, 27. aprila, ob 2.40 se j e na cesti drugega reda v Trebi j i pripetila 

prometna nezgoda vozniku mopeda Hadu Tavčarju (roj. 1957) iz Stare vasi 
I ri vožnj i po klancu navzgor je zapeljal ver jetno zaradi vinjenosti na rob 
ceste ,n trčil v obcestni kamen. Huje ranjenega so prepeljali v l jubljansko 

Trčil v drog 
V soboto, 26. aprila, popoldne se je pripetila prometna nezgoda na cesti 

Sle Mane aux Mineš v Tržiču. Voznik kolesa z motor jem Slavko Dežan 
(roj. 1954) iz Bistrice se je pri tovarni B P T zaletel v drog cestne razsvetl jave 
in obležal z z lomljeno nogo in roko ter z drugimi poškodbami. 

L. M. 



telegram telegram telegram 1 
gorenje gorenje gorenje gorenje gorenje 

g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e 
g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e 

gorenje gorenje gorenje gorenje gorenje 
g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e g o r e n j e 

gorenje gorenje gorenje gorenje gorenje 
qorenje gorenje gorenje goren|e gorenje 

t|i>i»'n|»- <|tit»>n|t> i|ni«*ti,l» <|xieii|«> i |<>f i'nj»" 

Gorenje vsem gospodinjstvom Jugoslavije. 
Od 1 5. aprila 1 975 dalje 
za vsekega nekaj nepričakovanega. 
Presenečenje prinašajo novi izdelki Gorenja: 
barvni televizor 96 1 electronic 
pralni stroj PS 620 BIO S 
zamrzovalna skrinja ZO 1 01 
štedilnik E 102 GL in štedilnik E 103 APOLLO LUX. 
Nove izdelke Gorenja lahko dobite v trgovini, 
kupite jih in se veselite! 
Novi izdelki Gorenja in še nekaj! 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za praznik dela in 30. obletnico osvoboditve 



S P L O Š N O G R A D B E N O P O D J E T J E 

J E S E N I C E 
NA G O R E N J S K E M 

opravl ja visoke, nizke, industrijske, športne in turistične 
gradnje. Interesenti za vse vrste gradenj se lahko infor-
mirajo pri podjetju, ki jim kvalitetno in po zmernih cenah 
zagotavlja uresničitev gradnje od idejnega projekta do 
konca gradnje. 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za praz-
nik dela in 30-letnico osvoboditve 

jgKsl" 90 let proizvodnje kvalitetnega 
posteljnega perila 

Bombažna predilnica 
in tkalnica Tržič 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za praz-
nik dela in ob dnevu zmage 

Vsem delovnim ljudem in poslovnim pri-
jateljem čestitamo za praznik dela in 
30-letnico osvoboditve ter jim želimo 
veliko delovnih uspehov 

TOZD proizvodnja, 
TOZD prodaja in 
OZD skupnost skupnih služb 

alpina 
SAVA 

Zavarovalnica 

Vsem občanom in poslovnim prijateljem 
čestitamo za 1. maj — praznik dela 

Zavarovancem se zahvaljujemo za zaupa-
nje in se priporočamo 

< > < 
m 

Č E S T I T A J O V A M Z A 1 . M A J 

Graditelji! 
Kranjske opekarne, Kranj 
iz obratov Cešnjevek in Stražišče 

vam nudijo zidne in stropne opečne iz-
delke po ugodnih cenah: 

modularni blok 
zidak 
B H / 4 
pregradni blok 
porulit 8 
norma polnila 
in drugo opeko 
takojšnja dobava 

29x19x14 cm M 150 
25x l2x 6 cm M 200 
25x25x14 cm M 100 
29x25x12 cm 
29x25x 8 cm 
30x30x14 cm 

Delovni kolektiv čestita vsem občanom in 
poslovnim prijateljem za 1. maj — praz-
nik dela 

0 0 0 
ItMTl 
Ur Servisno podjetje 

Tavčarjeva 45, telefon 21-282 

čestita vsem svojim prijateljem in delov-
nim ljudem za praznik dela — 1. maj 

Še naprej se priporoča za sodelovanje z vsemi svojimi dejav-
nostmi: zidarska, mizarska, vodovodno-instalaterska, kleparska, 
krovska, ključavničarska, pleskarska in električarska. 
Šivalnica: šivanje oblačil po meri, pobiranje zank in izdelava 
gumbov. 

| Senta Skladišče Kranj 

Tavčarjeva 31, tel. 22-053 

Skladišče odprto tudi vsako soboto od 6. do 12. ure 

čestita vsem cenjenim odjemalcem, po 
slovnim prijateljem in občanom za praz-
nik dela 

Kolektiv 
zdravstvenega doma Kranj 

z enotami v Kranju, Škofji Loki 
in Tržiču 

čestita občanom za praznik dela 

Tekstilni center Kranj 

TOZD tekstilna tovarna 
ZVEZDA 

Nudi kvalitetne vrste lepljivih C E N T E L I N medvlog za 
konfekcijo 

čestita vsem občanom in poslovnim prija 
teljem za praznik dela 

P R A Z N I K D E L A 



mali oglasi • mali oglasi 
prodam 

J A R Č K E PRELIJX, dobre nosni-
ce, stare 10 tednov, prodani po ugod-
ni coni. Mlakar jeva 58, Šenčur 2335 

LOVCI ! Prodam novo borove!jsko 
BOK AR ICO s specialnim daljno-
gledom 7 x 5 7 — Hi X 70. Torkar 
Anton, Begunjska 23, Lesce, tele-
fon 75-320 2380 

Prodam K O S I L N I C O BCS, široka 
127, z vozičkom in obračalnikom 
maraton, v dobrem stanju. Breg 46, 
Žirovnica 2453 

Prodam D N E V N O SOBO. Stegne, 
Šorlijeva 31, Kranj 2454 

Prodan. A V T O M A G N E T O F O N 
na velike kasete. Jezerska 108 d, te-
lefon 24-035 2459 

Prodam mlado K R A V O bohinjko 
tik pred t elit vi jo ter mladega VOLA, 
ki zna delno voziti. Gole, Višelniea 
15 nad Gor jami 2401 

Prodam K O P A L N O PEG (bojler), 
dve prhi in grelec. Porenta, Virmaše 
54, Škofja Loka 2493 

Prodam dvoje kompletnih V R A T 
za B M W 1000. Kličite v večernih 
urah za telefon 001-60-933 2494 

Prodam malo rabljeno motorno 
K O S I L N I C O R E F O R M . Mazi, Za-
bukovje 12, Besnica 2495 

Prodam globok O T R O Š K I VOZI-
ČEK. Boltez, Sp. Brnik 59 2496 

Prodam gradbeno B A R A K O 
3 X 4 m. Smolej, Staneta Rozmana 
2, Kranj 2497 

Prodam K O S I L N I C O BCS, širina 
grebena 110, S L A M O R E Z N I C O 
M U R A z verigo in s puhalnikom. 
Janez Možina, Dolenčiee 4, Poljane« 
nad Škofjo loko 2498 

Prodam razne K A K T U S E , KA-
NE, OVCE, K O Š T R U N E , JA-
G E N J Č K E . Hafnarjeva 16, Kranj 

V A L I L N I C A N A K L O 

prodaja 
dnevno 
sveža jajca 
vsak d a n od 7. do 15. ure 

Cena: 1,20 din 
K Z N a k l o 

Prodam 6 tednov stare PRAŠI Č-
K E. Tat inec (i. Preddvor 2500 

Za polovično ceno prodam elek-
trični BOJLER, 80-litrski, rabljen 
eno leto. H rast je 70 2501 

Prodam 7 let staro K O B I L O in 
starejšega KONJA. Kokrški log 10, 
Kranj 2502 

Prodam pšenično SLAMO. Zalog 
33, Cerklje 2503 

Prodam šest tednov stare PUJ-
SKE. Šmartno 28, Cerklje 2504 

Prodam 2000 kg SENA. Zg. Brnik 
82. Cerklje 2505 

Prodam 2 kub. metra suhih ma-
cesnovih PLOHOV. Naslov v oglas-
nem oddelku 2506 

Prodam delovnega VOLA, težkega 
430 kg. Sen turska gora 17, Cerklje 

K Z N a k l o — va l i ln ica 

prodaja 
12 tednov 
stare jarčke 

V sredo in petek od 7. do 18. 
ure, osta le dneve vk l jučno 
sobota od 7. do 14. ure v va-
l i lnici Nak lo . 
Cena 30 din. KZ N a k l o -

Va l i ln i ca 

Prodam 7 tednov stare PUJSKE. 
Doslovce 12, Žirovnica 

Prodam skoraj novo OLJNO PEC 
GI BO po ugodni ceni. Muller Jože, 
Stošičeva 4, Kranj 2508 

Prodam dobro ohranjeno BCS 
K O S I L N I C O z obračalnikom mara-
ton. Majdnek, Lesce 2509 

Prodam S E D E Ž N O G A R N I T U -
RO. Telefon 24-327, Kranj 2510 

Prodam semenski K R O M P I R igor 
in S A L O N I T N E PLOŠČE. Polica 1, 
Naklo 2511 

(/.daju ČP Glas , Kran j , U l i ca MoSe 
P i jade ja 1. Stavek: G P Goren jsk i 
tisk Kran j , tisk: Združeno podjetje 
L judska pravica, L jub l j ana , Kopi-
tar jeva 2. — Nas lov uredništva in 
uprava lista: Kran j , MoSe P i jade ja 
1. — Tekoči račun pri S I )K v Kra -
nju Številka 51500-H01-12594 — Te-
lefoni: g lavni urednik, odgovorni 
urednik in uprava 21-190, uredni-
štvo 21-835, novinar j i 21-HtfO, malo-
oglasni in naročniški oddelek 
21-194. — Naročn ina : letna 90 din, 
polletna 45 din, cena z u 1 Številko 
1 dinar. — OproSčeno prometnega 
davka po pristojnem mnenju 

421-1/72. 

dK J L # JHtk 
Sreda - 30. aprila 1975 
20 

Ugodno prodam GLOBOK OTRO-
ŠKI VOZIČEK. Kam bič Marija. 
Mandeljčeva 10. Kranj 2512 

Prodani 3000-litrsko C I S T E R N O 
za gnojevko. Naslov v oglasnem 
oddelku 2513 

Električni Š T E D I L N I K nov in 
plinski malo rabljen zaradi prese-
litve ugodno prodani. Kocjanova 3 
— pritličje, St razišče 2514 

Prodam navadno H A R M O N I K O . 
Voklo 100 . 2515 

Brezhiben televizijski SPREJEM-
N I K P A N O R A M A prodam. Sp. 
Brnik 36, Cerklje 2615 

Prodam T E L E V I Z O R za 1500 din, 
velik ekran. Poznič, C. na Belo 10, 
Kokrica 2517 

Ugodno prodam zakonsko PO-
STELJO z vložki, posteljnimi oma-
ricami ter kuhinjsko omaro, zaradi 
selitve. Ogled vsak dan na Trubar-
jevem trgu 5, Kranj 2518 

K Z N a k l o - Va l i l n i ca 

razprodaja 
1 leto stare kokoši 
— dobre nesnice 

v sredo, 7. m a j a , od 7. do 
17. ure v vz re ja l i šču P o d -
b rez j e 

Cena 30 din za kos 
K Z N a k l o 

Prodam M O P E D na 2 prestavi in 
P O N Y EXPRESS . Kokrica, Golni-
ška št. 16 2519 

Prodam 2 PRAŠ IČA od 80 do 
100 kg težka. Konc Slavko, Smledni-
ška 20, Čirčiče 2520 

Prodani dve težki K R A V I simen-
talki po 3. in 5. teletu. Češnjica 16, 
Podnart 2521 

Poceni prodam odprto železno 
C I S T E R N O 2000 litrov, primerno 
za graditelje. Peternelj Ljudmila, 
Britof 249, Kranj 2522 

Prodam fergusonovo Š K R O P I L -
NICO. St rabin j 60, Naklo 2523 

Prodam nekaj PANJEV ČEBEL 
— zdravih in močnih. Milač, Zg. 
Pirniče 12, Medvode 2524 

kupim 
Kupim lahek t raktorski PLUG 

O B R A Č A L N I K . Praprotmi polica 
29, Cerklje 2545 

vozila 
Z A S T A V O 750, letnik 1965, ka-

rambolirano, prevoženih 50.000 km, 
prodam. Vprašati Žalar Janez, hiš-
nik zadružnega doma Visoko 2354 

V W 1600 L, letnik 1967, karoserija 
karambolirana, stroj dela, bo napro-
daj 28.4. 1975 ob 8. uri v Domžalah 
ob dvorišču avtoservisa V W na 
L J U B L J A N S K I CESTI . Začetna 
cena 12.000 din. Informacije tele-
fon 064-75-610 2472 

Prodani Z A S T A V O 1300 po delih 
in Z A S T A V O 750 registrirano, po 
ugodni ceni. Avsenik Alojz, Letali-
ška 12. Lesce 2525 

Prodani K A T R C O , letnik 1968. 
Ogled vsak dan od 14. ure dalje. 
Oprešnikova 32, Kranj 2526 

F O R I ) T A U N U S 17 M, dobre 
ohranjen, prodani. Kranj, Gregorči-
čeva 12, telefon - 21-345 ' 2527 

Nujno prodam T R A K T O R FER-
GUSON 35 s kosilnico ali 65 IM T, 
letnik 1963. Rozman, Poljšica 3, 
Podnart 

Prodam avto ŠKODO po 
2528 

delih. 
Kern Jože, Zg. Bitnje 262 za gostilno 
St rabine 2529 

Prodani novo »čelno« (steno — 
masko) za ŠKODO novejšega tipa 
z enojnim žarometom. Sp. Brnik 25, 
Cerklje 2530 

Prodani avto F I A T 1300 po delih. 
Staretova 32, Čirčiče 2531 

R E N A U L T R 12, tovarniško nov, 
prodani za gotovino. Kličite na tele-
fon 24-635 2532 

Prodani M I N I MORIŠ 1000, do-
bro ohranjen, letnik 1970. Zasavska 
39, Kranj 2533 

Poceni prodam motorno KOLO 
JAVA 175. Telefon 22-992 2534 

Prodam AMI 8. Registriran za 
leto 1975. Cerklje 8 2535 

Prodani Z A S T A V O 750, letnik 
1968. Pintarjeva 8, Kranj 2536 

Prodam avto Z A S T A V O 750, let-
nik 1965, in betonski M E Š A L E C 
L ESC IIA - 140-1 it rski. Kranj, Ce-
sta talcev 83 B 2537 

Prodam R E N A U L T 10. karambo-
liran. Informacije na tel. 26-412 od 
14, do 15. ure. 

Z I D A R S K A 
Aslan, Golnik 

2546 

zaposlitve 
Prevzamem vsa 

DELA. Obrtnik Bitič 
št. 25 

stanovanja 
Za čiščenje majhnega stanovanja 

nudim SOBICO v centru Kranja. 
Ponudbe pod »Slovenka« 2538 

Medicinska sestra išče SOBO v 
Skolji Loki. Ponudbe na podružnico 
Glasa Škofja Loka 2539 

Za dve leti iščem dvosobno STA-
N O V A N J E v Kranju ali v okolici do 
5 km. Plačani vnaprej v devizah. 
Ponudbe pod »Gradim svojo hišo« 

K R A J E V N A S K U P N O S T 
L E S C E 

r azp i su j e 
p ros to de l ovno mesto 

šoferja tovornjaka 
C ka tego r i j e 

vo j a šč ine prost , z 1- letno 
p r a k s o vožn j e s t ovo r -
n j a k o m . 

Zaželen je poklic kovinske 
stroke. S tanovan ja ni na 
vo l jo . Nas top službe s 1. ju-
ni jem 1975 oz iroma po do-
govou. 

I Z R E D N A P R I L O Ž N O S T - FO-
T O A M A T E R U . Razvijam filme in 
-izdelujem fotografije — črno-bele 
v enem dnevu, barvne v treh dneh. 
Kvaliteta odlična, cene solidne. 
Filme lahko pošljete po pošti in jih 
sprejmete po povzetju. Fotografije 
za potne listi' in legitimacije dobite 
v dveh urah. Po potrebi fotografi-
ram na domu — samo pokličite na 
telefon 22-091. Kranj. FOTO 
» M I L E « . Cesta 1. avgusta 5/20, 
Kranj 1865 

ZADNJI PLESNI T E Č A J I v De-
lavskem domu v Kranju pred počit-
nicami: ZA Z A Č E T N I K E ob sredah 
in petkih 7. maja, SOBOTNI tečaj 
10. maja. N E D E L J S K I 11. maja. 

I Z R E D N A P R I L O Ž N O S T - iz-
delke iz lastne proizvodnje lahko 
kupite s 5 't popustom v prodajalni 
pohištva LESNI NA, Kranj, Titov 
trg 5 in Primskovo. Če pošljete ta 

oglas na naslov: LESNI NA, SJEI\ 
61000 LJUBLJANA , Parmova 53 
(I M), vam bomo poslali dodatne 
informacije 

izgubljeno 
24. I. 1975 sem v Šorlijevem nase-

lju poleg samopostrežne trgovine 
izgubil NOTES. Zaradi važnih po-
datkov in zapiskov, prosim, da g;1 

najditelj prinese na naslov: Smolej. 
Staneta Rozmana 2, Kranj -,r);>,) 

Izgubil sem D E N A R N I C O z do-
kumenti v centru Kranja. Najditelj« 
prosim, da jo odda proti n a g r a d i na 
naslov v dokumentili 255«) 

najdeno 
Najden ženski PLAŠČ IN IUJTA. 

od Grada do odcepa Stiška vas, se 
dobi |>i*i Vanipei'garju, Ambrož 6 pod 
Krvavcem 

posesti 
700 kv". m 
v oglasnem 

Prodani P A R C E L O 
v Školji Loki. Naslov 
oddelku 2541 

Kupim G A R A Ž O za gotovino. Po-
nudbe pod »Vodovodni stolp« 2542 

HIŠICO z vrtom, primerno za 
vikend, kupim. Smer: Radovljica — 
Jesen ice -Gor j e -B l ed . Ponudbe 
pod »Gorenjsko« 2543 

Ugodno prodam 4200 kv. m 
T R A V N I K A . Moste 17 A. Žirovnica 

prireditve 
V U T I K U - B U K O V I C A pri 

Vodicah 1.5. 1975 PLES za staro in 
mlado ob 20. uri in vsako soboto 
v maju s pričet kom ob 20.30. Igra 
ansambel EROS.-Vabijeni 2547 

K U I ) P REŽ IH O V V O R A N C ZA-
LOCJ- prireja 2. maja ob 19. uri in 
vsako nedeljo ob 16.30 M L A D I N -
SKI PLES v Zalogu. Igra ansambel 
T R G O V C I . Vabljeni 2548 

V soboto, 3. maja, ob 19. uri pri-
reja T V D P A R T I Z A N G O R E N J A 
VAS prvomajsko ZABAVO. Igra 
ansambel ČADEŽ. Vabljeni 2549 

MA L E S K O V I C A v Poljanski do-
lini priredi v sredo 30.4. ob 20. uri 
VESELICO. Igra ansambel JEV-
ŠEK 2550 

B R N I Š K I GAJ vas vabi na PLES 
v četrtek, 1.5., in nedeljo, 4.5., ob 
15. uri. Igra ansambel JEVSEK 

2551 
Vabimo vas na VESEL ICO v so-

boto 3.5. ob 20. uri v dvorani POD-
LJUBELJ. Igra ansambel JEVŠEK 

2552 
M A P O L J A N E priredi v nedeljo, 

4.5., ob 19.30 Z A B A V O S PLESOM. 
Igra ansambel JEVŠEK 2553 

obvestila 
R O L E T E : lesene, plastične in ža-

luzije, naročite ŠPILERJIJ, Gradni-
kova 9, Radovl jica, telefon 75-610 ali 
pišite, pridem na dom 4733 

Z A H V A L A 

Ob prerani in boleči izgubi naše nepozabne žene, mame, stare 
mame, sestre in tete 

Zlate Primožič 
roj. Lazarevič 

se najiskreneje zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prija-
teljem, znancem in organizaciji SZDL, ki ste jo spremili na njeni 
zadnji poti, ji poklonili vence in cvet je ter nam osebno ali pisme-

no izrazili svoje sožalje. 

Vsem še enkrat iskrena hvala. 

Žalujoči: mož Adolf, sinova Braco in Tomaž z družino, 
sestra Rada ter ostalo sorodstvo 

Kranj, 28. aprila 1975 

Z A H V A L A 

Ob boleči izgubi našega moža, očeta, sina in brata 

Rudija Gomboca 
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem 
in znancem za podarjene vence in cvetje, za izrečeno sožalje in 
številno spremstvo na njegovi zadnji poti. Posebna zahvala ko-
lektivu komunalnega podjetja Vodovod Kranj, sodelavcem ko-
lektiva Sava Kranj, 5. a razredu osnovne šole Olševek. Posebna 

zahvala č. d. Šenčur za opravljeni pogrebni obred. 
Vsem skupaj še enkrat najlepša hvala. 

Žalujoči: žena Marija, sin Rudi, hčerka Dragica, oče, 
sestra Krista in ostalo sorodstvo. 

Visoko, Murska Sobota, 28. aprila 1975 

Zahvala 

Ob boleči, prerani izgubi naše drage mame, stare mame, sestre, tete in svakinje 

Katarine Huber 
roj. Čimžar 

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, znancem in vsem, ki ste jo spremili na njeni zadnji 
poti, ji darovali cvetje, vence in nam izrekli sožalje. Zahvala dr. Bajžlju in zdravstvenemu osebju 
bolnice Golnik za zdravljenje. Topla zahvala duhovščini za opravljen pogrebni obred in pevcem za 
odpete žalostinke. Zahvaljujemo se delovnim kolektivom Mladi rod, Sava Kranj, Iskra, Obrat 

stikal, G I ) Britof in društ vu upokojencev. 

Vsem še enkrat iskrena hvala. 

Žalujoči: sin Miro, hčerke Slavka z družino, Vida z možem, brat Vinko, 
sestra Micka ter ostalo sorodstvo. 

Britof, 30. aprila 1975 

Zahvala 
Ob boleči izgubi naše drage mame, stare mame, sestre in tete 

Angele Toporš 
Kocjanove mame 

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za podarjene vence in cvetje, za 
izrečeno sožalje in številno spremstvo na njeni zadnji poti. Posebna zahvala zdravstvenemu osebju 
bolnice Golnik, Tominčevim, sodelavkam otroškega oddelka Porodnišnice Kranj, sodelavcem 
Planike, O. Z D. Central Kranj, Z. B. NOV Duplje, pevskemu zboru iz Dupelj, društvu 
upokojencev. Zahvaljujemo se tov. Klančniku za njegove poslovilne besede ni g. župniku za 

spremstvo na njeni zadn ji poti. 

Vsem še enkrat iskrena hvala. 

Žalujoči: sin Andrej in hčerka Lidija z družinama, 
brat h rane, sestri Meta in Ana z družinami, sestra Micka in ostalo sorodstvo. 

Duplje, 28. aprila 1975 



Ital i jo, Nemči jo , Dansko. Tudi na 
ameriškem kontinentu poznajo nji-
hove štiri zvezdice. Svo j izvoz pre-
usmerjajo tudi na Vzhod. V Vzhod-
no Nemči jo in na Poljsko so že izvo-
zili nekaj svojih izdelkov; predvsem 
je bila zastopana hladilna tehnika, 
dogovori pa tečejo tudi z drugimi 
vzhodnimi socialističnimi državami. 

Ob tako planirani podvojeni pro-
izvodnji' v T O Z D hladilstvo se je 
bati pomanjkanja obratnih sredstev, 
toda računajo na svojo dobro 
vpeljano prodajno mrežo. Letos se 
nameravajo posebej posvetiti neka-
terim še neobdelanim tržiščem za 
zamrzovalne skrinje. Tudi servisno 
službo bodo ojačali. 

Nj ihova proizvodnja hladilnih 
naprav ima danes že zares širok 
asortiment: hladilne omare od (i5() 
do 2250 I, montažne hladilne in za-
mrzovalne komore od 4,1 kub. m do 
3(>,(j kub. m, hladilne vitrine za 
klasične in samopostrežne trgovine, 
velike hladilnice, specialne hladilne 
in zamrzovalne naprave, klima 
naprave itd. Nova serija tipskih pul-
tov je doživela spremembe v tehno-
loškem in oblikovnem smislu. Za 
hladilno pohištvo, ki ga izdelujejo po 
naročilu, so pred kratkim obnovili 
delavnico. Tudi T O Z D Pol jane s 
proizvodnjo odličnih električnih 
brusov in T O Z D livarna s svojimi 
kvalitetnimi ulitki, ki s e j e predvsem 
dobro uveljavila v motorni industri-
ji, povečujeta svojo proizvodnjo in 
dobro sodelujeta v izpolnjevanju 
plana izvoza. 

Ze v začetku leta so v Loških 
tovarnah hladilnikov napovedovali, 
da bo to leto pri njih 'leto prizade-
vanj za višji družbeni standard de-
lavcev', in delo sindikalne organiza-
cije j e že rodilo prve sadove. »Akc i -
ja za ureditev menze na Trat i je 
povsem uspela,« pravi predsednik 
10 sindikalne konference Dore Štu-
cin, »in za letošnji praznik dela 
bomo dobili tu povečano in ob-
novl jeno menzo in tople l inije v 
obratu Vincar je . Za V inear je pa 
imamo tudi že pr ipravl jen kon-
cept za novo delavsko restavra-
cijo in računamo, da bomo z deli 
pričeli že jeseni.« 

Počitniških domov Loške tovarne 
hladilnikov nimajo svojih, si pa po-
magajo z aranžmaji letovanj, ki jih 
nudi in organizira Občinski sindikal-
ni svet Škof ja Loka. 30 do 40 pridnih 
delavcev gre vsako leto brezplačno 
na dopust, pri tem pa upoštevajo 
seveda tudi nj ihovo socialno stanje. 
Vsakoletna praksa je tudi pomoč 
materam samohranilkam pri naku-
pu ozimnice in šolskih potrebščin. 
Kar okrog 3 milijone starih dinarjev 
znese ta pomoč, za jame pa 50 do 70 
delavcev. 

Še ena akcija sindikata bo letos 
stekla, in sicer za razširitev članstva 
samopomoči. Kakšna tretjina zapo-
slenih je že včlanjenih in največj i 
možni dvig je za zdaj 3000 din, rešijo 
pa naenkrat okrog 200 prosilcev. 
Kadi bi razširili članstvo vsaj na po-
lovico zaposlenih tako, da bi bil 
možen najvišji dvig iz sklada samo-
pomoči 5000 (lin. 

l?et osnovnih organizacij sindika-
ta imajo, praktično vsaka T O Z D 
svojo, le računski center se je pri-
ključil skupnim službam. Delo pote-
ka v prek 74 sindikalnih skupinah. 
Tako organizirana je sindikalna 
organizacija praktično prisotna pri 
vseli pomembnejših odločanjih v ko-
lektivu, posebej še, kadar gre za de-
lavca. Že se lahko ponašajo z uspehi, 
čaka jih pa še veliko dela, če bodo 
hoteli uresničiti vse načrte, ki so si 
jih zastavili. 

Os 

Kolektiv L O Š K I H T O V A R N 
H L A D I L N I K O V čestita 
vsem delovnim ljudem za 
praznik dela — 1. maj. 

* * * 

Široka potrošnja 
TOZD tovarna elektromotorjev in 
gospodinjskih aparatov 
Železniki 

praznik dela — 1. maj in 30. obletnico 
osvoboditve čestita vsem delovnim ljudem 

poslovnim prijateljem 

Trgovsko 
in proizvodno podjetje 

Konfekci ja 

Mladi rod 
Kranj 
Pot na kolodvor 2 

^em delovnim ljudem in poslovnim prija-
kljem čestita za praznik dela — 1. maj in 
tint želi še naprej veliko delovnih uspehov 

TOZD Manufaktura 
TOZD Delikatesa 
TOZD Industrija - obrt 
in DS skupne službe 

čestita vsem svojim kupcem in poslovnim prija-
teljem za 1. maj — praznik dela in želi prijetno 
praznovanje 

Dvigniti produktivnost 
in družbeni standard 

<|j|<(' lani so v Loških tovarnah hla- »Brutoprodukt za T O Z D hla- delavcev proizvodnja podvoji la, 
ji,. 'k<>v beležili velike uspehe, ko dilstvo imamo letos planiran kar v celi tovarni pa računamo, da se 
C -K' ob pomanjkanju delavcev in na 35 mili jard. To pa je plan, bo v poprečju proizvodnja pove-
|)|.,-t|,'h sredstev uspelo povečati poln optimizma in uspeh bo čala za polovico.« 
Di/'^odnjo za 27 '<, produktivnost velik, četudi bomo ob koncu leta Tudi začetek letošnjega leta je že 
('(., /'i| 3() . | n Si« ta večni problem ostali kakšen odstotek pod pla- dobro pokazal, čeprav so prvi meseci 
r j ' Materialni stroški proizvodnje nom,« pravi direktor T O Z I ) hladil- leta za realizacijo njihovih proizvo-
C io. ^ ' i ie pa ne gredo z njimi v stvo Janez Gartner. »P r ip rave na dov precej mrtvi. Tako se je izvoz v 
l>r!',k- kar 

je še posebej močno čutiti pospešeno proizvodnjo po vvork prvih treh mesecih v primerjavi z 
L'JV i>t-i t (.j /vrsti industrije. Tako je faktor sistemu gredo v naši lanskim povečal kar za petkrat, 
v '»1'enui rezultatu v lanskem letu T O Z D h koncu in z majem bo Izvoz predstavlja v Loških tovarnah 
Dr il i Več j i meri pripomogla le večja steklo delo po novem. V samem hladilnikov petino celotne prodaje. 

'Akt i vnost . ^ hladilstvu se bo ob istem številu Na jveč i zva jaž jo v Angli jo, Francijo, 

K A M N I K 
. tovarna kovinskih izdelkov in l ivarna Kamnik 

Proizvaja: 

I [itinge 
^ ključavnice navadne in cilindrične 

~~ ; ' t k e i z temprane litine za avtomobilsko, elektro in strojno 
mdustrijo 

9enJenim potrošnikom priporočamo naše 
lzdelke in jim čestitamo za 1. maj — praz-
nik dela 

Vsem delovnim ljudem čestitamo 
za praznik dela 
in jim želimo še veliko 
delovnih in osebnih uspehov 

Občinski svet zveze sindikatov Slovenije Jesenice 
Skupščina občine Jesenice 
Občinska konferenca ZKS Jesenice 
Občinska konferenca SZDL Jesenice 
Občinski odbor ZZB N O V Jesenice 
Občinska konferenca ZSMS Jesenice 
Občinski odbor Z R V S Jesenice 



Č E S T I T A J O V A M Z A P R A Z N I K D E L A 1 . M A J 
Kmetijska zadruga Bled 

ima razen reprodukcijskega materiala 
za kmetijstvo vedno na zalogi tudi 
gradbeni material 
po konkurenčnih cenah 

Blago po želji dostavljamo tudi na dom iz našega skladišča ali pa 
ga posredujemo neposredno od proizvajalcev. V vrtnariji na 
Bledu in cvetličarnah na Bledu v hotelu Jelovica in v Radovljici 
v hotelu Grajski dvor nudi ves za pomladansko saditev potreben 
material in vse druge vrtnarske storitve. 

Se priporočamo in čestitamo vsem delov-
nim ljudem za praznik dela in 30-letnico 
osvoboditve 

Komunalno 
podjetje Tržič 

Dejavnosti: gradbena, steklarstvo, soboslikarstvo, vodo-
vod, vrtnarija, cvetličarna, tržnica, pogrebna služba, vzdr-
ževanje cest 

Vsem delovnim ljudem, poslovnim prija-
teljem in sodelavcem čestitamo za praz-
nik dela in dan zmage 

Za delavski praznik 1. maj čestitamo 
vsem delovnim ljudem občine Škofja Loka 

Občinski sindikalni svet Škofja Loka 
Skupščina občine Škofja Loka 
Občinska konferenca ZKS Škof ja Loka 
Občinska konferenca SZDL Škof ja Loka 
Zveza združenj borcev N O V Ško^a Loka 
Občinska konferenca ZSMS Škof ja Loka 
Združenje vojaških vojnih starešin 
Škofja Loka 

SLOVENSKE 

ŽELEZARNE 

tovarna 
Pil 
triglav tr: : i c 
Proizvajamo: vse vrste pil in opravl jamo storitve, kaljenje, 
ploščinsko brušenje, rezkanje in struženje 

Vsem delovnim ljudem čestitamo za praz 
nik dela in 30-letnico osvoboditve 

Vsem delovnim ljudem, 
poslovnim prijateljem 
in odjemalcem čestitamo 
za praznik dela 
in 30-letnico osvoboditve 

Združena lesna 
industrija Tržič 
čestita vsem delovnim ljudem 
za praznik dela 

Kadar gradite dom, kadar ste v zadregi, kje boste dobili 
embalažo in kadar si opremljate stanovanje, se spomnite 
na Združeno lesno industrijo Tržič, ki vam nudi po konku-
renčnih cenah: stilno pohištvo, izdelano v najmodernejših 
barvnih tonih, oblazinjeno pohištvo najnovejših modelov, 
lesno embalažo, grobo ali prekomorsko, transportne palete 
izdelane po J U S ali vaši želji, deske iglavcev in listavcev, 
ladijski pod in okrasne opaže, letve vseh vrst in dimenzij. 
Kvaliteta je naš ponos in reklama. Naše izdelke najdete na 
trgu vseh zahodnih držav. Prepričajte se o tem in zado-
voljni boste! 

Obrtno podjetje Tržič 

se priporoča s svojimi storitvami v 
mizarski in slikopleskarski stroki ter 
v polaganju vseh vrst podov. 

Tovarna čipk, 
vezenin 
in konfekcije 

« « * « * «m »»K an*K 

Vsem delovnim ljudem, predvsem pa svojim po-
slovnim prijateljem, čestitamo in želimo prijetnol 
praznovanje praznika dela in 30-letnice osvobo-\ 
ditve 

Vsem delovnim ljudem in poslovnim pri-
jateljem čestitamo za praznik dela 
30-letnico osvoboditve 

in 

SGP Tržič 
izvaja vse vrste gradbenih in obrtniških del 
projektira visoke gradnje 

BIRO 
optuži' SG 

Ob prazniku dela in 30-letnici osvoboditve česti' 
tamo vsem delovnim ljudem 

Odeja 
Škofja Loka 

Izdelujemo: 
prešite odeje — zimske in letne 
posteljna pregrinjala vseh vrst 
posteljne nadvložke za vzmetnice 
spalne vrečke in vzglavne blazine 

Kvalitetno v pestri izbiri vzorcev za 
vsak okus 

Vsem delovnim ljudem, našim potrošnikom in poslovnim 
prijateljem Čestitamo za praznik dela in 30-letnico osvo-
boditve 

Vsem delovnim ljudem, kupcem čestitamo 
za praznik dela in 30-letnico osvoboditve 
ter se še naprej priporočamo za nakup v 
naših poslovalnicah v Tržiču in Kranju 



Jože Demšar: 
Kljub slabi zimi 
dobri rezultati 

V nedeljo bo na Pokljuki zaključek letošnje smučarske skakalne 
sezone. Na sporedu bo mladinski troboj Koroška : Julijska krajina : 
Slovenija V slovenski reprezentanci bo nastopili tudi 17-letni Jože 
Demšar, doma iz Žiganje vasi, ki je član T V D Partizan Križe. Z letoš-
njimi rezultati je presenetil in je upravičeno uvrščen v najboljšo ekipo, 
ki bo v nedeljo nastopila na zaključni tekmi sezone. Mladi Demšar se je 
letos odlično izkazal predvsem na tekmovanju za pokal Kongsberg, 
kjer je bil 2. najboljši Jugoslovan. Prav zaradi tega smo tokrat izbrali 
za pogovor tedna tega mladega skakalca. 

»S smučarskimi skoki sem se pričel ukvarjati pred osmimi 
leti, in sicer prav tedaj, ko je bila v Križah ustanovljena smučar-
ska skakalna akcija, ki sta jo ustanovila Peter Rezar in danes že 
Pokojni Kokalj , « nam je uvodoma povedal perspektivni smučarski 
skakalec. 

Kako si zadovoljen z letošnjimi rezultati? 
»Zima nam ni bila naklonjena, kjub vsemu pa smo dosegli 

nekaj dobrih rezultatov in sem s svojimi uvrstitvami v glavnem 
zelo zadovoljen. Največji uspeh sem dosegel v času planiškega 
tedna, na državnem prvenstvu sem bil 5., na otvoritveni tekmi 
na Vlašiču 2., v ZRN sem bil enkrat 3., drugič pa 8. Prvič pa sem 
se pognal tudi čez planiško staro velikanko.« 

Koliko treniraš za sezono? 
»V klubu imamo treninge trikrat tedensko. V zimskem času 

Pa se vadba raztegne tudi na pet ali šest dni v tednu.« 
Kaj meniš o mladih skakalcih v vašem klubu? 
»Vsi mladi skakalci so vključeni prek SSD Kokrški odred 

Križe in ŠŠD heroja Bračiča v Bistrici v skakalno sekcijo 
oziroma planiško skakalno šolo Storžič, ki deluje v okviru TVD 
Partizan Križe. V klubu imamo sedaj poleg mladincev in članov 
§e okoli 20 pionirjev, ki jih vodijo trenerji Pečar, Teran in Konc. 
Med njimi je nekaj zelo perspektivnih mladih tekmovalcev.« 

Kdaj se boš pričel pripravljati za novo sezono? 
»S treningi bomo začeli že v maju. V novi sezoni bom se 

vedno tekmoval med mladinci in če bom primerno pripravil, 
lahko računam na najboljše uvrstitve v sezoni 1975/76. Moji 
najhujši konkurenti Justin Rožič, Kajzer in Jenko bodo v novi 
sezoni prišli med člane. Največje tekmece bom imel med 
skakalci ljubljanske Ilirije in kranjskega Triglava. Hkrati pa si 
želim, kakor tudi vsi ostali skakalci Partizana .Križe, da bi letos 
dobili 25-metrsko skakalnico, pokrito s plastiko.« 

J. Kuhar ^ > Bled prevzel vodstvo 
, Ker so nogometaši Korotana na 
°jnačem igrišču igrali le neodločeno 
Jesenicami in ker so Blejci zmagali 
"reddvoru, je Bled prevzel vodstvo 

a lestvici v gorenjski članski nogo-
metni ligi. Rezultati: 

PREDDVOR : BLED 2:3 
Najprej so povedli gostje, domači 

^ nato kmalu izenačili, v nadalje-
Špi s t a e k iP* zabili spet po en gol, 
e i e v zadnjih minutah pa so Blejci s 

Uspešen zaključek zimske sezone 

v šahu Komenda 
Na pionirskem prvenstvu kamni-

v občine, ki je bilo v Komendi, so 
Posameznih kategorijah zasedli 

j, a mesta: mlajši pionirji: OŠ 
J0rnenda, starejši pionirji: OŠ Fran 
^oreht, mlajše pionirke: OŠ Ko-
AIL ' starejše pionirke: OŠ Fran 
J)lbreht, mlajše pionirke: OŠ 
J^menda, starejše pionirke: OŠ 
J » i enda . Zmagovite ekipe so se 
: r s t % na medobčinsko tekmovan-

v,Ljubljano. Med posamezniki pa 
ju, V'li najboljši: mlajši pionirji: 
"PRJAN Znidar (OŠ ' Komenda), 
pareJŠi pionirji: Danilo Sikošek (OS 
J a n Albreht), mlajše pionirke: Miri 
yaren ( o$ Komenda), starejše 
gonirke: Marija Jagodic (OŠ Ko-

enda). J S. Lah 

skrajnimi napori uspeli zabiti zma-
goviti zadetek. Sodil je Benkič iz 
Škofje Loke. 

MEDVODE : ŠENČUR 3:0 
Medvodčani so presenetljivo glad-

ko premagali ekipo Šenčurja. Gostje 
so bili sicer požrtvovalni in borbeni, 
vendar se pred golom niso znašli. 
Sodil je Čufer iz Kranja. 

N A K L O : LESCE 1:1 
V tekmi dveh ekip s sredine lest-

vice sta si ekipi razdelili točki. Sodil 
je Valant iz Kranja. 

KOROTAN : JESENICE 1:1 
Domačini so zapravili vrsto zrelih 

situacij. Jeseničani bi kmalu odnesli 
obe točki iz Kranja. Sodil je Drino-
vec iz Kranja. 

ALPLES : PRIMSKOVO 3:3 
V Železnikih sta se ekipi razšli ne-

odločeno. Tekma je bila zanimiva, 
moštvi pa sta igrali požrtvovalno. 
Sodil je F. Gros iz Kranja. 

BOHINJ : BRITOF 2:2 
Nogometaši iz Britofa so se pred-

stavili kot borbena ekipa in zaslu-
ženo osvojili eno točko. Sodil je 
Prigora i/. Kranja. 

Na lestvici vodi Bled s 20 točkami 
pred Korotanom 25, Medvodami 21 
itd. P Novak 

šport med vikendom 

N O G O M E T - Goren j sko ekipe v Z C N L so tokrat osvoji le skupaj 6 točk, kar je 
"• ' "vonuio lep uspeh. Rezultati: Tr ig lav ; Kamnik 1:0 ( « : « ) , L T H : Tabo r 2:1 (1:0), 

U sn j a r 1:0 (1:0), Litija : Sava 4:0 (2:0). 
» a r i pr ihodnjega kola: Tržič : Tr ig lav , Sava : LTH, Ad r i a : Kamnik. 

K O Š A R K A V. 2. kolu S K I , - moški I A so Kranjčani prvič zaigrali v novem prven-
J i v u Na Vrhniki so premagali istoimensko ekipo s 102Mi (48:45). V S K L moški 1 B pa so 
' Feničani doma premagali E l ek t ros 73:07 (32:30). V' ženski republiški Figi so mlade Zirovke 
.. ' lično zaigrale in na tujem igrišču premagale Pomurje s 07:47 (30:2:1). K r o j pa je doma 
1,1 e » i » g a l Slovan z<>2»44 (27:20). 
. "ari prihodnjega kola: Tr ig lav : T rnovo (7. maj ) , Radenska : Jesenice (7. maj ) , Kladivar 

K , ( » j ( 14 . maj ) . 

R O K O M E T - RokometaSice Alp lcsa » o v nedeljo gostovale v Labinu in izgubile 
' " » m a č i m Rudar j em z 20:27 (10:14). V republiški moški ligi je škof je loški S i š i r spet 
^"heletil zinago, Trž ičan i pa HO spet izgubili. V republ iški žejiski ligi pa so Kran j -

s k e doma h težavo rcmizirale. 
Rezultati: Sešir : Izola 31:20 (18:13), Jadran : Tržič 20:1« (12:«), Sava : Lisca 

•18 (7:10). / 
U " " r i pr ihodnjega kola: Lokomotiva : Alples, Tržič : Rudar, Polet : Sešir, 

•'Itinka : Sava . 

k O D B O J K A _ V moški republiški ligi so bili doseženi naslednji rezultati: Jesenice : 
_ aninik 3:0, Sava : Bled 2:3. Na lestvici vodi jo Jesenice, medtem k o j e Bled 3. V ženski 
"iHibljškj ligi pa so Jeseničanke doma izgubile / 0:3 z Ljubl jano. 
i, Puri prihodnjega kola: Bled : Jesenice, Kamnik : Branik, Branik : Jesenice (10. in 

1 '»uja) . 

, A T L E T I K A - Na otvoritvenem mitingu v L jub l j an i NO ne nekateri atleti kran j -
?*<'ga Tr ig l ava zelo dobro izkazali. 15-letna JesenovčtVa je skočila v da l j ino 
° ' l 8 i 'm, 100 m je pretekla v ča»u 12,5, Hagadin pa je bil med mladinci najhitrejši 

" "»«• m, k jer je dosegel čas 11,2, na 200 m pa je tekel v času 23,0. 

S M U Č A R S K I T E K I - V Tamar ju je bilo meddruštveno tekmovanje v počastitev 
I«'fniče osvoboditve V dokaj zanimivem nastopu'tekačev je bil najhujši bo j med d a m , 

, ! " ' .!«• zmagal Kalan pre«l Poklukarjem. Zmagovalci v posameznih kategorijah - ml. pu 
V*1 M: .),.,„,. (Rled) . ml pionirke: Kobeiitar (Jesenice), si. pionirj i : Bratina (Gorje ) , inladinkc: 

(Olmipi ja) , ml mladimi : D. Podlogai (Gorje ) , si. mladinci: ( vajnai (Olin.pija), 
I. Kalan 2 Poklukai. 3. Djuri. ič, članice: Popovič (Oli inoi ja) , član. brez razreda 

J M 5 lei Ka)ža» (Rateče) , člani brc/ razreda nad 45 le.: Mi ler (Kr . gora), ekipno: 1. Jese-
1 *'• 2. Olimpi ja, 3. Par. i/.an Goi je. 

u S M U Č A R S K I S K O K I - Na 25-metrskl skakalnici na Zelenici je T V D Part izan 
. ^ • • o r g a n i z i r a l meddruštveno tekmovanje za pionirje, k i j e vel ja lo za kategor.za-

Nastopilo je okoli «0 mladih skakalcev, predvsem gorenjskih k ubov. Vrstni 
- st. p ionir j i : 1. Biz jak. 2. Globočnik, 3. Sink .. l l rovatm vsi I r . g l a v ) 5 . l r ž c » 

/• "'i), Finžgar (T r i g l av ) ; mlajši pionirj i : 1. Krolih (Zrn ) , 2. Bernard, 3. Ropret 
Triglnv) , 4. M ožin a (Ziri ) , 5. Primožič (Z i r i ) in Po l jane (Križe) . Ek ipno je 

•"•Kal kranjski Tr ig lav pred ekipo 2iri in T V D Partizan Križe. J. J. 

Plavalni klub Triglav Kranj je 
z lepo mednarodno prireditvijo pio-
nirjev letnika 1967 in 1966 dostojno 
zaključil letošnjo zimsko sezono. 
Hkrati pa so se priključili nizu pri-
reditev v počastitev Osvobodilne 
fronte in 30-letnice zmage nad fa-
šizmom. 

Nastopilo je 100 mladih naraščaj-
nikov avstrijskih klubov USC, SCD, 
SCM, Here SWV in italijanskega 
Udina ter slovenskih mariborskega 
Branika, krškega Celulozarja, Ljub-
ljane, Ilirije, trboveljskega Rudarja 
in domačega Triglava. 

Najboljše rezultate ter za naj-
boljše so bili proglašeni med pionirji 
letnik 1967 triglavan Borut Dolenc 
za rezultat na 500 m prsno z 52,.'3, 
med pionirkami pa Tončka Škafar 
(Celulozar) za 50 m hrbtno s 45,7. 
Med pionirji letnik 1967 je najboljši 
dosežek priplaval gost iz Avstrije 
Cristian Neuhold (USC) na 100 m 
mešano z 1:33,8, med pionirkami pa 
njegova klubska kolegica Edda 
Pfingstl na 50 m hrbtno s 43,8. Obe-
nem je bila najuspešnejša udeležen-
ka, saj je v svoji kategoriji dosegla 
vseh pet prvih mest, s štirimi pa 
Tončka Škafar (Celulozar). 

Dvakrat 
Olimpija 

V soboto je bil na stadionu Stan-
ka Mlakarja pionirski atletski dvo-
boj med ekipama ljubljanske Olim-
pije in domačega Triglava. V konku-
renci pionirjev je zmagala Olimpija 
z 49:26, med pionirkami pa z 48:26. 
Med Kranjčani se je najbolj izkazal 
Tomaž Križaj, ki je zmagal v teku 
na 600 m. 

Rezultati - PIONIRJI: 60 m: 
1. Ivan Bobnič (Ol.) 7,3, 2. Bojan 
Stare (Triglav) 7,4, 80 m ovire: 1. 
Matevž Tavčar (Ol.) 13,0, 3. 
Marko Bučar (Tr.) 16,0, 600 m: 1. 
Tomaž Križaj (Tr.) 1:36,8, 2. Mi-
lan Lenarčič (Ol.) 1:58,8, 4 X 100 
m: 1. Olimpija 47,6, 2. Triglav 
(Zorko, Novak, Strniša, Stare) 
51,2, višina: 1. Bojan Miklič (01.) 
160, 2. Žarko Bizjak (Tr.) 155, da-
ljina: 1. 1. Andrej Pogačar (OL) 
(OL) 545, 3. Franci Šuštaršič 
(Tr.) 494, krogla: 1. Borut 
Gorjanc (OL), 13,24, 3. Tomo 
Novak (Tr.) 10,99; P IONIRKE: 
60 m: 1. Alenka Bajde (01.) 8,6, 2. 
Mateja Naglič (Tr.) 9,4, 80 m ovi-
re: 1. Cirila Trajbarič (OL) 15,0, 
2. Terezija Beke (Tr.) 16,4, 300 m: 
1. Majda Vukelič (01.) 45,6, 2. 
Marjeta Žumer (Tr.) 46,8, 4 X 100 
m: 1. Olimpija 57,3, 2. Triglav 
(Ponepšek, Erjavc, Ječnik, Beke) 
59,2, višina: 1. Mojca Drnovšek 
(01.) 130, 3. Lea Jošt (Tr.) 125, 
daljina: 1. Blanka Rus (OL) 450, 
3. Jana Krmavner (Tr.) 339, kro-
gla: 1. Mateja Tomiek (OL) 11.69, 
2. Marjana Skrjanc (Tr.) 9,56. 

J. J. 

300 udeležencev 
na krosu 
v Kranju 

Atletski klub Triglav je v soboto 
izvedel atletski kros »30. pomlad v 
svobodi,«, na katerem je sodelovalo 
več kot 300 udeležencev, največ šol-
ske mladine, medtem ko smo 
pogrešali nastopajoče iz delovnih 
organizacij. Vrstni red najboljših: 
pionirji: i. Stepan, 2. Lenček, 3. 
Bizjak (vsi OŠ. M. Valjavec Pred-
dvor), pionirke: 1. Burgar (OŠ Davo-
rin Jenko Cerklje), 2. Ekar (OŠ M. 
Valjavec Preddvor), 3. Perč (OŠ F. 
Prešeren Kranj), mladinci: 1. Legat, 
2. Vidic, 3. Bedenk (vsi Gimnazija 
Kranj), mladinke: 1. Sladoje, 2. Ma-
rija Pogačnik, 3. Marjeta Pogačnik 
(vse Gimnazija Kranj), člani: 1. 
Kavčič (Sk Triglav), 2. Draksler 
(JLA), 3. Dolenc (Projekt), članice: 
1. Laznik, 2. Zitič, 3. Vozel (vse T V D 
Partizan Kran j). J. J. 

Murova prvak 
Pred dnevi se je končalo tekmo-

vanje v gorenjski namiznoteniški 
ligi. Prvo mesto je osvojila ekipa 
Murove z Jesenic. V kvalifikacije za 
vstop v zahodno republiško ligo pa 
sta se uvrstili ekipi Murove in 
Kondorja. Iz lige pa je izpadla 
Kamna gorica. 

Rezultati zadnjega kola: Sava : 
Trboje 3:5, Lesce : Triglav II 2:5, 
Kamna gorica : Kondor 3:5. 

Lestvica: 
Murova 12 10 2 58:33 20 
Kondor 12 8 4 55:41 16 
Trboje 12 7 5 52:44 14 
Sava 12 7 5 47:42 14 
Tr ig lavI I 12 6 6 49:42 12 
Lesce 12 4 8 36:48 8 
Kamna gor. 12 0 12 14:60 0 

J. Starman 

Rezultati — pionirji, letnik 
1967: 50 m hrbtno: 1. Dolenc (Tri-
glav) 50,8, 2. Sommerer (SCM) 55,2, 
3. Tomažič (Rudar) 1:00,0; 50 m 
prsno: 1. Dolenc (Triglav) 52,3, 2. 
Scharm (SCD) 53,8, 3. Šolar (Tri-
glav) 1'03,9; 25 m delfin: 1. Kenda 
(Ljubljana) 24,4, 2. Scharm (SCD) 
28̂ 8, 3. Dolenc (Triglav) 29,3; 50 m 
kravi: 1. Sommerer (SCM) 40,9, 2. 
Kenda (Ljubljana) 48,0, 3. Dolenc 
(Triglav) 50,1; 100 m mešano: 1. 
Kenda (Ljubljana) 1:55,8, 2. Dolenc 
(Triglav) 1:58,3, 3. Scharm (SCD) 
2:05,6; 

pionirke: 50 m hrbtno: 1. Škafar 
(Celulozar) 45,7, 2. Jugovic (Triglav) 
46,0, 3. Holzer (USC) 53,4; 50 m 
prsno: 1. Škafar (Celulozar) 53,7, 
2. Stursa (SCD) 54,7, 3. Valjavec 
(Triglav) 55,8; 25 m delfin: 1. Ška-
far(Celulozar) 23,4, 2. Jugovic 24,2, 
3. Valjavec (obe Triglav) 30,2; 50 m 
kravi: 1. Valjavec 45,6, 2. Jugovic 
(obe Triglav) 48,0, 3. Urankar (Ru-
dar) 51,2; 100 m mešano: 1. Škafar 
(Celulozar) 1:44,9, 2. Valjavec 1:54,1, 
3. Jugovic (obe Triglav) 1:56,2; • 

pionirji, letnik 1966: 50 m 
hrbtno: 1. Neuhold (USC) 41,3 
(rekord avstrijske Štajerske), 2. Ve-
ličkovič (Triglav) 42,2, 3. Fiala 
(SCD) 44,6; 50 m prsno: 1. Sluga 
(Ljubljana) 47,6, 2. Rott (SCD) 47,9, 
3. Neuhold (USC) 48,2; 25 m delfin: 
1. Neuhold (USC) 43,6, 2..Veličkovič 
(Triglav) 46,5, 3. Parciello ( U N ) 
48,7; 50 m kravi: 1. Neuhold (USC) 
37,2, 2. Veličkovič (Triglav) 39,5, 3. 
Koss (USC) 42,8; 100 m mešano: 
1. Neuhold (USC) 1:33,3, 2. Veličko-
vič (Triglav) 1:35,7, 3. Parciello 
(UN ) 1:42,0; 

pionirke: 50 m hrbtno: 1. 
Pfingstl (USC) 43,8, 2. Lorenci (Bra-
nik) 45,2, 3. Poljka (Triglav) 46,1; 
50 m prsno: 1. Pfingstl (USC) 46,9, 
2. Praprotnik (Triglav) 48,7, 3. 
Keber (Ilirija) 50,9; 25 m delfin: 
1. Pfingstl (USC) 45,9, 2. Pennesi 
( U N ) 54,5, 3. Praprotnik (Triglav) 
55,3; 50 m kravi: Pfingstl (USC) 
39,5, 2. Lorenci (Branik) 41,0, 3. Pen-
nesi (UN ) 43,4; 100 m mešano: 1. 
Pfingstl (USC) 1:35,5, 2. Praprotnik 
1:49,7, 3. Poljka (obe Triglav) 2:10,9. 

D. Humer 

Ustanovljena republiška TKS 
Skupščina telesnokulturne 

skupnosti SRS, ki je zamenjala 
začasno TKS, se je v soboto 
prvič sestala. Na njej so pred-
stavniki občinskih TKS podpi-
sali samoupravni sporazum o 
ustanovitvi republiške telesno-
kulturne skupnosti. Na prvi seji 
skupščine so izvolili tudi novo 
vodstvo in delovna telesa. Za 
predsednika skupščine je bil iz-
voljen Bojan Polak-Stjenka, 
predsednik izvršnega odbora pa 
bo Dagmar Šuster. Z Gorenjske 
je v izvršni odbor republiške 
TKS izvoljen le Franc Homan iz 
Tržiča, pa tudi v ostalih organih 
*je bolj malo delegatov z Gorenj-
ske. V upravni odbor kreditnega 
sklada je bil imenovan Janez 

Šter iz Škofje Loke, v svet za 
upravljanje šolskih telesno-
vzgojnih centrov Franc Thaler 
(Jesenice), v žirijo za podelitev 
Bloudkovih priznanj pa Janez 
Kališnik (Tržič), Ivan Križnar 
(Škofja Loka) in Peter Petriček 
(Radovljica). V samoupravno 
kontrolo pa je bil izvoljen z Go-
renjske Boris Ahac (Radovljica). 

Osrednja točka prve seje skup-
ščine TKS pa je bil program in 
finančni načrt TKS za leto 1975. 
Večina delegatov skupščine je 
namreč menila, da je vsota (28 
milijonov din) realna glede na 
sprejeti program in da mora biti 
stopnja obremenitve bruto oseb-
nih dohodkov za vse občine 
enaka (0,07 %). J. Javornik 

Žagar in Beton v Savijah 
V Savijah je bila v nedeljo kole-

sarska dirka v spomin na padle bor-
ce-kolesarje. Nastopilo je preko 200 
kolesarjev v 7 kategorijah. Tekmo-
vanja so bila v vseh kategorijah iz-
redno borbena in privlačna za gle-
dalce, čeprav sta pravo pozornost 
pritegnila šele starejša mladinca 
Rogovec Grajzer in Ropret (Sava). 
Od glavnine'sta se odlepila še v 1. 
krogu in vsi nadaljnji krogi so za 
gledalce pomenili le ugibanja, kdo 
bo hitrejši v sprintu. Zmagal je Graj-
zer. Podoben razplet kot pri mladin-
cih je bil tudi pri članih. V 1. krogu 
je pobegnil Leček (Sloga), v 2. pa sta 
se mu priključila Frelih (Rog) in 
Žagar (Sava) in zasledovalna sku-
pina, ki se je po trčenju z osebnim 
avtomobilom, ki je stal na progi, 
močno razredčila, jih ni uspela ujeti 
vse do cilja. Tokrat je bil najuspeš-
nejši Žagar (Sava) in to je pravza-
prav edino, kar je ublažilo slabo 
voljo Kranjčanov zaradi večje ško-
de, ki je nastala pri padcih. Na j ome-
nim, da so Rakuša (Sava) in Zam-
belija (Reka) prepeljali v bolnico; 
Rakuša z manjšimi poškodbami po 
glavi, rokah in nogah, Zambelija pa 
z zlomom kl jučnice. 

Naslova v Kranj 
in Škofjo Loko 

Pred dnevi je v organizaciji 
Tekstilnega centra iz Kranja pote-
kalo področno prvenstvo v košarki 
za srednje šole. 

Sodelujoče ekipe so prikazale 
dokaj solidno in v nekaterih sreča-
njih tudi izredno izenačeno igro. 

V moški konkurenci je nastopilo 
devet, v ženski pa sedem ekip. 
Najboljšo igro {jri moških je prika-
zala ekipa T T Š iz Kranja, ki je 
povsem zasluženo tudi osvojila 
naslov prvaka za področje Gorenj-
ske. Drugo mesto je pripadlo ekipi 
Gimnazije iz Šk. Loke, tretji ekipi 
ŽIC, z Jesenic, četrto mesto pa je 
zasedla ekipa ŠC Iskre iz Kranja. Pri 
dekletih je prvo mesto zasedla ekipa 
Gimnazije iz Šk. Loke, slede pa ji 
ekipe Šolskega centra za blagovni 
promet, EASC, obe iz Kranja ter 
ekipa Gimnazije z Jesenic. — bb — 

Dom na Kališču 
med prazniki 

odprt vsak dan 
P l a n i n s k o d r u š t v o K r a n j se j e od l o č i l o , 

da bo Dom K o k r š k e g a o d r e d a na Ka l i šču 
med p r a z n i č n i m i dnev i , od 26. apr i l a d o 5. 
ma j a , odprt n e p r e k i n j e n o v s a k dan . P r e n o -
č i t v e n e z m o g l j i v o s t i p o s t o j a n k e so p r e ce j -
šn je , r a zen t ega pa so s Ka l i š ča možn i iz let i 
na b l i žn j e v r h o v e in sedla. V Domu i m a j o 
tudi ž i ga S l o v e n s k e p l a n i n s k e t r a n s v e r z a l e 
in G o r e n j s k e p l a n i n s k e p a r t i z a n s k e pot i . 
Od 5. m a j a d o k o n c a m a j a bo ka l i šk i dom 
spet odpr t le ob sobo tah in nede l j ah , od 
konca m a j a do v k l j u č n o s e p t e m b r a pa spet 
n e p r e k i n j e n o v s a k dan. - jk 

Rezulati — mlajši pionirji (5 km): 
1. Planin (OŠ Prule); starejši pio-
nirji (5 km): 1. Vehar (Novo mesto); 
turisti — člani (15Jim): 1. Oblak 
(Dol) 21,15, 5. Žagar Pavel (Sava) 
21,32; turisti - mladinci (10 km): 
1. Beton (Sava) 16,36, 3. Rozman 
(Sava) 16,40; mlajši mladinci 
(25 km): 1. Zanoškar (Rog) 40,02, 7. 
Lombar (Sava); starejši mladinci 
(50 km): 1. Grajzer (Rog) 1:19,20, 2. 
Ropret (Sava), 5. Udovič (Sava); 
člani (75 km): 1. Žagar Slavko 
(Sava) 1:57,40, 2. Frelih (Rog) 
1:57,43, 3. Leček (Slova) 1:57,45. 

F. Jelovčan 

Koflerjev 
memorial 

V nedeljo, 4. maja, bo v dolini 
Vrat tradicionalno smučarsko te-
kmovanje za Koflerjev memorial, v 
spomin na ponesrečenega alpinista 
iz Mojstrane. Tekmovanje bo med-
narodno, udeležili pa se ga bodo 
smučarji iz Avstrije, Italije in Ju-
goslavije. Cesta do Aljaževega doma 
je prevozna, v Vratih pa je še vedno 
dovol j snega. Dom je oskrbovan. 

Tekmovanje za Koflerjev memo-
rial organizira Planinsko društvo 
Dovje — Mojstrana in sicer oddelek 
Gorske reševalne službe pri tem 
društvu. D. S. 

Teden športa 
v Adergasu 

Športno društvo Proleter iz Ader-
gasa bo v počastitev 30-letnice osvo-
boditve naše domovine priredilo 
celotedensko tekmovanje, ki se bo 
pričelo 1. maja na igrišču v Aderga-
su, trajalo pa bo do 11. maja. 

Razpored tekmovanj: 1. maja ob 
9. uri bo prijateljska tekma v malem 
nogometu; 4. maja ob 9. uri bo 
turnir pionirjev v malem nogometu 
za prihodnji pokal ŠI ) Proleter 
Adergas; 6. maja prijateljski dvoboj 
v namiznem tenisu Adergas : Šenčur 
ob 19. uri prijateljski dvoboj v šahu 
Adergas : Zg. Brnik; 8. maja bo pri-
jateljski dvoboj v namiznem tenisu 
med pionirji Adergasa in Šenčurja, 
in sicer ob 19. uri; 10. maja pa bo 
namiznoteniški dvoboj pionirk 
Adergas : Velesovo, prav tako ob 19. 
uri; 11. maja bo ob 9: uri turnir 
članov v malem nogometu za pre-
hodni pokal ŠD Proleter Adergas, ob 
14. uri pa nogometna tekma Debeli : 
Suhi. Ob 17. uri bo zakjuček šport-
nih prireditev. 
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k jer t e žko delo# vse bo l j z a m e n j u j e -
m o z mehan i zac i j o . Od ce l odnevne -
ga. za kroparske kovače legendar-
nega ga ran j a smo z vse v e č j im i de-
lovn imi p rav i cam i skra jševa l i de lov -
ni teden in si pr ibor i l i po leg vsakda-
n jega kruha tudi prost i čas za ude j -
s t v o v a n j e na š i rokem d ružbenem in 
osebnem področ ju . 

Plamen in njegove generacije so 
prehodile naporno pot, kljubovale 
težavam, gospodarskim krizam in 
vojnam, kar ni šlo brez človeških in 
materialnih žrtev. Velikokrat je bilo 
težko, vendar razvoja žilavega in od-
pornega delovnega življa ni moglo 
nič ustaviti. Oboroženi s tradicijo in 
delovno vnemo so plamenovci pre-
magovali težave in so po vojni po 
naporni obnovi v novih življenjskih 
in družbenoekonomskih pogojih 
zrasli v moderno podjetje, eno naj-
večjih v svoji stroki v Jugoslaviji, in 
se uveljavili tudi v svetu. 

Zaradi potreb trga današnji Pla-
men ne izdeluje več blaga, s kakr-
šnim so začeli kovači v zadrugi. 
Obdržal pa je njihov elan in delovno 
iniciativo. Menjavali so se proizvod-
ni programi, generacije zaposlenih in 
pogoji poslovanja, vendar — ime 
Plamen in tradicija sta ostala. Pri-
zadevati si moramo, da bo tako tudi 
naprej.« 

»MI, KAR NAS JE . . . 
Slovesno, zmagoslavno in praznič-

no je v soboto popoldne v sindikal-
nem domu v Kropi izzvenela Inter-
naeionala, ki so jo zapeli učenci os-
novne šole Lipnica na slavnostni seji 
delavskega sveta Slovenske železar-
ne — tovarne Plamen Kropa. Nič 
manj slovesen in prazničen ni bil 
njihov recital, ki je v sklepni simbo-
lični vaji lepo ponazoril delo in živ-
ljenje Kroparja-delavca, kovača, ki 
je prelil nič koliko znoja in žrtvoval 
kri, da danes lahko dela v svobodi in 
v drugačnih, lažjih delovnih pogojih. 

Ena sama velika simbolika je v 
verzih: Mi. kar nas je kovačev, bomo 
vsi kovali, kovali svoja srca, svoj 
značaj . . . Zvenijo v spomin pre-
teklosti in hkrati kot da bi bili danes 
pisani na pleča delavca v Kropi. 

Poleg članov so se sobotne slav-
nostne seje delavskega sveta udele-
žili tudi sekretar medobčinskega 
sveta ZK za Gorenjsko Ludvik Kej-
žar, predsednik radovljiške občinske 
skupščine inž. Polde Pernuš, sekre-
tar komiteja občinske konference 
ZK Radovljica Jože Bohinc, pred-
sednik občinske konference SZDL 
Franc J ere, predsednik občinskega 
sveta zveze sindikatov Marjan Vra-
bec, generalni direktor Slovenskih 
železarn Gregor Klančnik in pred-
stavniki TOZD v Slovenskih žele-
zarnah. Na slovesnosti so bili tudi 
jubilanti; tisti, ki so v Plamenu več 
kot 20 ali JO let. Le-1 i in nekateri de-
lavci in partnerji Plamena so dobili 
priznanja in nagrade. 

UGASNIL I SO PLAVŽI ; 
ZRASEL JE PLAMEN 

Korenine železarstva v Kropi in 
okolici segajo celo v prva stoletja 
srednjega veka. Rudarji, oglarji, 
plavžarji. so nosili, vlačili ali vozili 
surovine, rudo in ogl je iz Jelovice do 
talilnih peči v dolini. 

Fužine se pojavijo ob vodah v za-
četku 14. stoletja. Pravega razcveta 
pa ti kraji niso doživeli vse do leta 
1500. Sele po tem letu se je povečalo 
popraševanje po železnih izdelkih. 
Leta 1550 je cesar Ferdinand izdal 
rudarsko postavo za Kropo in Kam-
no gorico. Razcvet železarstva pa 
začne pojemati sredi 18. stoletja, ko 
so bila nahajališča rude osiromaše-
na. Leta 1880 ugasnejo peči v Kropi 
in Kamni gorici; razen spodnje fuži-
ne v Kropi, ki je še obratovala do 
leta 1895. Takrat se je rodil današn ji 
Plamen. 

Ugasli ogn ji so prinesli bedo v gra-
po pod Jelovico. 1870. leta je imela 
Kropa še 1400 prebivalcev, deset let 
kasneje le še 894. Začela se je prebu-
jati proletarska delavska zavest. 
Žebljarji, katerih edino premoženje 
so bile trde roke, navajene vihteti 
kladivo prek celega dne, so zahtevali 
bol jše pogoje. 

1894. so se začele resne priprave za 
ustanovitev Žebljarske zadruge. 
Glavni pobudniki so bili župnik 
Htfningman, Karel Pibrovec, France 

23 (Marcev je c Plamenu zaposlenih 
če prek 30 let. V soboto na slav-
nostni seji so dobili priznanja 
Albinca A:nian, Andrej Ažman, 
Frane Aiman, Polonas Bertoncclj, 
d a kob Eržen. Vludislav Pržen si., 
Kristina (lašperin, Rudolf Habjan, 
Mari/a Kavčič Bercetova, Mirko 
Kolčne. Miha Lotrič, Marija Peter-
ne/. Anton Pogačnik, Pavja Pogin 
jen, -Jožefa Sede/. Terezija Smrekar, 
Bogdana Skriba, Franc Šolar, 
•Jelka Šolar. Pavla Vari, Anton 
Zupan, •Jakob Zupan in Franc 
Za beri st. 
Priznanja pa sla dobila tudi 102 de 
lovca, ki sla v podjetju prek 20 let. 

A. Z 

23 članom in članicam kolektiva, ki so v Plamenu že več kot 30 let in 102, ki so 
člani kolektiva nad 20 let, so na sobotni slovesnosti podelili priznanja. Vse 
slike F. Perdan 

r 
Program 

i 

v sredo, 30. aprila 
Govoril bo predsednik slovenske skupščine 

dr. Marjan Brecelj 

Organizatorji praznovanja 80-lethice tovarne Plamen, 30-letnice 
osvoboditve in 25-letnice delavskega samoupravljanja so razdelili 
program na dva dela. V soboto popoldne je bila slavnostna seja delav-
skega sveta podjetja, dopoldne pa si je tovarno ogledalo okrog 100 že 
upokojenih članov kolektiva. Razen tega pa je bila popoldne pred 
slavnostno sejo delavskega'sveta v Kovaškem muzeju otvoritev razsta-
ve umetnega kovača Joža Bertonclja. 

Drugi del programa v okviru praznovanja INKV sredo, 30. aprila. 
Dopoldne si bodo podjetje lahko ogledali prebivalci Krope oziroma 
svojci zaposlenih ter drugi. Potem bodo razstavili maketo, ki bo 
ponazarjala Kropo sredi 19. stolet ja. V vigenjcu pa bodo prikazali, ka-
ko so včasih v Kropi kovali. 

Ob 17. uri popoldne bo svečana akademija v sindikalnem domu, 
na kateri bo govoril predsednik slovenske skupščine dr. Marjan Brecelj. 
V kulturnem delu programa pa bodo nastopili Ladko Korošec, Jože 
Zupan, Zlata Ognjanovič, Dragiša Ognjanovič in komorni moški pevski 
zbor Stane Žagar iz Krope. Soliste ljubljanske opere bo spremljal na 
klavirju Pavel Sivie. 

Naslednji dan, 1. maja, bo popoldne v sindikalnem domu v Kropi 
veselo srečanje članov kolektiva, njihovih svojcev in upokojencev. 

t o v a r n a 
v i j a k o v 

Slovenske železarne 
« V i Ja K O V plamen 

k r o p a 

Za praznik dela čestitamo vsem poslov-
nim prijateljem, delovnim ljudem in bral-
cem Glasa 

80 let tovarne PJamen Kropa 

Ugasnili so plavži; 
zrasel je Plamen 

To, kar v teh dneh praznujejo delavci Plame-
na in prebivalci vse Krope, je samo en list iz 
bogate zgodovine železarstva v tej grapi pod 

Jelovico 

Ob praznovanju 80-let niče Slovenskih železarn - tovarne vijakov Plamen 
Kropa, 30-letnice osvoboditve in 25-letnice samoupravljanja so v Kovaške'11 

muzeju v Kropi v soboto popoldne odprli razstavo del umetnega kovača J°:a 

Bertonclja. O delu in ustvarjanju je govorila direktorica Muzejev radovlji>'«('. 
občine Maruša Avguštin, v kulturnem programu pa je nastopil komor'11 : 
moški pevski zbor Stane Žagar iz Krope pod vodstvom Egija Gašperšiča. " ' 
A. Ž . — Foto: F. Perdan 

SLABI IN DOBRI TRENUTKI 
Po končani slavnostni seji delav-

skega sveta sta v soboto predsednik 
delavskega sveta Joža Vari in pod-
predsednik Ciril Vovk podelila pri-
znanja 23 članom kolektiva, ki so v 
podjetju že več kot 30 let in 102, ki 
so zaposleni prek 20 let. 

»18 let sem bila stara, ko sem 
se zaposlila v Plamenu,« pravi 
na j s ta r e j ša d e l a vka Hogdana Skr iba, 
ki je zapos lena v podje t ju že 38 let. 
»Bilo je veliko slabih časov. 
Vendar smo zdržali. Od takrat do 
danes se je zares veliko spreme-
nilo. Čeprav je bilo težko, če po-
mislim na prva leta službe v pod-
jetju, mi danes ni žal, da sem se 
zaposlila v Plamenu in vztrajala 
v njem.« 

• k1*' 

Kropa in kropar.sk> , r 
vači so bili od nekdaj * V 
bol volje, moči in zmatf4',| 
Kropi je od nekdaj tf0^. 
plamen. In čeprav s«) ^J 
meni v plavžih pred fji 
leti ugasnili, so jih Krop'!;,:, 
znali ponovno oživeti i" 
kajkrat v 80 letih so zrt^'j 
li tako močno, da so tf^il 
daleč naokrog. Rili so '^jjj, 
vročemu uporu, revol11^,-
»sežigu« sovražnika i'1 ij.i 
ne h no živi skrbi za ')(']1t" 
jutrišnji dan. 1/. teh pl*% 
nov je zrasel zdrav 
Ko je Kropo 1K. avg1'.^ 
1946 obiskal Oton t u p * * ^ 
je rekel: »Vesel sem, lfit» 
je dano pozdraviti ta 'V^i' 
narodni kraj.« In s te m 
jem se je zrasla da" " ' 
tovarna Plamen. ,,, 

»Mi, kar nas je kovačev .. .« Simbolično je izzvenel program učencev osnovne 
šole Lipnica na sobotni slavnostni seji delavskega sveta 

Šolar in kroparski rojak Viktor Zu-
pan. 1(). novembra tega leta je 15 
kroparskih mož na ustanovnem 
sestanku sprejelo pravila zadruge. 
1. maja naslednje leto je bil občni 
zbor zadruge in 2. maja je 47 
žebljarjev začelo delati. 

Kropa in njeni prebivalci so bili 
tako rešeni pred bedo in nadaljnjim 
propadanjem. Sprva je šlo težko. 
Cez čas pa so z nekaterimi stroji 
delo posodobili. Ustanovili so tudi 
obrtno nadaljevalno šolo, kjer so se 
šolali strokovnjaki zadruge. Leta 
1926 so začeli uvajati tudi proizvod-
njo vijakov in matic. 1939. leta pa se 
je zadruga preimenovala v Plamen 
— kovinarska zadruga. 

Med zadnjo vojno je bila Kropa 
partizanska in je bila žarišče upora. 
Vsa Kropa je bila eno. T o najbrž ni 
naključje, saj je že 1. maja 1913 na 
trgu na mlaju vihrala rdeča zastava. 
V zadrugi so med vojno popravljali 
orodje, tiskarske stroje, zbirali so 
material. Do konca vojne je padlo 
kar 50 Plamenovih delavcev. 

Danes, 30 let po vojni, je Plamen 
moderna tovarna v podjetju Sloven-
ske železarne. V njej je zaposlenih 
prek 500 delavcev. Proizvodnja se je 
v 25 letih povečala od 2153 na 8254 
ton izdelkov. Letos bodo v Plamenu 
izdelali okrog 9000 ton vijakov in 
matic v vrednosti 150 milijonov no-
vih dinarjev. Prek polovico izdelkov 
pa bodo izvozili. 1970. leta je znašala 
proizvodnja na zaposlenega 15,(JO 
tone, lani že 10,35 tone. Po vojni sta 
bili v podjetju dve pomembni rekon-
strukciji; prva leta 1900/(»1\ druga 
pa lani in letos. Lani, prav na dan 
80. obletnice ustanovnega sestanka 
žebljarske zadruge, so odprli nov 
moderen obrat za obdelavo žice. Od 
takrat naprej se v potok, ki teče 
skozi Kropo, ne zlivajo več kemika-
lije in druge škodl jive odplake iz to-
varne. 

V prihodnje nameravajo v Plame-
nu z novimi vlagan ji še bol j izbol jša-
ti delovne pogoje. Reševali bodo sta-
novanjske in druge družbene proble-
me in še bolj poglobili samoupravne 
odnose v okviru Slovenskih železarn. 

»Že stari oče je bil ključav«1!' 
čar,« ve povedati Jakob Eržen, i 
v Plamenu 34 let. »Rad sem koVj, 
in vedno sem rad delal. 
imam 35 let službe in še bom 1 j 
lal. Današnje priznanje P11 .j, 
vseeno veliko pomeni. Nič k< 
ko znoja in žuljev sem p u s t u 
in nič k o l i k o že leza so obde ' j . 
naše roke. Danes je veliko boU 
Imamo moderne stroje.« 

na. V tem času je podjetje naredilo 
velik korak naprej v tehničnem in 
ekonomskem smislu. Od zadruge, 
našega prvenca, z ročnim, čez mero 
intenzivnim in pridnim delom smo 
prišli do velikoserijske proizvodnje, 

Takole je zapisano v uvodu slav-
nostne številke glasila Slovenske že-
lezarne — tovarne vijakov Plamen v 
Kropi: 

»Za nami je osem desetletij ob-
stoja in uspešnega delovanja Plame-

Anton Pogačnik, ki je v Pla»^n'' 
34 let, pa pravi: »Začel sem s * H 
vanjem planinčarjev« (žel>l./t,v..' 
planinske čevlje — op. p.). »Ve0 . I 
vode je preteklo, da smo Pr?flr 
na strojno delo. Vendar sefli * 
lahko prenašal težave, ki v*"aS.i0 
niso bile majhne. Kovanje je h1, 
namreč v naši družini tradicij: 
In kaže, da se od Plamena tud' 
moja družina v prihodnje ne & i 
p o s l o v i l a . S t a r e j š i s in n a m r e č & 
dela v podjetju.« 


